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Πρόλογος

Στο νέο θεσμικό πλαίσιο της Αυτοδιοίκησης (Ν.3463/2006, «Κώδικας Δήμων 
και Κοινοτήτων») και συγκεκριμένα με τα άρθρα 203 έως 207, θεσπίστηκε για 
πρώτη φορά η υποχρεωτική κατάρτιση Επιχειρησιακών Προγραμμάτων από τους 
ΟΤΑ της χώρας. Υπόχρεοι είναι όλοι οι ΟΤΑ, οι οποίοι διαθέτουν πληθυσμό 
μεγέθους άνω των δέκα χιλιάδων κατοίκων.

Τα Επιχειρησιακά Προγράμματα των Δήμων περιλαμβάνουν όλες τις δράσεις 
και τα έργα που θα υλοποιηθούν από το Δήμο και τα Νομικά του Πρόσωπα μέχρι την 
επόμενη δημοτική περίοδο. Επιπλέον, ενσωματώνουν το σύνολο των δράσεων 
αναδιοργάνωσης των υπηρεσιών των Δήμων με στόχο τον εκσυγχρονισμό και την 
εύρυθμη λειτουργία τους, αλλά και την αναβάθμιση παροχής ποιοτικών υπηρεσιών 
προς τον πολίτη.

Μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος ενισχύονται οι διαδικασίες 
προγραμματισμού και συντονισμού των υφιστάμενων δραστηριοτήτων ενώ 
παράλληλα προσδιορίζονται και νέες που θα πρέπει να εκτελεστούν από το Δήμο. 
Επίσης, περιλαμβάνονται η διαδικασίες του οικονομικού προγραμματισμού που 
αποσκοπούν στην ορθολογικότερη διαχείριση των υφιστάμενων πόρων και στην 
αξιοποίηση νέων.

Πρόκειται για τετραετή σε διάρκεια προγράμματα που υλοποιούνται μέσω 
ετήσιων προγραμμάτων δράσης από τον ΟΤΑ και τα Νομικά του Πρόσωπα.

Απώτερο σκοπό της διαδικασίας αποτελούν:

4  η προστασία και αναβάθμιση του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος 
του Δήμου,

4 η βελτίωση της κοινωνικής και οικονομικής ευημερίας των κατοίκων του 
Δήμου,

4 η βελτίωση της εσωτερικής οργάνωσης του Δήμου ως δημόσιου 
οργανισμού,

4 η αποτελεσματική διαχείριση των τοπικών υποθέσεων με στόχο την 
ενίσχυση της καινοτόμου και ολοκληρωμένης ανάπτυξης της περιοχής του 
Δήμου,

4  η ορθολογική διαχείριση των πόρων,
4  η ενίσχυση των συμμετοχικών διαδικασιών με την εμπλοκή όλων των 

φορέων της πόλης.

Βασικά στάδια κατάρτισης και περιεχόμενο του Επιχειρησιακού Προγράμματος:
4  Προετοιμασία και οργάνωση.
4  Περιγραφή και αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης σε βασικούς 

τομείς της ευρύτερης περιοχής του Ασπροπύργου (περιβάλλον, τοπική 
οικονομία-απασχόληση και κοινωνικό/πολιτιστικό προφίλ του Δήμου).

4 Περιγραφή και αξιολόγηση της εσωτερικής οργάνωσης του Δήμου και 
των νομικών προσώπων του.
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4  Καθορισμός των κρίσιμων ζητημάτων, της στρατηγικής και των 
αναπτυξιακών προτεραιοτήτων.

4  Έγκριση του στρατηγικού σχεδίου και διαδικασίες διαβούλευσης.
4 Κατάρτιση σχεδίων δράσης.
4  Τετραετής επιχειρησιακός προγραμματισμός των δράσεων.

4  Οικονομικός προγραμματισμός.
4  Ολοκλήρωση του προγράμματος, τελική έγκριση, δημοσιοποίηση
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ΜΕΡΟΣ A: ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1.1 : ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

1.1.1 : ΠΕΡΙΓΡΑ ΦΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑ ΤΑΣΤΑΣΗΣ

Ιστορική Διαδρομή

Ο Ασπρόπυργος, πρώην «Καλύβια της Χασιάς αποτελεί τον 2ο μεγαλύτερο σε 

πληθυσμό δήμο της δυτικής Αττικής μετά των δήμο Μεγαρέων. Ο Ασπρόπυργος 

βρίσκεται ανατολικά του Δήμου Ελευσίνας. Απέχει από την Αθήνα περίπου 27 χλμ. και 

από την Ελευσίνα περίπου 5 χλμ. με τις οποίες συνδέεται οδικά και σιδηροδρομικά, 

παλαιότερα με τη σιδηροδρομική γραμμή Σ.Π.Α.Π. (Πειραιώς Αθηνών Πελοποννήσου) 

και σήμερα και με τον προαστιακό σιδηρόδρομο.

Στον Ασπρόπυργο και ειδικότερα στη νότια προέκτασή του που φθάνει μέχρι το 

κόλπο της Ελευσίνας καλούμενη «παραλία Ασπροπύργου», βρίσκονται σήμερα μεγάλες 

βιομηχανικές και πετρελαϊκές εγκαταστάσεις με κυρίαρχα τα Διυλιστήρια Ασπροπύργου, 

καθώς επίσης Ναυτικές εγκαταστάσεις όπως η Ναυτική Ακαδημία Ασπροπύργου και η 

Σχολή Σωστικών και Πυροσβεστικών Μέσων του Ελληνικού Ναυτικού και κάποιες 

στρατιωτικές εγκαταστάσεις.

Η ιστορία της πόλης χρονολογείται από τα μέσα του 19ου αιώνα. Το 1960 οι 
κάτοικοι του Ασπροπύργου ήταν περίπου 2.000, είχαν ως βασικές ασχολίες τη γεωργία 
και την κτηνοτροφία και προμήθευαν την Αθήνα με κηπευτικά, δημητριακά και 
γαλακτοκομικά προϊόντα.

Η εγκατάσταση μικρών και μεγάλων βιομηχανιών από τη δεκαετία του ’60 
μετέτρεψαν τον Ασπρόπυργο σε βιομηχανική πόλη, η οποία ταυτόχρονα υποδέχτηκε 
μεγάλο μέρος μεταναστών από το εσωτερικό αλλά και από το εξωτερικό.

Αρχιτεκτονικό σύμβολο της πόλης είναι το κτίσμα του ρολογιού το οποίο 
κατασκευάστηκε την περίοδο 1928 - 1931 βάσει σχεδίων του αρχιτέκτονα Γ. 
Τσιρογιάννη. Τα παλαιά ισόγεια ή διώροφα κτίσματα («αρβανίτικα») καθορίζουν την 
αρχιτεκτονική φυσιογνωμία της πόλης.



Στην πολυπολιτισμική κοινωνία του Ασπροπύργου, εκτός από τους 
εξωραϊστικούς, πολιτιστικούς και αθλητικούς συλλόγους, ιδιαίτερο ρόλο έχει η 
δραστηριότητα συλλόγων των διαφόρων κοινοτήτων (Κρητών, Ηπειρωτών, Ποντίων, 
κ.α.) που με τις εκδηλώσεις τους διαφυλάττουν τα ήθη και τα έθιμα τους, καθώς και το 
Διαπολιτιστικό κέντρο στο Ρουπάκι που επιχειρεί την προσέγγιση των διαφόρων 
πολιτιστικών ομάδων.

Κάθε Δεκέμβρη, υπό την αιγίδα του δήμου, πραγματοποιούνται οι πολιτιστικές 
εκδηλώσεις «Θριάσια» με συμμετοχή χορωδιών, φεστιβάλ παραδοσιακών χορών, 
θεατρικά δρώμενα και συναυλίες. Κάθε Ιούλιο, την παραμονή της εορτής της Αγίας 
Μαρίνας και τις ημέρες των εορτών της Αγίας Παρασκευής και του Αγίου 
Παντελεήμονα πραγματοποιούνται τοπικές εορταστικές εκδηλώσεις που η ιστορία τους 
χρονολογείται από τα μέσα του 19ου αιώνα. Τα τελευταία χρόνια έχει καθιερωθεί η 
«Πανθριασιακή Έκθεση», που δίνει την ευκαιρία στους επιχειρηματίες της περιοχής να 
εκθέσουν και να προβάλουν τα προϊόντα τους.

Η εγκατάσταση του πληθυσμού γίνεται γύρω από τους υπάρχοντες οικισμούς κυρίως 

σε αυθαίρετες κατοικίες.

Έτσι στο Δήμο Ασπροπύργου, δημιουργούνται :

1. Ο οικισμός της Παραλίας στην περιοχή των Τσιμέντων Χάλυβος.

2. Ο οικισμός Διυλιστηρίων στο νοτιοανατολικό άκρο του Ασπροπύργου.

3. Δεύτερος οικισμός Διυλιστηρίων, ανατολικά του Ασπροπύργου στα όρια του 

Χαϊδαρίου και της Πετρούπολης. Ο οικισμός αυτός δεν είχε καμία σχέση με τα 

Διυλιστήρια. Δημιουργήθηκε από τσιγγάνους της Λαμίας, εισπράκτορες και οδηγούς 

λεωφορείων.

4. Ο συνοικισμός Ελληνορώσσων που είναι σχετικά πρόσφατος και δημιουργήθηκε από 

επαναπατριζόμένους Έλληνες του Καυκάσου Ρωσίας και βρίσκεται βορειοδυτικά του 

Ασπροπύργου.

Τόσο η ευρύτερη περιοχή του Θριάσιου όσο και Ασπρόπυργος, δε διέθετε 

χωροταξικό σχεδιασμό. Το 1927 απόκτησε Ρυμοτομικό Σχέδιο, το οποίο χάθηκε επί της 

Γερμανικής κατοχής. Εκπονήθηκε νέο το 1940, το οποίο αναθεωρήθηκε το 1970. Το 

1985 στα πλαίσια της Ε.Π.Α, αποκτά Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο.
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1.1.1.1 : Θέση - Χωροταξική ένταξη

Ο Δήμος Ασπροπύργου αποτελεί 

μέρος της γεωγραφικής ενότητας του 

Αναπτυξιακού Συνδέσμου Δήμων και 

Κοινοτήτων Θριάσιου Πεδίου, που 

λειτουργεί νομοθετημένα, ήδη από το Μάιο 

1988, βάσει του Νόμου 1416/84 και του 

Προεδρικού Διατάγματος 76/85, του οποίου 

η θητεία ανανεώθηκε το 2001 για μια 

δεκαετία (μέχρι το 2011).

Η έκταση που καταλαμβάνει ο Δήμος Ασπροπύργου, ανέρχεται σε 10.160 Ηα.

Τα τελευταία χρόνια λόγω μεγάλων σχεδιαστικών επεμβάσεων και έργων 

υποδομής στο συγκρότημα του Θριασίου, η περιοχή του Ασπροπύργου αποτελεί έναν 

από τους πιο σημαντικούς κόμβους εμπορικής και βιομηχανικής ανάπτυξης.

Φυσικό Περιβάλλον

Η συνολική αξιολόγηση του περιβάλλοντος του Θριάσιου πεδίου είναι αρνητική. 

Οι επιπτώσεις από την άναρχη δόμηση, τις επιζήμιες επιλογές, τις αλόγιστες 

δραστηριότητες, την κοινωνική αδιαφορία και την ανεπάρκεια της κεντρικής 

διοίκησης προκαλούν συνεχιζόμενη υποβάθμιση του περιβάλλοντος σε όλους σχεδόν 

τους τομείς. Οι κυριότερες υπαρκτές αλλά και εν δυνάμει απειλές για το φυσικό 

περιβάλλον στην Περιφέρεια Αττικής και στην περιοχή Ασπρόπυργου είναι:

-  Η μείωση της βιοποικιλότητας

-  Η καταστροφή του Αττικού τοπίου τόσο αισθητικά όσο και οικολογικά, από 

τις πυρκαγιές, την άναρχη δόμηση, κ.α.

-  Η κάλυψη σημαντικών ρεμάτων του λεκανοπεδίου

-  Η υποβάθμιση και συρρίκνωση των εκτάσεων των φυσικών και ημιφυσικών 

οικοσυστημάτων, της αγροτικής γης και γενικά του φυσικού περιβάλλοντος.

-  Η μη ύπαρξη σχεδίων συνολικής χωρικής οργάνωσης ή καθορισμού ζωνών 

γεωργικής γης ή περιβαλλοντικά ευαίσθητων ζωνών.
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-  Η ποιοτική υποβάθμιση των υπογείων υδάτων στις αστικές και βιομηχανικές 

περιοχές.

-  Ο χωροταξικός κατακερματισμός του φυσικού περιβάλλοντος που αποτελεί 

σημαντική απειλή για την διατήρησή του και τους πληθυσμούς που 

φιλοξενεί και μειώνει την οικολογική του προσφορά και τη συμβολή του στη 

βελτίωση των κλιματικών συνθηκών

-  Η ανυπαρξία ολοκληρωμένης προσέγγισης της προστασίας.

Οικοσυστιίιιατα

Αυτό που κυριαρχεί στο φυσικό περιβάλλον της περιοχής είναι το μεγάλο 

ποσοστό εγκαταλελειμμένης γεωργικής γης που χρησιμοποιείται ως βοσκότοπος. Σε 

γενικές γραμμές, η βλάστηση στην περιοχή είναι υποβαθμισμένη από την πίεση της 

αστικής και βιομηχανικής ανάπτυξης, καθώς και της υπερβόσκησης.

Αναφορικά με την πανίδα της περιοχής, παρατηρείται η εμφάνιση αρκετών 

τρωκτικών, ερπετών (κυρίως φίδια) και ασπόνδυλων. Επίσης, εμφανής είναι και η 

παρουσία σαρκοφάγων (αλεπού, κουνάβι, νυφίτσα) αλλά και κάποιων κοινών πτηνών 

(δεκαοχτούρα, καρακάξα, κουρούνα, κοτσύφι, σπουργίτι).

ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ

Στην κατηγορία των προστατευμένων περιοχών που εξετάζονται, εκτός του 

αστικού φυσικού περιβάλλοντος, που αποτελείται από Αρχαιολογικούς Χώρους, 

Άλση, κ.α., περιλαμβάνονται αξιόλογοι τόποι, τοπία ιδιαίτερου φυσικού κάλλους 

(ΤΙΦΚ), βιότοποι βάσει του Ευρωπαϊκού Προγράμματος CORINE, βιότοποι βάσει 

του Επιστημονικού Καταλόγου NATURA 2000 και θεσμοθετημένες ή υπό 

θεσμοθέτηση περιοχές (Χάρτης 1.5.2, Τράπεζα στοιχείων για την Ελληνική Φύση- 

ΦΙΛΟΤΗΣ). Στο Δ. Ασπροπύργου, ή πλησίον αυτού απαντώνται οι ακόλουθες:

Τοπία ιδιαίτερου φυσικού κάλλους

• Λίμνη Κουμουνδούρου και Λόφος Ηχούς (Κωδικός ΑΤ2011014)

• Άρμα και φαράγγι Γκούρας (Κωδικός ΑΤ2011109) - πλησίον 

Βιότοποι του ευρωπαϊκού προγράμματος CORINE
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• Άρμα καν φαράγγι Γκούρας (Κωδικός Α00060048) - πλησίον

• Όρος Πάρνηθα (Κωδικός Α00060047)

Βιότοποι του επιστημονικού καταλόγου NATURA 2000

• Όρος Πάρνηθα (Κωδικός GR3000001) (βλέπε βιότοποι Corine)

Επίσης ιδιαίτερης σημασίας είναι το Ανδριάνειο Υδραγωγείο που διασώζεται 

στις πλαγιές του βουνού βορείως του λόφου ΚΥΡΙΛΛΟ, όπως επίσης και αρκετά 

ξωκλήσια. Ανάμεσα σε αυτά αναφέρονται ενδεικτικά ο Άγιος Γιάννης Στεφάνή, η 

Αγία Μαρίνα, ο Άγιος Λουκάς, κ.ά.
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1.1.1.2 : Δημογραφικά και κοινωνικά χαρακτηριστικά

Δημογραφικά Χαρακτηριστικά

Ο Δήμος Ασπροπύργου έχει έκταση 101.983 στρέμματα και ο μόνιμος 

πληθυσμός του ανέρχεται σε 27.927 άτομα (βάση στοιχείων της απογράφης 

πληθυσμού/κατοίκων του 2001 τηςΕΣΥΕ).

Ο δείκτης γήρανσης εκφράζει την αναλογία ηλικιωμένων (ατόμων 65 ετών και 

άνω) προς το νεανικό πληθυσμό (άτομα ηλικίας μέχρι 14 ετών). Το αποτέλεσμα του 

Δείκτη με βάση την απογράφη του 2001 για τον Δήμο Ασπροπύργου είναι 49 

ηλικιωμένοι ανά 100 παιδία.

Εκτός από την κατανομή του πληθυσμού του Δήμου μεταξύ των δύο φύλων, το 

ποσοστό του πληθυσμού του Δήμου που αντιστοιχεί στις παραγωγικές ηλικίες 

(ηλικιακές ομάδες 15-64 ετών) ανέρχεται στο 68%.

Σχετικά με την κατά φύλο κατανομή του πληθυσμού του Δήμου σε οικονομικώς 

ενεργός και μη ενεργός, το 70% των ανδρών και το 66% των γυναικών είναι 
οικονομικώς ενεργοί.

Κοινωνικά Χαρακτηριστικά

Στέγαση

Πίνακας 1
Απεικόνιση του ποσοστού των Νοικοκυριών στο Δήμο

ΔΗΜΟΣ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ 2001 ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΝΟΙΚΟΚΥΡΏΝ 

ΚΑΤΑ ΑΡΙΘΜΟ ΜΕΛΩΝ Σύμφωνα πάντα με τα 

αποτελέσματα της Απογράφης της 

ΕΣΥΕ του 2001 για το Δήμο 

Ασπροπύργου, το σύνολο των 

νοικοκυριών του Δήμου ανέρχεται 

σε 6.581 νοικοκυριά.

9%
I  Νοικοκυριά με 1 μέλος

□  Νοικοκυριά με 2  μέλη

□  Νοικοκυριά με 3 μέλη

□  Νοικοκυριά με 4 μέλη 

■ Νοικοκυριά με 5 μέλη

□  Νοικοκυριά με 6 και άνω μέλη

Το γενικό συμπέρασμα που 

προκύπτει από το πίνακα είναι ότι
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στο Δήμο Ασπροπύργου το 43% των νοικοκυριών αποτελείται από ένα δύο έως 3 μέλη.

Όσον αφορά τις συνθήκες διαβίωσης των νοικοκυριών, το 36% των νοικοκυριών 

διαμένει σε κατοικία των τεσσάρων δωματίων, το 22% των νοικοκυριών διαμένει σε 

κατοικία των τριών δωματίων, ενώ το 21% διαμένει σε κατοικία των πέντε δωματίων, 

το 8,5% των νοικοκυριών διαμένει σε κατοικία των έξι δωματίων, το 10% διαμένει σε 

κατοικία των δύο δωματίων και το 2% των νοικοκυριών διαμένει σε κατοικία του ενός 

δωματίου.

Επίπεδο Εκπαίδευσης

Όσον αφορά το επίπεδο εκπαίδευσης του μόνιμου πληθυσμού του Δήμου 

Ασπροπύργου (ΕΣΥΕ, 2001), ένα ποσοστό της τήξεως του 30,01% ανήκει στην 

κατηγορία των αποφοίτων της στοιχειώδους εκπαίδευσης ενώ η κατηγορία που 

ακολουθεί είναι οι απόφοιτοι μέσης εκπαίδευσης με 25,60%. Αναλυτικότερα, το 

εκπαιδευτικό επίπεδο του μόνιμου πληθυσμού διαμορφώνεται ως εξής:

Πίνακας 2

Μορφωτικό Επίπεδο κατοίκων
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1.1.2.4 : Ανεργία -  απασχόληση

Όπως διαπιστώνεται από τα στοιχεία της απογράφης του 2001 για το Δήμο 

Ασπροπύργου, το σύνολο του μόνιμου οικονομικά πληθυσμού (ΟΕΠ) του Δήμου 

ανέρχεται σε 11.555 άτομα, οι 10.095 είναι απασχολημένοι (87,36%) και 1.460 οι 

άνεργοι (12,64%). Ο Δήμος Ασπροπύργου παρουσιάζει παρεμφερές ποσοστό ανεργίας 

με τη Ν.Α Δυτικής Αττικής, ενώ παράλληλα ο δείκτης ανεργίας του Δήμου 

εμφανίζεται υψηλότερος από τον αντίστοιχο της Περιφέρειας. Οι γυναίκες 

εμφανίζονται να πλήττονται από την ανεργία πολύ περισσότερο από τους άνδρες.

Αναφορικά με την σύνθεση του οικονομικού ενεργού πληθυσμού:

• 6,98% είναι εργοδότες

• 11,07% είναι ελεύθεροι 

επαγγελματίες

• 72,75% είναι μισθωτοί

• 1,94% είναι συμβοηθούνται 

και μη αμειβόμενα μέλη και

• 7,27% δεν δήλωσαν 

συγκεκριμένο επάγγελμα

Σε σχέση με την κλαδική εξειδίκευση του συνόλου του ΟΕΠ παρατηρείται ότι το 

διαθέσιμο εργατικό δυναμικό του Δήμου εξειδικεύεται στον κλάδο «μεταποιητικές 

βιομηχανίες» (27,89%) και ακολουθεί ο κλάδος «χονδρικό και λιανικό εμπόριο» 

(14,18%).

Ειδικότερα, παρατηρείται ότι οι επαγγελματικοί κλάδοι απασχολούν κατά κύριο 

λόγω τον ανδρικό πληθυσμό είναι οι «μεταποιητικές βιομηχανίες» (29,26%) και το 

«χονδρικό και λιανικό εμπόριο» (14,72%). Ο γυναικείος πληθυσμός εντάσσετε κυρίως 

στις κατηγορίες «μεταποιητικές βιομηχανίες» και των «μη δυνάμεων να καταταγούν σε 

κάποιο συγκεκριμένο κλάδο» (13,47%).

Π ο σ ο σ τ ια ία  σ ύ ν θ ε σ η  Ο Ε Π  κ α τα  θ έσ η  σ τ ο  

ε π ά γ γ ε λ μ α  
7,27% 6,98%

-11,07%1,94%·

72,75%
□ Ε ρ γ ο δ ό τ ε ς
□ Ε ρ γ α ζ ό μ ε ν ο ι  γ ια  δ ικ ό  τ ο υ ς  λ ο γ α ρ ια σ μ ό  
■ Μ ισ θ ω τ ά
■ Σ υ μ β ο η θ ο ύ ν τ α  & μ η  α μ ε ιβ ό μ ε ν α  μ έλη  
□ Δ ε ν  δ ή λ ω σ α ν  ε π ά γ γ ε λ μ α  & νέο ι
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Η πολεοδομική οργάνωση του Δήμου Ασπροπύργου ακολουθεί κατ’ ουσίαν τα 

τμήματα (Πολεοδομικές Ενότητες) εντός ορίων Γ.Π.Σ. είτε αυτά αποτελούν μέρος 

του εγκεκριμένου Ρυμοτομικού Σχεδίου, είτε όχι.

Το εντός Γ.Π.Σ. τμήμα συνιστά 7 Πολεοδομικές Ενότητες με τον εξής τρόπο

-  Πολεοδομική Ενότητα 1, 2 και 3 (οικισμός Ασπροπύργου)

-  Πολεοδομική Ενότητα 4 (Παραλία, Λαιμός, Λουζιτάνια)

-  Πολεοδομική Ενότητα 5 (Γκόριτσα)

-  Πολεοδομική Ενότητα 6 (Νεόκτιστα)

-  Πολεοδομική Ενότητα 6α (Άνω Φούσα)

-  Πολεοδομική Ενότητα 7 (Ρουπάκι).

1.1.1.4: Συγκρότηση και λειτουργία εσωτερικού οικιστικού δικτύου του Δήμου

1.1.1.5: Δίκτυα - τεχνικές και κοινωνικές υποδομές

Ο ρόλος και η ένταξη του Δήμου Ασπροπύργου στην ευρύτερη περιοχή του 

Λεκανοπεδίου της Αθήνας ή καλύτερα της Πρωτεύουσας, προκύπτει από τον 

αντίστοιχο ρόλο της γεωγραφικής ενότητας του Θριάσιου σε αυτήν.

Η κατανομή των λειτουργιών στο χώρο του Λεκανοπεδίου μπορούμε να πούμε 

πως είναι σε μεγάλο ποσοστό αποτέλεσμα του φυσικού του διαμελισμού.

Αν θέλαμε να βγάλουμε ένα γενικό συμπέρασμα για το χαρακτήρα που έχουν οι 

τέσσερις ζώνες του Λεκανοπεδίου, θα μπορούσαμε να πούμε πως :

α. Η ζώνη 1 είναι ακόμα μια γεωργική περιοχή με ένταση στην ανάπτυξη 

κατοικίας, διαφοροποίηση των αγροτικών πληθυσμών της και έντονα 

διαφοροποιούμενη τα τελευταία χρόνια μετά και την εγκατάσταση του νέου 

Διεθνούς Αερολιμένα.

β. Η ζώνη 2 είναι το παραδοσιακό κέντρο της πρωτεύουσας -  είναι η περιοχή 

κατοικίας με εμπόριο και διοίκηση εθνικού επιπέδου.
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γ. Η ζώνη 3 είναι περιοχή κατοικίας και απολείφουσας βιοτεχνίας.

δ. Η ζώνη 4 τείνει οριστικά όχι σε μια βιομηχανική περιοχή, επιφορτισμένη με 

όλα τα επακόλουθα της βιομηχανίας, αλλά σε μια οργανωμένη, βιομηχανική 

περιοχή όπου παράλληλα αναπτύσσονται οι αποθηκεύσεις και οι 

εξυπηρετήσεις του δευτερογενή.

Δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης

Σύμφωνα με εκτιμήσεις της ΕΥΔΑΠ, το δίκτυο ύδρευσης σε πολλές περιπτώσεις 

είναι πεπαλαιωμένο και σε κακή κατάσταση. Την αρνητική εικόνα εντείνει και το 

περιορισμένο μέγεθος της έκτασης του δικτύου. Επιπλέον, υπάρχουν βάσιμες υπόνοιες 

για ύπαρξη αμιαντοσωλήνων, έστω και σε μικρό ποσοστό του δικτύου.

Σοβαρά προβλήματα υπάρχουν και στο δίκτυο αποχέτευσης όμβριων, με 

αποτέλεσμα πολλές περιοχές του δήμου να αντιμετωπίζουν σοβαρό θέμα πλημμυρών, 

κάτι που αναμένεται να επιδεινωθεί ως αποτέλεσμα της πρόσφατης πυρκαγιάς στην 

Πάρνηθα. Περιοχές που πλημμυρίζουν συχνά είναι η Λεωφόρος Δημοκρατίας, τα 

Σιντριβάνια, το Νεκροταφείο, το Αεροδρόμιο και ο Άγιος Ιωάννης. Σημειώνεται πως 

δίκτυο όμβριων, μήκους 15,5 km, έχει κατασκευαστεί μόνο σε κάποιες οδούς, όπου η 

κατάσταση ήταν ασφυκτική μιας και παλαιότερα αποτελούσαν ρέματα. Αναφορικά με 

την απαιτούμενη επέκταση του δικτύου, αυτή βρίσκεται στο στάδιο της προμελέτης. 

Ακόμη όμως και αυτό το σχετικά μικρό δίκτυο όμβριων απαιτεί περίπου 200.000 ευρώ 

το χρόνο για τη συντήρησή του.

Αναφορικά με την αποχέτευση αστικών λυμάτων, ο δήμος και οι κάτοικοί του 

συνεχίζουν να εξυπηρετούνται στο σύνολό τους από βόθρους καθώς δεν υπάρχει 

αποχετευτικό δίκτυο. Τα βοθρολύματα από τις αστικές περιοχές του συνόλου του 

Θριάσιου Πεδίου μεταφέρονται με βυτιοφόρα οχήματα στο κέντρο επεξεργασίας 

λυμάτων της Μεταμόρφωσης (ΚΕΛΜ). Ως εκ τούτου, δημιουργούνται ερωτήματα για 

την επεξεργασία των αστικών λυμάτων, καθώς δεν είναι εφικτό να ελεγχθεί ότι όλα τα 

βυτιοφόρα καταλήγουν πράγματι στο ΚΕΛΜ.

Σήμερα έχει υπογραφεί σύμβαση για την κατασκευή του δικτύου συλλεκτήριων 

αγωγών αποχέτευσης ακαθάρτων, την κατασκευή υποθαλάσσιου αγωγού διάθεσης 

λυμάτων και την κατασκευή δύο αντλιοστασίων με ευθύνη της ΕΥΔΑΠ.
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Τεχνικές υποδομές - εγκαταστάσεις επεξεργασίας αστικών και βιομηχανικών 

λυμάτων

Η έλλειψη αποχέτευσης και βιολογικού καθαρισμού στο δήμο Ασπροπύργου, 

όπως άλλωστε και στο σύνολο του Θριάσιου Πεδίου, διεκδικεί μεγάλο μέρος ευθύνης 

για την περιβαλλοντική υποβάθμιση της ευρύτερης περιοχής. Είναι χαρακτηριστικό το 

φαινόμενο, όπου δημότες παροχετεύουν τα απόνερα της βρύσης και των πλυντηρίων 

τους στο δρόμο ή στην καλύτερη περίπτωση σε παρακείμενα χωράφια. Αιτία αυτής της 

συμπεριφοράς - ή μάλλον δικαιολογία - αποτελεί το γεγονός ότι οι βόθροι είναι πλέον 

κορεσμένοι από την πολυετή χρήση και έχουν χάσει την απορροφητική τους 

ικανότητα, με αποτέλεσμα το υψηλό κόστος συντήρησης στεγανών βόθρων. 

Σημειώνεται ωστόσο ότι οι μόνοι βόθροι που επιτρέπονται, σύμφωνα με το υπάρχον 

θεσμικό πλαίσιο, είναι οι στεγανοί.

Περιβαλλοντικές πιέσεις -  ρύπανση

Το Θριάσιο Πεδίο, στο οποίο κατά την Ελληνική Μυθολογία πρωτο- 

καλλιεργήθηκαν τα δημητριακά, έχει μετεξελιχθεί τις τελευταίες δεκαετίες στην 

περιοχή με τη μεγαλύτερη πυκνότητα βαριάς βιομηχανίας στην Ελλάδα. Τα πιο ηχηρά 

ονόματα στους τομείς των διυλιστηρίων, της χαλυβουργίας, των ναυπηγείων και της 

χημικής βιομηχανίας συνωστίζονται στον ίδιο χώρο σε μια ολόκληρη βιομηχανική 

περιοχή, που καταλαμβάνει το 3,4% της έκτασης του Δήμου, στην οποία όμως συχνά 

δε λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα για την ασφαλή απόρριψη των υγρών και 

στερεών αποβλήτων, επικίνδυνων και μη.

Η ρύπανση των υδάτων οφείλεται σε έξι ρυπογόνες εγκαταστάσεις:

- Τρία βυρσοδεψεία που είναι εγκατεστημένα στην επίμαχη περιοχή και 

απορρίπτουν υγρά απόβλητα εντός της κοίτης χειμάρρου που εκβάλλει στη 

θάλασσα.

- Εταιρεία υγρών καυσίμων που αποθέτει λάσπες που περιέχουν επικίνδυνες 

ουσίες.
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- Εταιρεία με εγκαταστάσεις αποθηκεύσεως πετρελαιοειδών, η οποία διαθέτει 

επικίνδυνα υγρά απόβλητα.

- Χαλυβουργική εταιρεία, η οποία απορρίπτει τα επικίνδυνα απόβλητά της στη 

θάλασσα, χωρίς να έχει εκδοθεί απόφαση εγκρίσεως περιβαλλοντικών όρων και 

χωρίς να διαθέτει άδεια διαχειρίσεως αποβλήτων.

Αποκομιδή αποβλήτων - Καθαριότητα

Στην περιοχή ευθύνης του δήμου, παράγεται ημερήσιος όγκος απορριμμάτων 

περίπου 90 τόνων. Η ποσότητα αυτή συνίσταται ισόποσα από οικιακά απορρίμματα και 

απόβλητα επιχειρήσεων. Πέραν αυτών όμως, στο δήμο υπάρχουν διάφορες, μη 

αδειοδοτημένες και παράνομες εστίες εναπόθεσης οικοδομικών αποβλήτων (μπάζα) 

που προξενούν σοβαρή οικονομική επιβάρυνση στο δήμο προκειμένου να τα 

απομακρύνει. Πρόκειται για ένα φαινόμενο που βρίσκεται σε έξαρση κάθε φορά που 

κλείνει ο ΧΥΤΑ.

Ο Ασπρόπυργος καλύπτει μια πολύ μεγάλη έκταση, περισσότερο από 100.000 

στρέμματα, με αποτέλεσμα σε κάποιες περιφερειακές περιοχές (Λαιμός, Λουζιτάνια, 

Γκορυτσά, περιοχή Αεροδρομίου, Νέα Ζωή, Ξηρόρεμα), λόγω και της 

αραιοκατοίκησης, τα πράγματα να είναι ανεξέλεγκτα αναφορικά με την εναπόθεση 

μπαζών, ένα φαινόμενο αρκετά διαδεδομένο σε όλη τη Δυτική και Ανατολική Αττική. 

Επιπλέον, στους οδικούς άξονες, με βασικότερη την περιφερειακή του Αιγάλεω στα 

Νεόκτιστα Ασπροπύργου, παρουσιάζονται κατ’ επανάληψη μεγάλες ποσότητες 

διαφόρων τύπων αποβλήτων στην άκρη του δρόμου αλλά και εντός οικοπέδων. 

Μεγάλα και μικρά ιδιωτικά φορτηγά επιτελούν την αποποίηση ή μάλλον μεταβίβαση 

των ευθυνών τους εκμεταλλευόμενοι την έλλειψη επαρκούς αστυνόμευσης της 

περιοχής και την απουσία ολοκληρωμένου θεσμικού πλαισίου.

Επεξεργασία -  τελική διάθεση αστικών στερεών αποβλήτων

Ο δήμος διαχειρίζεται τα οικιακά απορρίμματα, τα μη τοξικά απορρίμματα 

εταιρειών, τα μπάζα και διαφορά άλλα ογκώδη αντικείμενα της περιοχής ευθύνης του. 

Τα απόβλητα αυτά δεν υφίστανται καμία επεξεργασία πριν από τη διάθεσή τους στο
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νέο ΧΥΤΑ της Φυλής, ενώ παλαιότερα τα απόβλητα αποτίθονταν στο ΧΥΤΑ των Α. 

Λιοσίων.

Ανακύκλωση

Ο δήμος Ασπροπύργου δεν έχει εφαρμόσει μέχρι σήμερα κάποιο πρόγραμμα 

ανακύκλωσης. Γενικά το πρόβλημα είναι πως υπάρχει έντονη η δυσπιστία σχετικά με 

την επιτυχία ενός τέτοιου προγράμματος. Η διεθνής εμπειρία διδάσκει πως ενώ η 

ενεργή συμμετοχή των πολιτών είναι προαπαιτούμενη στον τομέα αυτό, στην πράξη 

αυτή ατονεί και χρειάζεται διαρκής προσπάθεια υπενθύμισης -  ενημέρωσης - 

ευαισθητοποίησης.

Καθώς αναπτύσσονται τα συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης πολλών 

κατηγοριών αποβλήτων (απόβλητα συσκευασίας, ηλεκτρικά και ηλεκτρονικά 

απόβλητα, οχήματα τέλους ζωής, κ.λ.π.) στην Ελλάδα, αναμένεται ο Δήμος να 

αναπτύξει δράσεις ανακύκλωσης σε συνεργασία με αυτά. Σημειώνεται ότι ένα από τα 

μεγαλύτερα Κέντρα Διαλογής και Ανακύκλωσης Υλικών στην Αττική (Κ.Δ.Α.Υ.) της 

Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (Ε.Ε.Α.Α) βρίσκεται στον 

Ασπρόπυργο.
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Κοινωνικές Υποδομές

Εκπαίδευση

Στο Δήμο Ασπροπύργου υπάρχουν τα ακόλουθα σχολεία:

Παιδικοί / Βρεφονηπιακοί Σταθμοί:

παιδικοί σταθμοί. :3

Πρωτοβάθμια εκπαίδευση

Νηπιαγωγεία: 12

Δημοτικά: 11

Δευτεροβάθμια εκπαίδευση

Γυμνάσια: 4

Λύκεια: 1 Ενιαίο και 1 Επαγγελματικό 

Αθλητισμός

Η πολιτική του αθλητισμού υλοποιείται κυρίως μέσω του Αθλητικού Οργανισμού 

του Δήμου Ασπροπύργου, με κεντρικό σκοπό την καλλιέργεια του αθλητικού 

πνεύματος σε όλους τους δημότες και ιδιαίτερα στους νέους. Παράλληλα, προωθεί το 

συντονισμό των ενεργειών και των εκδηλώσεων των φιλάθλων τοπικών συλλογικών 

φορέων για την ανάπτυξη και την πρόοδο του Αθλητισμού στο Δήμο και την ποιοτική 

αναβάθμιση του επιπέδου των νέων. Οι ανάγκες που καλύπτει ο Αθλητικός 

συνοψίζονται κυρίως στην παροχή υπηρεσιών αθλητικού χαρακτήρα προάγοντας τον 

μαζικό αθλητισμό στην ευρύτερη περιοχή.

Ειδικότερα, οι δραστηριότητες του Αθλητικού Οργανισμού Δήμου Ασπροπύργου 

περιλαμβάνουν την λειτουργία και διαχείριση 15 αθλητικών χώρων οι οποίοι 

κατανέμονται ως ακολούθως:

• 1 κλειστό γήπεδο καλαθοσφαίρισης και πετοσφαίρισης

• 7 ανοικτά γήπεδο καλαθοσφαίρισης και πετοσφαίρισης
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• 5 ανοικτά γήπεδα ποδοσφαίρου 11*11

• 2 ανοικτά γήπεδα αντισφαίρισης 

Επίσης διαχειρίζεται:

• 40 ανοικτές παιδικές χαρές

• 9 προγράμματα άθλησης μαζικού ή εναλλακτικού αθλητισμού για όλες τις 

ηλιακές ομάδες των κατοίκων.

Υγεία- Πρόνοια

Στο Δήμο Ασπροπύργου λειτουργεί:

• Γραφείο Κοινωνικής Μέριμνας από το 1994.

• Σχολική Κοινωνική Υπηρεσία

• Σχολή Γονέων

• Γ ραφείο Στήριξης της απασχόλησης.

• Γ ραφείο Ισότητας

• Γ ραφείο Πρόληψης

• Προληπτική Ιατρική

• Πρόγραμμα «Βοήθεια στο σπίτι»

• Γ ραφείο Παροχής Κοινωνικών -  Υποστηρικτικών Υπηρεσιών

• Γ ραφείο Ευρέσεως Εργασίας (στα πλαίσια της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας 

‘equal’)
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Πολιτισμός

Η πολιτιστική δραστηριότητα του Δήμου Ασπροπύργου πραγματοποιείται, κατά 

κύριο λόγω, από το Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Ασπροπύργου.

Αρχαιολογικοί χώροι καθώς και ευρήματα αρχαιολογικού ενδιαφέροντος έχουν 

εντοπιστεί στην παραλία του Δήμου Ασπροπύργου, όπως οι λίμνες Κουμουνδούρου 

και Κεφαλάρι, το Αδριάνειο Υδραγωγείο, οι Ομπόρες και η Οία πιθανολογείται ότι 

μεγάλος αριθμός εξακολουθεί να παραμένει κάτω από την επιφάνεια του εδάφους, σε 

πολύ μικρό βάθος. Ο Δήμος Ασπροπύργου αποτελεί ένα ζωντανό Δήμο, όπως άλλωστε 

μαρτυρούν οι ποικίλες πολιτιστικές δραστηριότητες που πραγματοποιούνται και ο 

μεγάλος αριθμός τοπικών συλλόγων.

Η διοργάνωση κάθε έτος, με την συνεργασία Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων, 

πολυεθνικής γιορτής με συναυλίες αλλοδαπών και Ελλήνων καλλιτεχνών, με εκθέσεις 

ζωγραφικής, φωτογραφίας, βιβλίου και αφίσας, θεάτρου κ.λ.π., θα συμβάλει σημαντικά 

στην ανταλλαγή της πολιτιστικής και καλλιτεχνικής παραγωγής και κληρονομιάς των 

τοπικών με τις επιμέρους εθνότητες και στη μεταξύ τους έναρξη πολιτιστικού και 

κοινωνικού διαλόγου, αλλά κυρίως στην άρση της δυσπιστίας και στη θετική συμβολή 

στο μέγεθος της εμπιστοσύνης μεταξύ των πολιτών, που θεωρείται το πιο σημαντικό 

κεφαλαίο το οποίο διαθέτει μια κοινωνία.
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ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ
ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Ιδιαίτερο Γραφείο 
Δημάρχου

Ιδιαίτερο Γ ραφείο 
Αντιδημάρχων

Γ ραφείο Τύπου 
Δημοσίων Ευρωπαϊκών 
και Διεθνών Σχέσεων

Γ ραφείο Νομικών 
Συμβούλων

=4

F

h

Γ ραφείο Στρατηγικού 
Σχεδιασμού - 

ΣτοχοΟεσίας Ποιότητας 
και Αποδοτικότητας

Γ ραφείο Παιδικών 
Κατασκηνώσεων

4

%

»

Γ ραφείο Ενημέρωσης και 
Παραπόνων του Δημότη 

Πολίτη -  Ποιότητας 
Ζωής και Κοινωνικού 

Περιβάλλοντος

Γ ραφείο Δημοτικού 
Προγραμματισμού και 
Λογοδοσίας Δημάρχου

4

Γ ραφείο Πολιτικής 
Προστασίας

4

y Γ ραφείο Ειδικών 
Συμβούλων -  

Επιστημονικών 
Συνεργατών -  Ειδικόιν 

Συνεργατών

«

Γ ραφείο Πληροφόρησης 
και Προώθησης της 

Απασχόλησης

<

Γραφείο Νομικής 
Υπηρεσίας και 

Δικηγόρων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Γ ραφείο Διευθυντή

ΤΜΗΜΑ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ

Γ ραφείο Διοικητικό

Γ ραφείο Εξυπηρέτησης 
Αλλοδαπών 

Οικονομικών 
Μεταναστών

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΤΑΜΕΙΑΚΗΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

ir

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
4 I

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Uà i fΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 

ΠΟΡΩΝ

( f

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΤΜΗΜΑ
ΤΑΜΕΙΑΚΗΣ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Γραφείο Διευθυντή

)γ

y

Γ ραφείο Κλητήρων -  
Θυρωρών 

Τηλεφωνητών

Γ ραφείο ελέγχου και 
Συμφωνίας Ταμείου
'J*. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ge y

" Γ ραφείο «
διεξαγωγής της 

ταμειακής 
υπηρεσίας των από 

του Δήμου 
εποπτευομένων

^  ΝΠΔΑ J

y

Γ ραφείο
Επιχορηγούμενων

Ευρωπαϊκών
Προγραμμάτων

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ft

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΙIIΙΡΕΣΙΩΝ 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 

. ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

Νι F ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΚΕΝΤΡΟΥ ' 

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΕΙΣ 
ΠΟΛΙΤΩΝ

fei F

ΤΜΗΜΑ 
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ 

ΠΡΟΣΟΔΩΝ ΚΑΙ 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ 

ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

1

ΤΜΗΜΑ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ 
ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΤΜΗΜΑ S  
ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ 

ΕΣΟΔΩΝ

Γ ραφείο Προέδρου 
Δημοτικού Συμβουλίου

Γ ραφείο Δημοτικού 
Συμβουλίου

Γ ραφείο 
Παρακολούθησης 

Εσόδων
Παρελθόντων ετών 
και λήψης μέτρων 

είσπραξης

Γ ραφείο Δημαρχιακής 
Επιτροπής

Γ ραφείο Εισπράξεως 
Εσόδων Δήμου και 

Παράβολου 
Αλλοδαπών

< y

Γ ραφείο 
Ανταποδοτικών 
Τελών, Φόρου 

Ηλεκτροδοτούμενων 
Χώρων, Τελών 

Ακίνητης
Περιουσίας, Τελών 
και Δικαιωμάτων 
Νεκροταφείου, 

Τελών Αποχέτευσης 
και

Παρακολούθησης 
κρατικών

ΤΜΙΙΜΛ 
„ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Γ ραφείο 
Προσωπικού με 
σχέση Δημοσίου 

Δικαίου
>“.................... .......'*<

Γ ραφείο 
Προσωπικού με 
σχέση Ιδιωτικού 

Δικαίου

Γ ραφείο 
Εκπαίδευσης -  
Ανάπτυξης -  
Ενδυνάμωσης

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Γ ραφείο Διευθυντή, 
Γραμματείας και 

Αρχείου

ΤΜΙIMA ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 

« k ,  ΕΡΓΩΝ

1

:

'ΡΑΦΕΙΟ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 
ΥΠΟΣΤΙΙΡΙΞΗΣ

τμήμα"
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣιΜι».

ΤΜΗΜΑ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

ΜΕ ΤΟΥΣ 
I ΠΟΛΙΤΕΣ

-Ü

ΤΜΗΜΑ m 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΙΙΣ 

ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗΣ

V Προσωπικού

V

Γραφείο Σύνταξης Μελετών και Κατασκευής 
Κτιριακών Έργων Αναπλάσεων 

Κοινόχρηστων Χωρών-Έργων Οδοποιίας, 
Πεζοδρομίων και Έργων Επέκτασης και 

Συντήρησης Κοιμητηρίων

ΤΜΗΜΑ 
ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΑΣΤΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Γ ραφείο Μητρώων και 
Στρατολογίας

<Γ ραφείο Λογιστικής 
Παρακολούθησης 

Ταμειακής 
Διαχείρισης

>

Γ ραφείο Φόρων, 
Εισφορών, 

Δικαιωμάτων και 
Λοιπών Φόρων, 

Παράνομων 
Σταθμεύσεων, 

Παραβάσεων Κ.Ο.Κ. 
και Οίκοθεν 
Εισπράξεων

Λ »

Γ ραφείο 
Μισθοδοσίας, 
Ασφαλιστικών 
Εισφορών και 
Εκκαθαρίσεων 

Δαπανών /«

Γ ραφείο 
Έκδοσης 

Ενταλμάτων 
Μισθοδοσίας

Γ ραφείο Δημοτολογίου 
και Εκδόσεως 

Πιστοποιητικών
Γ ραφείο Εκλογικών 

Καταλόγων

<

%

Γ ραφείο 
Γ εωργοκτηνοτροφικών 

Εφαρμογών και 
Επιδοτήσεων

Γραφείο Ελέγχου 
Φορολογητέας Ύλης, 

Φορολογικών 
Διαφορών και 

Αμφισβητήσεων

ΤΜΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ

ΤΜΗΜΑ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ

Γ ραφείο Πρωτοκόλλου 
Διεκπεραιώσεως 

Εγγράφων

Γ ραφείο Αρχείου και 
Αρχειοθέτησης

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ

Γραφείο Εφαρμογής Γ ενικής Λογιστικής 
των ΟΤ Λ

Γ ραφείο Προϋπολογισμού - Απολογισμού

Γ ραφείο Αποθήκης και Διαχείρισης υλικού

Γ ραφείο Εκκαθαρίσεως Δαπανών

Γ ραφείο Πληροφόρησης Οικονομικών και 
Λογιστικών Καταστάσεων

Γραφείο Α.Μ.Ε.Α. και 
Βελτίωσης 

ΠοοσΒασιιιότηταε

Γ ραφείο Εφαρμογής Αναλυτικής 
Λογιστικής

Γ ραφείο Διπλογραφικού Συστήματος

F

Γραφείο Υποδοχής 
Πολιτών

ΤΜΗΜΑ ΔΙΙΜΟΤΙΚΙΊΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ?!· 
ΚΤΗΜΑ ΤΟΛΟΓΙΟΥ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΛΟΓΩ 

ΕΠΕΚΤΑΣΕΩΣ ΣΧΕΔΙΩΝ ΠΟΛΗΣ -  
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΙΙΣΕΩΝ- ΝΠΔΔ

Γ ραφείο εξυπηρέτησης 
και μεταφοράς ασθενών

τ Λ

Γ ραφείο Δημοτικής Περιουσίας, 
Κτηματολογίου και Εισφορών Λόγω 

Επεκτάσεως Σχεδίων Πόλης 
. ......... ............................ ........—̂

Γ ραφείο Ισότητας των 
δύο φύλων -  

Προληπτικής και 
Συμβουλευτικής 

Ιατρικής Κοινωνικής -  
Νεολαίας και Άθλησης

V .... J

Γ ραφείο Επόπτη Λαϊκών Αγορών 

Γ ραφείο Κλητήρων και Κοινοποιήσεων

ΤΜΗΜΑ ΕΞΟΔΩΝ

Γ ραφείο Εξόδων

Γ ραφείο Προμηθειών και Διεξαγωγής 
Δημοπρασιών

ΤΜΗΜΑ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟΥ

Γ ραφείο Εποπτείας και Λειτουργίας 
Νεκροταφείου

Γ ραφείο Μελετών και Κατασκευής Τάφων

ΤΜΗΜΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΔΓΕΡΓΑ3ΚΕ 
ΑΥΤΟΨΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΠΟΥ ΥΠΟΚΕΙΝΤΑΓ ΣΕ 
».ΤΕΛΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΦΩΤΙΣΜΟΥ

Μ

Γ ραφείο ελέγχων Kat αυτοψιών όλων των χώρων 
του Δήμου που υπόκεινται σε τέλη καθαριότητας

Γραφείο ελέγχων και αυτοψιών όλων των χώρων 
του Δήμου που υπόκεινται σε τέλη φωτισμού

Γραφείο Σύνταξης Μελετών και Κατασκευής Υδραυλικοδν, 
Αποχετευτικών, Αρδευτικών Έργων_________

Γ ραφείο Σύνταξης -  Μελετών για Προμήθειες Υλικών & 
Επισκευές και Συντηοήσεις Αγαθών Διαοκούς Φύσεως

ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΑΞΙΙΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 
ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Γ ραφείο Κατάρτισης

Γ ραφείο παρακολούθησης εκτέλεσης τεχνικού προγράμματος

ΤΜΙΙΜΛ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ ΜΗΧΑΝΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

Γ ραφείο Προγραμματισμού Η/Υ

Γ ραφείο υποστήριξης, επισκευών & εισαγωγής προγραμμάτων Η/Υ

ΤΜΗΜΑ ΙΙΑΓΚ ΓΡΟΛΟΠΚΟ ΜΗΧΛΝΟΛΟΙ ΙΚΟ

Γ ραφείο Μελετών Ηλ/κών -  Μηχ/κων και 
Ηλεκτρομηαχανολογικών Εγκαταστάσεων

Γ ραφείο επέκτασης Δημοτικού Φωτισμού

ΤΜΙΙΜΛ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ 
ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ

Γραφείο Εφαρμογής Σχεδίου Πόλεως, Τοπογραφήσεων και 
Αποτυπώσεων

Γ ραφείο Οδοσήμανσης, Ονοματοθεσίας Οδών, 
Κυκλοφοριακού Σχεδιασμού & Κυκλοφοριακών Ρυθμίσεων

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ

Γ ραφείο Συνεργείου Οικοδομών

Γ ραφείο Συνεργείου Ελαιοχρωματιστών

Γραφείο Συνεργείου Υδραυλικόν & Εργασιών Αρδευσης

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΟΔΩΝ ΚΑΙ 
i » .  ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΩΝ

Γ ραφείο Μελετών Επέκτασης Δημοτικών Οδιόν

Γ ραφείο Επισκευής και Συντήρησης Οδών & Οδοστρωμάτων

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Γ ραφείο Συνεργείου Ηλεκτρολόγων

Γ ραφείο Συνεργείου 1 Ιλεκτρονικιόν

ΤΜΗΜΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Γ ραφείο Εισηγήσεων, Περιβαλλοντικών Προγραμμάτων

Γραφείο Ελέγχου Περιβάλλοντος Επιβολής Διοικητικών 
Κυρώσεων και Χρηματικών Προστίμων

ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΡΓΕΙΩΝ -  ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΩΝ' 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Γ ραφείο Κατασκευής Ξυλουργικών Εργασιών

Γ ραφείο Συντήρησης Δημοτικών και Σχολικιόν Κτιρίων

ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΕΡΓΩΝ 
ΚΗΠΩΝ -  ΔΕΝΔΡΟΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΚΩΝ 
„ | „ ΧΑΡΩΝ

Γ ραφείο Μελετών Έργων Κήπων -Αενδροστοιχειών

Γ ραφείο Μελετών Κατασκευής Παιδικών Χαρών

ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΩΝ ΣΙΔΕΡΑΔΩΝ

Γ ραφείο Κατασκευής Σιδηρουργικών Εργασιών

Γ ραφείο Συντήρησης Σιδηρουργικών Κατασκευών των 
Δημοτικών Κτιρίων

ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΩΝ ΑΛΟΥΜΙΝΟΚΑΪΑΙ

Γ ραφείο Κατασκευής Αλουμινοκατασκευαστικών 
Εργασιών

Γραφείο Συντήρησης Αλουμινοκατασκευών των 
Δημοτικών Κτιρίων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΛ1 

! μ ΠΡΑΣΙΝΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ1

Γραφείο Διευθυντή

ΤΜΙΙΜΛ
ΚΑΘΑΡΙΟΙ!ΙΤΛΣ

m

y

Γ ραφείο Περισυλλογής 
και Απόρριψης 
Απορριμμάτων,

>

Γ ραφείο
Προγραμματισμού 

Κίνησης Οχημάτων και 
Προμήθειας 

Ανταλλακτικών

4

»

Γ ραφείο Καθαρισμού 
Οδών, Κοινόχρηστων 

Χώρων και
Μηχανημάτων (σκούπες)

Γ ραφείο Καθαρισμού 
Δημοτικών Κηρίων

4

Γ ΤΜΗΜΑ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟΥ
ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ-  
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 

ΤΡΟΧΑΙΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 
ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΥ 

^ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ^

Γ ραφείο Επισκαιής και 
Συντήρησης Πάσης 
Φύσεως Οχημάτων

y Γ ραφείο Επισκευής και 
Συντήρησης 

Μ ηχανημάτων Έργου 
K at Λοιπού 

Μηχανολογικού 
εξοπλισιιού

%

ΤΜΙΙΜΛ ΚΙ ΙΤΙΩΝ
ΔΕΝΔΡΟΣΤΟΙΧΙΩΝ 
ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ

Γραφείο Συντήρησης 
Επέκτασης Πρασίνου

Τ

y

Γ ραφείο Λειτουργίας 
Φυτωρίων, 

Καταπολέμησης 
Ασθενειών και 
Απολυμάνσεων

Γ ραφείο Ύδρευσης 
Αρδευσης και Συντήρησης 

Κήπων-Παιδ. Χαρών

Λ

4

ΤΜΗΜΑ ΕΙΔΙΚΗΣ 
& ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

Γραφείο Ειδικής 
Υπηρεσίας Ελέγχου 

Κανονισμού 
Καθαριότητας

=4

Γ ραφείο Φύλαξης 
Σχολικών Κτιρίων

Γ ραφείο Πάρκου 
Κυκλοφοριακής Αγωγής

y

β

ΤΜΗΜΑ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 
Ο ΔΩ Ν-

ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΩΝ 
ΚΑΙ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ

κ

Γ ραφείο Κατασκευής 
Οδών -  Οδοστρωμάτων 

και Πεζοδρομίων

4

Γ ραφείο Διαμόρφωσης 
Οδών -  Οδοστρωμάτων 

K a t Πεζοδρομίων



1.1.1.6: Εσωτερική οργάνωση και λειτουργίες του δήμου (Δομή υπηρεσιών, 
προσωπικό, υποδομές, εξοπλισμός)

Η εκπόνηση του Ε. Π. για τον Δήμο Ασπροπύργου στοχεύει μεταξύ άλλων στην 

εισαγωγή και καθιέρωση μονίμων εσωτερικών διαδικασιών και συστημάτων 

προγραμματισμού που θα αποτυπώσουν αρχικά και στη συνέχεια θα βελτιώσουν, ( 

όσο αυτό είναι εφικτό) , τον τρόπο διοίκησης του φορέα .

Ο Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.) του Δήμου Ασπροπύργου 

σύμφωνα με το 2348 Φ.Ε.Κ. τροποποιήθηκε υστέρα από την 332/2007 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, διαρθρώνοντας τις υπηρεσίες του φορέα ως εξής :

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

Οι υπηρεσίες του Δήμου Ασπροπύργου διαρθρώνονται ως εξής:

I. Γραμματεία Δημάρχου

Αρμοδιότητες: Ο Προϊστάμενος της αυτοτελούς υπηρεσίας είναι αποκλειστικά 

υπεύθυνος για την ομαλή λειτουργία των Γραφείων της Γραμματείας και αποτελεί 

το συνδετικό κρίκο Δημάρχου και Υπηρεσιών μέσα στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων. 

Διεκπεραιώνει κάθε υπηρεσία η εντολή που αναθέτει ο Δήμαρχος στο. Ενεργεί την 

προσωπική αλληλογραφία του Δημάρχου. Μεταβιβάζει τις Προφορικές εντολές του 

Δημάρχου στις αρμόδιες Υπηρεσίες. Έχει την ευθύνη για την ενημέρωση και 

πληροφόρηση των Δημοτών Δημοτικών Φορέων Τύπου Τηλεόρασης. Φροντίζει για 

την έκδοση και διάθεση ενημερωτικών δελτίων του Δήμου και των 

δραστηριοτήτων της Δημοτικής Αρχής. Διοργανώνει συνέντευξη τύπου.

Εξοπλισμός-Εγκαταστάσεις: Ο ηλεκτρομηχανολογικός εξοπλισμός που κατέχει το 

τμήμα βρίσκεται σχετικά σε καλό επίπεδα. Η κατάσταση της μηχανοργάνωσης 

αξιολογείται ως καλή λειτουργία και καλή δικτύωση (SQL server).

Η κτιριακή υποδομή της υπηρεσίας παρουσιάζει ελλείψεις ως προς τους εργασιακούς 

χώρους εργασίας καθώς και της αρχειοθέτησης, ενώ ταυτόχρονα δεν υπάρχει σωστή 

χωροθέτηση των γραφείων.
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Προσωπικό: Η κατάσταση του προσωπικού παρουσιάζεται ως καλή σε σχέση με τις 

λειτουργίες των υπηρεσιών, την εσωτερική επικοινωνία μεταξύ τους και των σχέσεων 

τους με τους πολίτες. Ωστόσο, χρειάζεται περαιτέρω στελέχωση του τμήματος

Βασική αξιολόγηση: Σοβαρές ελλείψεις και στον τομέα του προσωπικού αλλά και 

στον τομέα εξοπλισμού- εγκαταστάσεων.

II. Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών

Αρμοδιότητες: Έχει την ευθύνη για όλες τις υποθέσεις της Δ/νσης, τηρεί βιβλία 

πρωτοκόλλου, παραλαμβάνει, χαρακτηρίζει και πρωτοκολλάει την εισερχόμενη 

αλληλογραφία και τη διαβιβάζει στα τμήματα. Τηρεί το αρχείο του Δήμου. Τηρεί 

μητρώο των προσώπων. Μεριμνά για την τοιχοκόλληση και κοινοποίηση των 

διακηρύξεων των δημοπρασιών, εγγράφων και πιστοποιητικών διαφόρων αρχών.

Παραλαμβάνει τις εφημερίδες της κυβέρνησης. Φροντίζει για την στέγαση των 

Υπηρεσιών του Δήμου και τηρεί φακέλους των ακινήτων αυτών. Τηρεί βιβλίο 

αποφάσεων Δημάρχου. Είναι αρμόδιο για την διαδικασία εγκρίσεως και χορηγήσεως 

αδειών ίδρυσης και λειτουργίας καταστημάτων, καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος, μικροπωλητών, βουστασίων, ποιμνιοστασίων, πτηνοτροφείων κλπ.

Εξοπλισμός-Εγκαταστάσεις: Σχετικά με την κτιριακή υποδομή υφίσταται 

ανυπαρξία χώρου στέγασης των υπηρεσιών

Προσωπικό: Οι σχέσεις επικοινωνίας και συνεργασίας που αναπτύσσονται εντός του 

τμήματος είναι καλές χωρίς ιδιαίτερα προβλήματα.

Βασική αξιολόγηση: Δεν υπάρχει χώρος αποθήκευσης υλικών ,το προσωπικό είναι 

ανεπαρκές και με έλλειψη γνώσεων

III. Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών

Αρμοδιότητες: Καταρτίζει από κοινού με τον Προϊστάμενο του Τμήματος 

Λογιστηρίου και τον Προϊστάμενο Γραφείου προϋπολογισμού απολογισμού και σε 

συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου, το σχέδιο του προϋπολογισμού 

εσόδων και εξόδων αυτού και τις σχετικές εκθέσεις που το συνοδεύουν. 

Παρακολουθεί γενικά την πορεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού. Παρέχει τα 

αναγκαία λογιστικά στοιχεία σε όλες τις υπηρεσίες του Δήμου. Ελέγχει όλες τις
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συμβάσεις και παραδίδει αυτές ενυπόγραφα προς τον κ. Δήμαρχο, σύνταξη 

Προϋπολογισμού. Παρακολουθεί την απόδοση από το Δημόσιο, των 

συνεισπραττομένων φόρων και τελών. Παρέχει πληροφορίες για το καθεστώς των 

επιβαλλομένων δημοτικών φόρων, τελών, δικαιωμάτων και εισφορών, σε κάθε 

υπόχρεο, ενεργεί για τη θεραπεία των τυχόν δικαίων παραπόνων τους και 

ενημερώνει αυτούς για τις προ το Δήμο υποχρεώσεις τους από οποιαδήποτε αιτία, 

Παραλαμβάνει και ελέγχει: αιτήσεις καταστηματαρχών, περιπτερούχων, 

μικροπωλητών Φροντίζει για την έκδοση των σχετικών αδειών,

Εξοπλισμός-Εγκαταστάσεις:

Προσωπικό: Η κατάσταση της οργάνωσης σε σχέση με την λειτουργία του τμήματος 

χαρακτηρίζεται ικανοποιητική, σύμφωνα με το πλήθος των αντικειμένων που 

διεκπεραιώνει

Βασική αξιολόγηση: Προβλήματα παρουσιάζονται στην διεύθυνση οικονομικών υπηρεσιών 
από την αύξηση του αντικειμένου εργασίας η οποία δεν συνοδεύεται ούτε από την αύξηση 
προσωπικού ούτε από αύξηση χώρου

IV. Διεύθυνση Ταμειακής Υπηρεσίας

Αρμοδιότητες: Μεταξύ άλλων η συγκεκριμένη διεύθυνση αναλαμβάνει τις 

παρακάτω αρμοδιότητες :

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Διεξάγει με προσωπική του ευθύνη την διεύθυνση του Δημοτικού 

Ταμία και την ταμιακή υπηρεσία σύμφωνα με όσα ορίζει ο Δημοτικός Κώδικας.

Τμήμα Ταμειακής διαχείρισης (γραφείο συμφωνίας ταμείου) Προβαίνει στην 

συμφωνία κάθε είδους εισπράξεων και πληρωμών που ενεργεί ο Δημοτικός Ταμίας.

Γραφείο διεξαγωγής Ταμειακής Υπηρεσίας για ΝΠΔΔ.

Τμήμα εισπράξεων εσόδων.

α) γραφείο παρακολούθησης εσόδων παρελθόντων ετών

β) Γραφείο εισπράξεων εσόδων του Δήμου και παράβολου αλλοδαπών.

Εξοπλισμός-Εγκαταστάσεις: Η κατάσταση της μηχανοργάνωσης εμφανίζεται ως 

ικανοποιητική
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Προσωπικό: Το πρόβλημα που υφίσταται το Τμήμα είναι ότι επιφορτίζεται από μια 

σειρά νέες αρμοδιότητες, χρειάζεται λοιπόν να πραγματοποιηθούν διαδικασίες 

πρόσληψης προσωπικού για τις αρτιότερες εργασίες του τμήματος. Ωστόσο το τμήμα 

αυτό θα λέγαμε ότι έχει τους περισσότερους εργαζομένους με πανεπιστημιακή 

εκπαίδευση.

δασική αξιολόγηση: Η κατάσταση του εξοπλισμού εμφανίζεται πολλή καλύτερη από 

άλλα τμήματα

ν.Διεύθυνση Ανθρωπίνων Πόρων

Αρμοδιότητες: Σε συνεργασία με τον προϊστάμενο του τμήματος συντάσσει τον 

Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας, εισηγείται ιεραρχικά τις τροποποιήσεις καθώς 

και τις προσαρμογές αυτού σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. Ενεργεί τις 

διαδικασίες για τις προσλήψεις όλου του προσωπικού του Δήμου, εκτός του 

προσωπικού που απασχολείται με την εκτέλεση συγκεκριμένων έργων. Μεταξύ 

άλλων διεξάγει όλες τις υπηρεσιακές υποθέσεις που έχουν σχέση με θέματα όπως : 

μεταβολές στην υπηρεσιακή κατάσταση προαγωγές, εντάξεις, επανεντάξεις 

μετατάξεις, μονιμοποιήσεις κλπ. Τηρεί ενημερωμένους ατομικούς φακέλους για όλο 

το προσωπικό του Δήμου. Συντάσσει για όλο το προσωπικό του Δήμου μισθοδοτικές 

καταστάσεις. Τμήμα μισθοδοσίας. Συντάσσει μεταξύ άλλων τις μισθοδοτικές 

καταστάσεις για όλο το προσωπικό του Δήμου Δημοσίου και Ιδιωτικού δικαίου.

Εξοπλισμός-Εγκαταστάσεις:.

Προσωπικό: Η κατάσταση του προσωπικού παρουσιάζεται ως
καλή σε σχέση με τις λειτουργίες των υπηρεσιών, την εσωτερική επικοινωνία μεταξύ τους και 
των σχέσεων τους με τους πολίτες

Βασική αξιολόγηση: Βρίσκεται σε καλό επίπεδο,

VI. Διεύθυνση Κέντρου Εξυπηρέτησης Πολιτών

Αρμοδιότητες: Βοηθά στην εξυπηρέτηση των πολιτών. Αποτελείται από τα 

ακόλουθα Τμήματα:

1 ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

2 ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ
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3 ΤΜΗΜΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗΣ

Εξοπλισμός-Εγκαταστάσεις: Σχετικά με την κτιριακή υποδομή υφίσταται ανυπαρξία 

χώρου στέγασης των υπηρεσιών.

Προσωπικό: Η κατάσταση της οργάνωσης σε σχέση με την λειτουργία του τμήματος 
χαρακτηρίζεται ικανοποιητική, σύμφωνα με το πλήθος των αντικειμένων που διεκπεραιώνει

Βασική αξιολόγηση: Σοβαρή έλλειψη χώρου 

νΐΙ.Διεύθυνση Δημοτικής Αστυνομίας

Αρμοδιότητες: Εποπτεύει ελέγχει μεριμνά συντονίζει και φροντίζει για την σωστή 

λειτουργία των τμημάτων που υπάγονται στην διεύθυνση του. Έχει τον έλεγχο της 

τήρησης των διατάξεων που αφορούν κάθε είδους κανονιστικές αποφάσεις που 

εκδίδει το Δημοτικό Συμβούλιο, καθώς και την επιβολή πάσης φύσεως προστίμων 

που καθορίζονται από τις κανονιστικές αποφάσεις. Έχει τον έλεγχο της τήρησης των 

διατάξεων που αφορούν την κυκλοφορία και την στάθμευση οχημάτων.

Εξοπλισμός-Εγκαταστάσεις: Πρόσφατα μετακόμισε σε καινούργιο κτίριο πίσω από 

το Δημαρχείο του Δήμου.

Προσωπικό: Διαθέτει καλά οργανωμένο και εξειδικευμένο προσωπικό 

Βασική αξιολόγηση: Βρίσκεται σε πάρα πού καλό επίπεδο

νΐΙΙ.Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών Πολεοδομίας Περιβάλλοντος

Αρμοδιότητες: Εισηγείται για τον προγραμματισμό όλων των έργων του Δήμου. 

Ελέγχει την κανονική απορρόφηση των πιστώσεων και εισηγείται σε συνεργασία με 

τις οικονομικές υπηρεσίες τα ανάλογα μέτρα. Επίσης θεωρεί όλες τις μελέτες, 

φροντίζει για την συγκέντρωση και την θεώρηση όλων των τεχνικών στοιχείων 

Επιμελείται των απαραίτητων διοικητικών ενεργειών για την εκτέλεση των έργων, 

(σύνταξη μελετών, δημοπρασιών διακηρύξεων συμφωνητικών). Διεκπεραιώνει κάθε 

σχετική με τις δημοπρασίες και τους διαγωνισμούς διαδικασία. Τηρεί και ενημερώνει 

τα βιβλία α) μελετών β) επιβλεπόμενων έργων γ) πληρωμών εκτελούμενων έργων ή 

(τυχόν) προμηθειών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών. Συντάσσει και ελέγχει τις 

συμβάσεις που συνάπτει ο Δήμος και ανήκουν στην αρμοδιότητα της διεύθυνσης του 

και τις διαβιβάζει στην Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών.
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Εξοπλισμός-Εγκαταστάσεις: Πολύ καλά εξοπλισμένη Διεύθυνση με τα πιο 

εξελιγμένα μοντέλα μηχανογράφησης.

Προσωπικό: Η πλειοψηφία του προσωπικού έχει επιστημονικές γνώσεις πάνω στο 

αντικείμενο του Τμήματος

Βασική αξιολόγηση: Άριστη διαχείριση των υποθέσεων

IX. Διεύθυνση Καθαριότητας και Πρασίνου

Αρμοδιότητες: περισυλλογή και απόρριψη απορριμμάτων, καθαρισμού οδών 

κοινοχρήστων χώρων και Δημοτικών κτιρίων.

Εξοπλισμός-Εγκαταστάσεις: Διαθέτει μικρό αριθμό οχημάτων και εξοπλισμό για 

την καθαριότητα του Δήμου

Προσωπικό: Η κατάσταση του ανθρώπινου δυναμικού παρουσιάζει γηρασμένο 

προσωπικό και χαμηλό μορφωτικό επίπεδο και ταυτόχρονα, η στελέχωση του 

προσωπικού κρίνεται ως ανεπαρκής

Βασική αξιολόγηση: Ελλείψεις σε όλους τους τομείς το προσωπικό είναι ανεπαρκές 

και με έλλειψη γνώσεων .
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1.1.1.8: Νομικά Πρόσωπα και συνεργασίες

Στο Δήμο λειτουργούν τρία (3) Ν.Π.Δ.Δ.:

■ Αθλητικός Οργανισμός Δήμου Ασπροπύργου.

■ Κέντρα Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων (Κ.Α.Π.Η.).

■ Παιδικοί σταθμοί.

Αθλητικός Οργανισμός

Τις 19 Μαΐου 1994 (Φ.Ε.Κ. 5439/τ.β/19.05.94) ιδρύεται Ν. Π. Δ. Δ με την επωνυμία 

"ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΔΗΜΟΥ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ", με έδρα τον 

Ασπρόπυργο Αττικής.

Σκοποί του Ν. Π. Δ. Δ. είναι:

1 .  Η κατασκευή, συντήρηση και σωστή λειτουργία Αθλητικών Κέντρων και 

Γυμναστηρίων.

2. Η καλλιέργεια των σωματικών και πνευματικών ικανοτήτων των δημοτών με τη 

συμμετοχή τους σε αθλητικές δραστηριότητες (κλασικός αθλητισμός, ενόργανη 

γυμναστική, ποδόσφαιρο, μπάσκετ, βόλεϊ, χαντ-μπωλ κ.λ.π.).

3. Η καλλιέργεια φίλαθλου συναγωνιστικού πνεύματος, μακριά από φανατισμούς 

και κερδοσκοπικούς στόχους.

4. Η συνεργασία με όλους τους μαζικούς φορείς για την προώθηση και ανάπτυξη 

του μαζικού λαϊκού αθλητισμού, του πνεύματος συνεργασίας και του 

ερασιτεχνισμού.

Για την επιτυχία των παραπάνω σκοπών ο Οργανισμός οργανώνει αθλητικές 

εκδηλώσεις, επιμορφωτικά σεμινάρια, διαλέξεις κ.λ.π., ιδρύει τμήματα κατά 

άθλημα και προσλαμβάνει το κατάλληλο και ειδικευμένο προσωπικό.

Τις υπηρεσίες του Αθλητικού Οργανισμού Δήμου Ασπροπύργου συγκροτούν:

Α. Γραφείο Οικονομικής Διαχείρισης, προσωπικού και Διοικητικού Συμβουλίου.

Β. Γραφείο Διαχείρισης υλικού, συντήρησης και φύλαξης αθλητικών χώρων και 

εγκαταστάσεων.

Γ. Γ ραφείο Αθλητικού σχεδιασμού και μελετών.
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Δ·. Γραφείο Υγειονομικού.

Κέντρα Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων (ΚΑΠΗ)

Σήμερα λειτουργούν 3 Κέντρα Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων

(Κ.Α.Π.Η) σαν Νομικά Πρόσωπα του Δήμου Ασπροπύργου. Το 1° ΚΑΠΗ του 

Δήμου συστήθηκε τις 2 Φεβρουάριου 2004 (ΦΕΚ 186/τ.Β/2.02.04). Το 2° και το 3° 

συστήθηκαν τις 13 Σεπτεμβρίου 2004 (ΦΕΚ 1410/τ.Β/13.09.04).

Σκοπός του Νομικού αυτού προσώπου που συνιστάται σε εφαρμογή 

προγράμματος, εξωϊδρυματικής προστασίας υπερηλίκων είναι η παροχή ιατρικής 

κοινωνικής προστασίας στα ηλικιωμένα άτομα της περιοχής του Δήμου, ώστε αυτά 

να παραμένουν στην οικογένεια και στην κοινότητα.

Παιδικοί Σταθμοί

Σήμερα λειτουργούν 3 παιδικοί σταθμοί σαν Νομικά Πρόσωπα του Δήμου 

Ασπροπύργου, οι οποίοι συστήθηκαν 8 Οκτωβρίου 2001 (ΦΕΚ1290/τ.Β/8.10.01).

Οι Βρεφονηπιακοί Σταθμοί έχουν σκοπό:

α) Την καθημερινή φροντίδα, ημερήσια διατροφή, διαπαιδαγώγηση και ψυχαγωγία 

παιδιών εργαζομένων γονέων ή οικογενειών με κοινωνικά προβλήματα (θάνατος, 

ασθένεια γονέα, ανεργία, στράτευση γονέα, μονογονεϊκή οικογένεια κ.α.). 

β) Την πολύπλευρη και σφαιρική, νοητική, συναισθηματική, κοινωνική, πνευματική 

και σωματική ανάπτυξη των παιδιών, σύμφωνα με τις σύγχρονες επιστημονικές 

αντιλήψεις της παιδαγωγικής και της ψυχολογίας του παιδιού.

γ) Την ευαισθητοποίηση, ενημέρωση και προβληματισμό των γονιών σε δέματα 

παιδαγωγικής και παιδικής ψυχολογίας.

δ)Την εξυπηρέτηση των εργαζομένων γονιών και τη βοήθεια για αντιμετώπιση 

τυχόν κοινωνικών προβλημάτων τους.
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Δημοτική Επιχείρηση Ανάπτυξης Δήμου Ασπροπύργου ( Δ.Ε.Α.Δ.Α. )

Το 1996 συνίσταται στο Δήμο Ασπροπύργου αμιγής δημοτική επιχείρηση με την επωνυμία 
«ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΗΜΟΥ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ», ως Νομικό 
Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου. Σκοποί της Επιχείρησης είναι:

• Η συμβολή στην αξιοποίηση, ανάπτυξη, διαχείριση και κατασκευή των έργων που 
έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση για το Δήμο Ασπροπύργου.

• Η ένταξη σε Κοινοτικά Προγράμματα και πρωτοβουλίες.

• Η δημιουργία ή η εκμετάλλευση αναψυκτηρίων, επιμορφωτικών κέντρων, 
κατασκηνωτικών κέντρων, εκθεσιακών κέντρων και αθλητικών κέντρων, 
συγκρότηση και λειτουργία Γραφείου Πληροφόρησης επενδύσεων, επιχειρήσεων, 
βιοτεχνιών, δημιουργία γραφείου εύρεσης εργασίας κ.λ.π.

• Η σύναψη προγραμματικών συμβάσεων σύμφωνα με τους ισχύοντες Νόμους.

• Ίδρυση και λειτουργία Τηλεοπτικού Σταθμού Περιφερειακής Εμβέλειας και 
δημιουργία θυγατρικών εταιρειών οποιοσδήποτε νομικής μορφής για την 
εκμετάλλευση οποιουδήποτε Μ.Μ.Ε.

• Επίβλεψη και διαχείριση τεχνικών έργων του Δήμου Ασπροπύργου και άλλων 
τεχνικών έργων.

• Εκπόνηση / ανάθεση εργασιών, μελετών, διεξαγωγή ερευνών.
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Εσωτερική Λειτουργία και Μηχανοργάνωση Δήμου

Για την εσωτερική λειτουργία των υπηρεσιών του Δήμου Ασπροπύργου και 

την μηχανοργάνωση τους πρέπει για την υφιστάμενη κατάσταση του Φορέα να 

αναφερθούν τα ακόλουθα :

ο Οι υπηρεσίες του Δήμου διαρθρώνονται σε Διευθύνσεις -  Τμήματα -  

γραφεία ανάλογα με το αντικείμενο τους και ότι ορίζεται από τον Οργανισμό 

Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.), και την ισχύουσα νομοθεσία των Ο.Τ.Α.

ο Οι υπηρεσίες του Δήμου στεγάζονται σε δύο κτίρια.

Στο Κεντρικό Κτίριο, (Κτίριο 1) στεγάζονται κυρίως οι ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Στο Κτίριο 2 στεγάζονται οι ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ - ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΚΑΙ Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ

Η Μηχανοργάνωση του Δήμου κρίνεται ανεπαρκής, πράγμα που σημαίνει ότι 

οι υποδομές σε εξοπλισμό HARDWARE και ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ δεν είναι οι κατάλληλες.

Δεν υπάρχει Δίκτυο διασύνδεσης Η / Y

Δεν υπάρχει εξειδίκευση του προσωπικού του Δήμου σε θέματα 

Μηχανοργάνωσης και χειρισμού Η / Y (χαμηλό επίπεδο εκπαίδευσης)

Δεν υπάρχει υπεύθυνος διαχείρισης ηλεκτρονικών συστημάτων

Δεν υπάρχει στον Δήμο σύγχρονη Δικτυακή πύλη

{πρόσφατα ξεκίνησε η ανάθεση έργου για την δημιουργία νέας δικτυακής ττύλης 

και GIS )

Το ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΚΤΙΡΙΟ του Δήμου διαθέτει :

- ένα (1) server (windows server 2003)

-μόνιμη σύνδεση στο διαδίκτυο μέσω του Προγράμματος “SYZEFXIS” 

(ταχύτητα 2Mbps)
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-διασύνδεση με εξωτερική βάση δεδομένων: ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ 

-Ένα (1) Τηλεφωνικό Κέντρο 

♦> ΔΕΝ ΔΙΑΤΙΘΕΤΑΙ Ηλεκτρονικό Πρωτόκολλο 

❖  ΔΕΝ ΔΙΑΤΙΘΕΤΑΙ δίκτυο Η/Υ

Το λειτουργικό σύστημα που είναι σε χρήση είναι το Windows ΧΡ

Το λογισμικό Αυτοματισμού Γραφείου που είναι σε χρήση στον Δήμο είναι το 

Ms office και μεταξύ άλλων διαθέτει :

> Εφαρμογή ηλεκτρονικού ταχυδρομείου

> εφαρμογές Μισθοδοσίας

> εφαρμογή Αλλοδαπών

> εφαρμογή σύνταξης Προϋπολογισμού

> εφαρμογή διαχείρισης Αποθηκών

Επιπλέον στο Δήμο λειτουργεί δικτυακή πύλη1 με ονομασία: 

www.aspropyrgos.gr

1.1.1.9: Οικονομική ανάλυση Λήμου

Ο Δήμος έχει συστήσει την ταμιακή υπηρεσία από το 2004, η λειτουργία της 

οποίας έχει βοηθήσει σημαντικά τόσο την συστηματική παρακολούθηση των 

οικονομικών του όσο και την εκκαθάριση παλαιών εσόδων και οφειλών. Εφαρμόζει 

το διπλογραφικό λογιστικό σύστημα (Γενική Λογιστική) από το 2002 και ο νέου 

τύπου προϋπολογισμός τηρείται επίσης σωστά.

Οι αδυναμίες που παρατηρούνται, αφορούν τις προβλέψεις και εκτιμήσεις 

αρκετών μεγεθών του προϋπολογισμού, καθώς και την αποτελεσματικότητα των

' Οι πληροφορίες που διατίθενται από το συγκεκριμένο web site όπως αυτό λειτουργεί μέχρι 
σήμερα έχουν στατική μορφή και αφορούν συγκεκριμένες θεματικές ενότητες. Βρίσκεται σε 
εξέλιξη μέσω του Ε.Π. της Κ.τ.Π η δημιουργία νέας δικτυακής πύλης
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διαδικασιών είσπραξης ορισμένων τελών, των εισφορών ένταξης στο σχέδιο και 

εσόδων Π.Ο.Ε.

Ο Δήμος Ασπροπύργου αξιοποίησε δυνατότητες χρηματοδότησης και πηγές 

επιχορηγήσεων που κυρίως προέρχονται από το Θησέα, ΕΤΠΑ και το ΚΠΣ για :

1 ) Τεχνικές υποδομές κατά προτεραιότητα οδοποιίες, διαμορφώσεις -

αναπλάσεις κοινοχρήστων χώρων, έργα που συνδέονται με την εφαρμογή του 

πολεοδομικού σχεδίου (κατά προσέγγιση 68% των συνολικών χρηματοδοτήσεων).

2) Αθλητικές υποδομές : κολυμβητήριο, στάδιο

3) Κοινωνικές -  αναπτυξιακές δράσεις και υποδομές : παιδικοί 

σταθμοί, ΚΑΠΗ, προγράμματα τοπικής ανάπτυξης, «Βοήθεια στο σπίτι» κ.α.

4) Εκπαίδευση : κατασκευές, εξοπλισμοί, λειτουργία σχολείων

5) Δράσεις για τον εκσυγχρονισμό της λειτουργίας του δήμου, την 

επέκταση των δραστηριοτήτων του και την αναβάθμιση του εξοπλισμού του

Τα έσοδα του Δήμου προέρχονται από: Πρόσοδοι από ακίνητη και κινητή 

περιουσία, έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα, έσοδα από λοιπά τέλη - 

δικαιώματα, φόροι - εισφορές, λοιπά τακτικά, εκποίηση κινητής και ακίνητης 

περιουσίας, προσαυξήσεις - πρόστιμα - παράβολα, λοιπά έκτακτα, έσοδα Π.Ο.Ε. 

που βεβαιώνονται - εισπράττονται για πρώτη φορά, εισπρακτέα υπόλοιπα εσόδων 

Π.Ο.Ε.

Η ανάλυσή τους σε επί μέρους έσοδα, δείχνει ότι ο Δήμος αξιοποιεί αρκετές 

πηγές ιδίων εσόδων, αλλά τα αποτελέσματα είναι άνισα από ποσοτική άποψη, 

ορισμένα δηλαδή αποδίδουν σημαντικά ποσά, ενώ άλλα όχι, ανάλογα με τη 

δημοσιονομική δυνατότητα της φορολογικής βάσης αλλά και τη φορολογική 

προσπάθεια που καταβάλει ο Δήμος

(παραπομπή από την εισήγηση του Ε.Π. για το Δήμο).

Συιιπέρασιια 1°: Όλες οι επιχορηγήσεις έφθασαν το 19,2% (2005) και το 

24,4% (2006) των συνολικών του εσόδων. Το ποσοστό αυτό αποτελεί δείκτη 

οικονομικής εξάρτησης (μικρή), αλλά και των επιτυχημένων πρωτοβουλιών
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(μέτριες) που αναλαμβάνει ο Δήμος και αφορά τις επιχορηγήσεις για λειτουργικές 

δαπάνες (τακτικές -  έκτακτες) και για επενδύσεις.

Συαπέρασιια 2°: Τα έσοδα από δάνεια μαζί με τις επιχορηγήσεις συνιστούν 

τις εξωτερικές πηγές χρηματοδότησης του Δήμου. Συγκεκριμένα αποτελούν το 

28,2% (2005) και το 40,4% (2006) ή ως μέσος όρος το 34,4%. Ο Δήμος 

Ασπροπύργου χρηματοδότησε μέσα στη διετία το ένα τρίτο των δραστηριοτήτων 

(έργα, υπηρεσίες) και της λειτουργίας του με εξωτερικούς πόρους.

Συιιπέρασιια 3°: Όλα τα τακτικά έσοδα προσεγγίζουν το 64,4% (2005) και 

το 58,6% (2006) των συνολικών (τακτικά, τακτικά Π.Ο.Ε., τακτικά εισπρακτέα 

υπόλοιπα Π.Ο.Ε., χρηματικό υπόλοιπο τακτικών). Ο Δήμος ελέγχει σε ικανοποιητικό 

βαθμό το ύψος των εσόδων του και έχει τη δυνατότητα να προγραμματίσει 

αντίστοιχα έξοδα.

Συμπέρασμα 4°: Το ελάχιστο χρηματικό υπόλοιπο (0,5% και 1,8% 

αντίστοιχα) και η αστάθειά του (αρνητικό όσον αφορά τα τακτικά έσοδα και μεγάλο 

σε σχέση με τα έκτακτα το 2005, μικρό και στις δύο περιπτώσεις το 2006), 

εξαρτάται ως ένα βαθμό από την χρονική κατανομή των επιχορηγήσεων και από 

λογιστικές τακτοποιήσεις που συνόδευαν τη δημιουργία ταμιακής υπηρεσίας το 

2004, αλλά υποδεικνύει επίσης αυξημένες υποχρεώσεις και μειωμένη ρευστότητα. 

Ένα ποσοστό της τάξης του 10%, που απαντάται σε πολλούς δήμους, επιτρέπει την 

«κυλιόμενη αποταμίευση» ενός ποσού που συμβάλλει στη δημιουργία 

ικανοποιητικών συνθηκών ρευστότητας.

Αν και ο Δήμος Ασπροπύργου αποτελεί ένα οικιστικό σύνολο που εξελίσσεται 

και μετασχηματίζεται σε μία σύγχρονη πόλη και οι ελλείψεις σε τοπικές υποδομές 

απορροφούν το μεγαλύτερο τμήμα των εξωτερικών πηγών χρηματοδότησης, το 

υψηλό ποσοστό των κοινωνικών δράσεων και υποδομών (20%), υποδεικνύει την 

επιλογή της Δημοτικής Αρχής να συμβάλλει στην επίλυση των προβλημάτων που 

αντιμετωπίζει μία τοπική κοινωνία που συν-διαμορφώνεται μαζί με την πόλη 

της.

Η κατανομή, αφενός μεν αντανακλά τις ανάγκες και ελλείψεις του Δήμου σε 

υποδομές και παροχή υπηρεσιών αφετέρου δε αποτελεί ένδειξη της 

δραστηριοποίησης του να εκμεταλλευτεί δυνατότητες χρηματοδότησης. Το 

συμπέρασμα που προκύπτει είναι ότι ο Δήμος Ασπροπύργου αξιοποίησε 

ικανοποιητικά τόσο τα εθνικά προγράμματα για την πρωτοβάθμια τοπική
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αυτοδιοίκηση (ΕΠΤΑ - ΘΗΣΕΑΣ), όσο και τα επιχειρησιακά προγράμματα του Γ' 

Κ.Π.Σ. (σύνολο επιχορηγήσεων πάνω από 21.000.000 €).

Τα κυριότερα έξοδα του Δήμου είναι : οι αμοιβές του προσωπικού, οι 

μεταβιβαστικές πληρωμές, τα έργα οι πληρωμές Π.Ο.Ε.

Με βάση τη διάκριση λειτουργικά έξοδα -  επενδύσεις, καταλήγουμε στο 

παρακάτω συμπέρασμα :

Την διετία 2005 - 2006 το 62% των πληρωθέντων εξόδων του Δήμου 

Ασπρόπυργου αφορούσε λειτουργικές δαπάνες, ενώ οι επενδύσεις και τα 

τοκοχρεολύσια απορρόφησαν το 29,5% (οι πληρωμές Π.Ο.Ε. κατανεμήθηκαν με 

βάση τον προορισμό τους, ενώ στις αποδόσεις αναλογεί το υπόλοιπο 8,5%). Είναι 

σαφές ότι ο Δήμος προσανατολίστηκε περισσότερο στην παροχή υπηρεσιών και 

λιγότερο στα έργα.

Οι δραστηριότητες του Δήμου : κατανομή εξόδων ανά υπηρεσία

Οι κατηγορίες των εξόδων χρήσης και των επενδύσεων κατανέμονται ανά 

υπηρεσία.: Οι γενικές υπηρεσίες απορρόφησαν το 37,9% (2005) και το 36,6%
Λ

(2006) των αντίστοιχων εξόδων .

1 ) Η ανταποδοτική υπηρεσία καθαριότητας - ηλεκτροφωτισμού 

απορρόφησε το 30,6% και το 29,2% αντίστοιχα.

2) Η υπηρεσία τεχνικών έργων απορρόφησε το 17,5% και το 18%.

3) Οι οικονομικές - διοικητικές υπηρεσίες έφθασαν το 12,7% και το 

13,3% αντίστοιχα.

Στις υπόλοιπες υπηρεσίες καταγράφηκαν πολύ μικρά ποσοστά : πολιτισμού - 

αθλητισμού - κοινωνικής πολιτικής, ύδρευσης - αποχέτευσης, πρασίνου και 

νεκροταφεία.

2 Το ποσοστό αυτό προκύπτει, αν αφαιρεθούν τα έξοδα της κατηγορίας 8 «πληρωμές Π.Ο.Ε., 
αποδόσεις, προβλέψεις», γιατί αφορούν όλες σχεδόν τις υπηρεσίες.
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Η κατανομή των εξόδων του Δήμου ανά υπηρεσία αντανακλά τόσο τις 

προτεραιότητες και δεσμεύσεις της Δημοτικής Αρχής όσο και τα προβλήματα και 

τις ανάγκες των κατοίκων.

Στο σκέλος των εξόδων ο Δήμος παρουσιάζει ικανοποιητική εικόνα. Η 

ένταξη όμως μιας δαπάνης στον προϋπολογισμό δεν συνεπάγεται την υλοποίησή 

της. Τα μεγαλύτερα προβλήματα παρουσιάζονται στα έργα και σε ορισμένες 

υπηρεσίες

Θα πρέπει να βελτιωθούν :

1 ) Η μεθοδολογία κατάρτισης του προϋπολογισμού

2) Οι διαδικασίες προγραμματισμού των επενδυτικών δαπανών

3) Οι διαδικασίες υλοποίησης των επενδύσεων

Τέλος θα πρέπει να περιοριστεί το λειτουργικό κόστος του Δήμου, γιατί 

λειτουργεί σε βάρος των απαραίτητων επενδύσεων σε έργα υποδομής.

1.1.2 : ΑΞΙΟΛ ΟΓΗΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑ ΤΑΣΤΑΣΗΣ

Κατά κανόνα, η αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης στο Δήμο (με 

ανάλυση SWOT) συνοψίζεται σε τέσσερις θεματικές ενότητες:

■ Στα κρίσιμα ζητήματα τοπικής ανάπτυξης

■ Στα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα της περιοχής του Δήμου

■ Στην αξιολόγηση του εσωτερικού περιβάλλοντος του Δήμου, και

■ Στις ευκαιρίες και περιορισμούς που αντιμετωπίζει ο Δήμος από το ευρύτερο

1.1.2.1 : Κρίσιμα ζητήματα οικονομικής, κοινωνικής και πολιτιστικής ανάπτυξης και 
ιεράρχησή τους

(Παραπομπή από την εισήγηση του Ε.Π. του Δήμου)
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Μετά από μελέτη που έκανα διαπίστωσα ότι τα κρίσιμα ζητήματα που οφείλει 

να αντιμετωπίσει ο Δήμος Ασπροπύργου μπορούν να ομαδοποιηθούν στους 

παρακάτω πίνακες για να γίνει πιο κατανοητή η παρούσα κατάσταση.

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
Δημιουργία χώρων άθλησης (κλειστά γυμναστήρια, 

κολυμβητήριο, γήπεδα κλπ)

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ Δημιουργία παιδικών, βρεφονηπιακών σταθμών

ΥΠΟΔΟΜΕΣ - Επέκταση του προγράμματος "Βοήθεια στο σπίτι"

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Βελτίωση κτιριακών υποδομών σχολείων

ΤΑ Κατασκευή νέων σχολικών κτιρίων

Αύξηση των κάδων ανακύκλωσης - Ευαισθητοποίηση των 

δημοτών για ζητήματα περιβάλλοντος

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Δεντροφυτεύσεις - Αύξηση πρασίνου

Προστασία του περιβάλλοντος- Ευαισθητοποίηση δημοτών

Εγκατάσταση φίλτρων στα εργοστάσια

Απομάκρυνση χωματερών

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤ

A

Καθαρισμός οικοπέδων

Αύξηση των κάδων απορριμμάτων- Συχνότερη αποκομιδή

Βελτίωση της καθαριότητας

Απομάκρυνση μπαζών

ΔΙΚΤΥΑ Βελτίωση φωτισμού

Βελτίωση ποιότητας νερού

Βελτίωση οδικού δικτύου

Βελτίωση σήμανσης στους δρόμους

Τοποθέτηση φωτεινών σηματοδοτών

Βελτίωση -  επέκταση δικτύου αποχέτευσης -  βιολογικός 

καθαρισμός λυμάτων

Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις -  Χώροι στάθμευσης

Βελτίωση κατάστασης οδοστρώματος — Ασφαλτοστρώσεις
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Βελτίωση συγκοινωνίας ( ιδιαίτερη αναφορά στο δρομολόγιο του 

Ο.Α.Σ.Α. με κωδικό αριθμό 855)

Βελτίωση πεζοδρομίων

ΑΝΑΨΥΧΗ

Δημιουργία παιδικών χαρών - παιδότοπων 

Δημιουργία Πάρκου 

Δημιουργία Πλατείας

ΧΡΗΣΕΙΣ

Δημιουργία βιομηχανικής ζώνης 

Περιορισμός δημιουργίας αποθηκών 

Όχι, στην κατασκευή νέων εργοστασίων 

Απομάκρυνση εργοστασίων που ρυπαίνουν 

Απομάκρυνση διυλιστηρίων 

Επέκταση σχεδίου πόλης 

Απομάκρυνση σφαγείων 

Αύξηση εμπορικών καταστημάτων 

Μαρίνα για κότερα, ταχύπλοα σκάφη

Λειτουργία περιφερειακών βιβλιοθηκών

Περισσότερες πολιτιστικές εκδηλώσεις και υποδομές (θέατρα,
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

κινηματογράφοι, κέντρα νεότητας)

Βοήθεια σε τοπικούς συλλόγους

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ

Αντιμετώπιση της ανεργίας 

Ενίσχυση κοινωνικής υπηρεσίας του Δήμου 

Σίτιση -  ενίσχυση οικονομικά αδύναμων δημοτών 

Δημοτικά Ιατρεία

Αντιμετώπιση παραβατικής συμπεριφοράς αθιγγάνων
ΣΥΝΟΧΗ-

Βελτίωση αστυνόμευσης
ΑΣΦΑΛΕΙΑ

Ενίσχυση πυρασφάλειας 

Απομάκρυνση αδέσποτων ζώων 

Αντιμετώπιση του προβλήματος των ναρκωτικών 

Αντιμετώπιση λαθρομεταναστών
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ΣΧΕΣΗ ΤΩΝ 

ΔΗΜΟΤΩΝ 

ΜΕ ΤΟ ΔΗΜΟ

Ενημέρωση πολιτών για κοινωνικά θέματα και εκδηλώσεις

Ακόμη μεγαλύτερη ευαισθητοποίηση της Δημοτικής Αρχής για τα 

προβλήματα της πόλης

Καλύτερη εξυπηρέτηση των δημοτών από τις υπηρεσίες του 

Δήμου

Βράβευση του καλύτερου δημότη

1.1.2.2 : Πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα περιοχής Δήμου

Πλεονεκτή ματα

1. Η θέση του Δήμου που αποτελεί κόμβο για μεταφορά και παραγωγή 

προϊόντων, με σημαντική επίπτωση στο ΑΕΠ.

2. Η ύπαρξη περιοχών σε γεωργική χρήση (αγροτική γη, καλλιέργειες, 

βοσκότοποι), η οποία μπορεί να χρησιμοποιηθεί από τον Δήμο.

3. Η ύπαρξη ΖΟΕ

4. Ο Δήμος είναι μέλος του ΕΣΔΚΝΑ, οπότε έχει δικαίωμα χρήσης του ΧΥΤΑ 

και των άλλων εγκαταστάσεων του Συνδέσμου

5. Ο Δήμος μπορεί να εφαρμόσει προγράμματα ανακύκλωσης, καθώς υπάρχει 

κατάλληλος χώρος για την ανάπτυξη κέντρου ανακύκλωσης, όπου θα 

συλλέγονται και αξιοποιούνται ειδικά ρεύματα αποβλήτων (μπάζα, πράσινα, 

ογκώδη),

6. Οι κάτοικοι και οι φορείς της πόλης μπορούν να συμβάλλουν σημαντικά στη 

διατήρηση της καθαριότητας με κατάλληλη ευασθητοποίηση.

7. Χωροθέτηση ΚΕΑ στα όρια του Δήμου από ΕΥΔΑΠ. Το έργο βρίσκεται σε 

σχετική ωρίμανση και έχει σε μεγάλο βαθμό κοινωνική αποδοχή στο Δήμο.

8. Δυνατότητα να χρησιμοποιηθούν ΣΔΙΤ για χρηματοδότηση έργων

9. Σχεδιασμός δικτύου όμβριων από ΕΥΔΑΠ

36



10. Χρήση ελεγκτικών μηχανισμών για την παράνομη διάθεση βιομηχανικών 

αποβλήτων (πρόστιμα, κυρώσεις)

11.0 ΟΡΣΑ έχει μελετήσει ζώνες οικιστικού ελέγχου (ΖΟΕ) της περιοχής 

Ασπροπύργου και έχει εκπονήσει Σχέδιο

12. Η θεσμοθέτηση της ΖΟΕ ελέγχει την οικιστική επέκταση, την αστική διάχυση 

και κατά συνέπεια τη στεγανοποίηση του εδάφους.

13. Η αγροτική δραστηριότητα στην περιοχή φθίνει ή μετασχηματίζεται (π.χ. 

βιολογικές καλλιέργειες) με αποτέλεσμα να αμβλύνονται οι σχετικές πιέσεις 

στα υπόγεια νερά και το έδαφος

14. Ενίσχυση του ελεγκτικού μηχανισμού του Δήμου και σε θέματα 

ατμοσφαιρικής ρύπανσης

Μειονεκτή ματα

1. Η ανυπαρξία δικτύου αποχέτευσης αστικών λυμάτων και επεξεργασίας τους 

σε κατάλληλο Κέντρο Επεξεργασίας Λυμάτων (ΚΕΑ), καθώς και το ελλιπές 

δίκτυο όμβριων.

2. Η ατμοσφαιρική ρύπανση

3. Η ρύπανση των υδάτων και του εδάφους

4. Η διαχείριση των στερεών αποβλήτων και η καθαριότητα

5. Η άναρχη επέκταση του οικιστικού ιστού χωρίς να αναλαμβάνονται δράσεις 

για την ένταξη του εξωαστικού και αστικού φυσικού περιβάλλοντος στη ζωή 

των κατοίκων και η έλλειψη χώρων πράσινου.

6. Η συνεχής πίεση στη βοιποικιλότητα, η οποία βαίνει συνεχώς μειούμενη 

μέσω της καταστροφής, της κατάτμησης και υποβάθμισης των οικοτόπων.

7. Ύπαρξη πολλών βιομηχανιών και βιοτεχνιών στην περιοχή με ρυπαίνουσες 

δραστηριότητες,

8. Έλλειψη επαρκούς ελεγκτικού μηχανισμού για την επιφέρουσα ρύπανση,

9. Έλλειψη επαρκών υποδομών για την αντιμετώπιση της ρύπανσης (δίκτυα 

αποχέτευσης, όμβριων),
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10. Ο Δήμος έχει πρόσβαση στο ΧΥΤΑ Φυλής, οπότε δεν αντιμετωπίζει σοβαρό 

πρόβλημα διάθεσης των αποβλήτων του.

11. Ανεπαρκής οδοκαθαρισμός

12. Μεγάλη έκταση του Δήμου, πολλές βιομηχανίες, η αποκομιδή χρήζει 

αναπροσαρμογής

13. Απουσία δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων

14. Ελλιπές δίκτυο αποχέτευσης όμβριων

15. Χαμηλή ποιότητα δικτύου ύδρευσης και χρήση αμιαντοσωλήνων

1.1.2.3 : Δυνατότητες και αδυναμίες των υπηρεσιών του ΟΤΑ

Α. Εσωτερική Οργάνωση Δήιιου

Δυνατότητες

Αξιοποίηση του Σύζευξις και άλλων οριζόντιων εφαρμογών της Δημόσιας 

Διοίκησης

Δυνατότητα εφαρμογής ολοκληρωμένου προγράμματος «Ηλεκτρονικής 

Διακυβέρνησης» στο Δήμο Ασπροπύργου, με ενσωμάτωση σε ενιαία 

τεχνολογική πλατφόρμα και των εποπτευόμενων φορέων

Αξιοποίηση ΤΠΕ για επίλυση κοινών προβλημάτων με όμορους / γειτονικούς 

Δήμους (Ελευσίνα, Μάνδρα, Λιόσια κ.λπ.)

Ελαχιστοποίηση τηλεφωνικών δαπανών με χρήση VoIP τηλεφωνίας. 

Δυνατότητες βελτίωσης του εργασιακού κλίματος

Στρατηγική Ευθυγράμμιση των στελεχών του Δήμου και των εποπτευόμενων 

μέσω αξιοποίησης των ΤΠΕ

Ανάπτυξη εφαρμογών ηλεκτρονικής δημοκρατίας, τοπικά forum, εφαρμογές 

παρακολούθησης περιβαλλοντικών δεδομένων, ελέγχου του κυκλοφοριακού 

μέσα και έξω από την πόλη κλπ

Αξιοποίηση μεγάλων Συστημάτων Υπουργείων στο πλαίσιο της 4ης ΠΠ για την
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παροχή υπηρεσιών σύζευξης ζήτησης και προσφοράς εργασίας (δημιουργία 

τοπικού γραφείου απασχόλησης ηλεκτρονικά υποστηριζόμενου)

Αδυναμίες

Χαμηλό επίπεδο συστηματικής χρήσης ΤΠΕ, μη-δέσμευση χρηστών, μη- 

σύγχρονη οργανωτική δομή

Απουσία ενιαίων εφαρμογών, έλλειψη εφαρμογών στήριξης αποφάσεων.

Χαμηλή -  μη-συστηματική εκπαίδευση των χρηστών ΤΠΕ

Ελλιπής στελέχωση οργανικού προσωπικού με ειδικότητες ΠΕ ή ΤΕ 

Πληροφορικής

Χαμηλός βαθμός εξωστρέφειας των (ασύνδετων) πληροφοριακών συστημάτων 

Χαμηλό και μη-συστηματικό επίπεδο online υπηρεσιών 

Αδυναμία παραγωγής σύγχρονου και επίκαιρου ηλεκτρονικού περιεχομένου 

Άτυπες βιομηχανικές συγκεντρώσεις, περιβαλλοντικά προβλήματα 

Χαμηλό επίπεδο ειδίκευσης εργατικού δυναμικού, υψηλή ανεργία των νέων

Β. Οικονοιιικπ Λειτουργία Δύιιου

Δυνατότητες

Μέσα στο πλαίσιο της λειτουργίας της Δημοτικής αρχής ως φορέα αναπτυξιακού 

τοπικού σχεδιασμού και προγραμματισμού με την εξασφάλιση της κρατικής και 

περιφερειακής διοίκησης για αναβάθμιση της πόλης, προβάλλει ως αναγκαιότητα η 

σύνταξη ενός Τοπικού Σχεδίου Δράσης για την Αναπτυξη-Απασχόληση (Τ.Σ.Δ.Α.Α) 

με μέτρα και κίνητρα δυναμικών τομέων, κλάδων και μονάδων της οικονομίας ικανών 

να δημιουργούν βιώσιμεςθέσεις εργασίας. Το Ε.Π.της Αττικής εν όψει της Νέας 

Προγραμματικής περιόδου 2007-2013 προβλέπει την ενίσχυση παρόμοιων 

πρωτοβουλιών.

Παράλληλα, διαπιστωμένης της ανάπτυξης του τομέα των μεταποιητικών 

επιχειρήσεων και των επιχειρήσεων χονδρικού και λιανικού εμπορίου, η δημιουργία
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και λειτουργία Κέντρου Στήριξης της Επιχειρηματικότητας κρίνεται αναγκαία για την 

αποτελεσματική ενημέρωση και αξιοποίηση των ευκαιριών της Δ' Προγραμματικής 

Περιόδου.

Αδυναμίες

Η λειτουργία της οικονομίας στο Δήμο και την ευρύτερη περιοχή σχετίζεται με τα 

γενικότερα ζητήματα ανάπτυξης της οικονομίας των Δυτικών περιοχών της Αθήνας και 

της Αττικής και τα στοιχεία εκείνα που υποβαθμίζουν τη περιοχή και προσδιόρισαν τον 

τρόπο ανάπτυξής της.

Η χαμηλή ένταξη των γυναικών στην αγορά εργασίας (30%) έναντι 70% των ανδρών 

δηλώνει τη διατήρηση εκτός σημαντικού μέρους ανθρώπινου κεφαλαίου εκτός της 

αγοράς εργασίας.

1.1.2.4 : Ευκαιρίες και περιορισμοί από εξωγενείς παράγοντες 

Ευκαιρίες

• Οι πολιτικές του ΥΠΕΧΩΔΕ, του Υ.Π.Ε.Σ.Δ.Δ.Α και της ΕΕ, προώθησης 

υγιεινών και περιβαλλοντικά φιλικών τρόπων διάθεσης των υγρών και στερεών 

αποβλήτων, όπως εκφράζονται μέσω των σχετικών Νόμων, οδηγιών και 

χρηματοδοτήσεων αλλά και των προτεραιοτήτων σε περιφερειακό επίπεδο (Π.Ε.Π)

• Δυνατότητα για χρηματοδότηση από Δ’ ΚΠΣ για αντιρρυπαντικές μονάδες 

βιομηχανικών αποβλήτων

• Δυνατότητα επιβολής προστίμων

• ΣΔΙΤ για μονάδες αντιρρύπανσης σε συνεργασία με όμορους δήμους.

• Στον Δήμο υπάρχουν αδόμητες εκτάσεις για την χωροθέτηση μονάδων 

επεξεργασίας αποβλήτων

• Ύπαρξη χωροθετημένων ΒΙΠΕ, ΒΙΟΠΑ

• Οι πολιτικές και το θεσμικό πλαίσιο (ΕΕ, ΥΠΕΧΩΔΕ, ΥΠΕΣΔΔΑ, ΕΥΔΑΠ), 

όπως εκφράζονται μέσω των σχετικών Νόμων, οδηγιών και χρηματοδοτήσεων αλλά
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και των προτεραιοτήτων σε περιφερειακό επίπεδο (ΠΕΙΊ), προωθούν την κατασκευή 

δικτύων αποχέτευσης και την επεξεργασία των λυμάτων σε ΚΕΑ και αποτελούν μέσο 

πίεσης για εφαρμογή

• Βρίσκονται σε σχετική ωρίμανση οι μελέτες της ΕΥΔΑΠ για το ΚΕΑ και το 

δίκτυο όμβριων

• Τα συλλεγόμενα βοθρολύματα έχουν νόμιμες και περιβαλλοντικά ορθές 

διεξόδους διάθεσης στο ΚΕΑ Μεταμόρφωσης και Λαυρίου.

• Ανάπτυξη ελεγκτικών μηχανισμών για το περιβάλλον

• Οι πολιτικές και το θεσμικό πλαίσιο επιβάλλουν τη λύση του προβλήματος των 

βιομηχανικών αποβλήτων

• Η διαδικασία αδειοδότησης γεωτρήσεων θέτει ένα αυστηρότερο σύστημα 

περιβαλλοντικής προστασίας από την υπέρ-άντληση των υπόγειων νερών.

Απειλές

• Προβλήματα εύρεσης επαρκών χώρων διάθεσης αποβλήτων στην Περιφέρεια 

Αττικής, πολλές ανεξέλεγκτες χωματερές, χώροι απόθεσης μπαζών

• Υποχρεωτική η προεπεξεργασία των αποβλήτων για τη μερική απομάκρυνση 

του βιοαποδομήσιμου κλάσματος πριν από το ΧΥΤΑ σε λιγότερο από 2,5 

χρόνια

• Στον τομέα της ανακύκλωσης, κάθε Δήμος μπορεί να κληθεί να επιτύχει υψηλά 

ποσοστά ανακύκλωσης συσκευασιών

• Η επιβάρυνση για την αποκομιδή των βιομηχανικών αποβλήτων 

(προσομοιάζοντας στα οικιακά) δημιουργεί πρόβλημα στις εργασίες 

αποκομιδής

• Υποβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος (μείωση αγροτικών εκτάσεων, 

υποβάθμιση περιοχών)

• Ρύπανση υδροφόρου ορίζοντα από την έλλειψη κεντρικού αποχετευτικού 

συστήματος και βιολογικού καθαρισμού, χρήση βόθρων

• Ρύπανση ευαίσθητου αποδέκτη (κόλπος Ελευσίνας)
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• Κίνδυνος πλημμυρών εξαιτίας έλλειψης δικτύου όμβριων

• Περιορισμένοι διαθέσιμοι πόροι για χρηματοδότηση έργων από το Δ ΚΠΣ

• Υψηλή τάση αστικοποίησης, αύξηση δομημένων χώρων, μείωση χώρων 

πρασίνου

• Υψηλός κίνδυνος διάβρωσης εδαφών

• Υψηλό κόστος για την αναστροφή της περιβαλλοντικής υποβάθμισης

• Κίνδυνος εγκατάλειψης εκτάσεων αγροτικής γης με αποτέλεσμα την απώλεια 

της υφιστάμενης φυσικής τους αξίας

• Έλλειψη μέτρων για την αποφυγή συγκρούσεων χρήσεων γης

• Έντονη πίεση οικιστικής ανάπτυξης, λόγω επέκτασης της Αθήνας

• Υψηλός κίνδυνος για υποβάθμιση της περιοχής λόγω ατμοσφαιρικής ρύπανσης

• Πολλές υφιστάμενες μονάδες βαριάς βιομηχανίας με δυσκολίες μεταφοράς 

δραστηριοτήτων (συγκέντρωση)

• Καταστροφή φυσικού πλούτου
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1.2 : ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ

Το όραμα του Δήμου

Το όραμά μας για τον Ασπρόπυργο είναι να εξελεγχθεί σε μια σύγχρονη 

ευρωπαϊκή πόλη , ανθρώπινη και ισχυρή.

Πρώτα από όλα να μπει μια τάξη στην άναρχη επέκταση και δόμηση. Αυτό 

σημαίνει άμεση έγκριση από την Περιφέρεια και πλήρη εφαρμογή του νέου Γενικού 

πολεοδομικού σχεδίου. Έτσι ώστε να δημιουργήσουμε ένα σύγχρονο μοντέλο 

συνύπαρξης αστικής, βιομηχανικής και εμπορικής ανάπτυξης, στη βάση 

προσυμφωνημένων αρχών και κανόνων.

Η ανάπτυξη αυτή, ήρθε η ώρα να αποκτήσει και την περιβαλλοντική της 

διάσταση, με την εφαρμογή των περιβαλλοντικών μελετών που αφορούν την 

λειτουργία των επιχειρήσεων, την προστασία των ορεινών όγκων Αιγάλεω και 

Πάρνηθας καθώς και την αντιμετώπιση του προβλήματος της επεξεργασίας των 

λυμάτων μέσω αγωγού που θα καταλήγει στη Ψητάλεια .

Θέλουμε ο Ασπρόπυργος να απολαμβάνει τόσο μερίδιο στην ανάπτυξη της 

περιοχής, όσο είναι η συμβολή του στο παραγόμενο εθνικό προϊόν.

Να εξελεγχθεί σε ένα μητροπολιτικό κέντρο που θα συγκεντρώνει των κύριο όγκο 

των υπηρεσιών και της εμπορικής δραστηριότητας της περιοχής

Αναπτυξιακές προτεραιότητες

Για την επιτυχή αντιμετώπιση των κρίσιμων ζητημάτων όπως αυτά 

παρουσιάστηκαν, ο Δήμος θα πρέπει να αναπτύξει ένα σαφή στρατηγικό 

προσανατολισμό.

Από το μεγάλο αριθμό κρίσιμων ζητημάτων επιλέγονται εκείνα τα οποία είναι 

δυνατόν να αποτελόσουν αναπτυξιακές προτεραιότητες για τα επόμενα 3 χρόνια .

Τα κριτήρια για να αποτελόσουν αναπτυξιακές προτεραιότητες είναι :
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• Κατά πόσο βελτιώνουν την ποιότητα ζωής των δημοτών

• Κατά πόσο μπορούν να υλοποιηθούν τα επόμενα 3 χρόνια

• Κατά πόσο και από ποιες πηγές μπορούν να χρηματοδοτηθούν.

Οι αναπτυξιακές προτεραιότητες ταξινομούνται στους εξής τομείς, που 

αποτελούν και τους άξονες του προγράμματος.

• Πολεοδομία -  Χωροταξία

• Δίκτυα

• Περιβάλλον -  Καθαριότητα

• Ποιότητα ζωής

• Ενίσχυση τοπικής οικονομίας

• Οργάνωση υπηρεσιών του Δήμου
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Συμπεράσματα

Ο Ασπρόπυργος είναι ένας Δήμος με πολλά πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα.

Η γεωγραφική του θέση, 20 χλμ. από την Αθήνα και σχεδόν στο κέντρο του 

Θριασίου Πεδίου τον βοηθά να είναι ένα σύγχρονο μοντέλο συνύπαρξης αστικής, 

βιομηχανικής και εμπορικής ανάπτυξης αφού βρίσκεται σε βιομηχανική ζώνη.

Η ιστορία της πόλης ξεκινά από τα μέσα του 19 αιώνα και με την πάροδο του 

χρόνου έγιναν πολλά βήματα για να μπορέσει να εξελιχθεί σε ένα μητροπολιτικό 

κέντρο με πολλές δυνατότητες.

Με έκταση πάνω από 101.927 στρέμματα και μόνιμο πληθυσμό που ανέρχεται σε 

27.927 άτομα αποτελεί το 19% του πληθυσμού της Δυτικής Αττικής.

Ο παραγωγικός πληθυσμός του Δήμου συγκεντρώνει το 68% και ο δείκτης 

γήρανσης με βάση την απογραφή του 2001 έχει μια αναλογία 49 ηλικιωμένων προς 100 

παιδιά.

Όσο αφορά το επίπεδο μόρφωσης του μόνιμου πληθυσμού του Δήμου 

Ασπροπύργου το ποσοστό στην κατηγορία των αποφοίτων της στοιχειώδης 

εκπαίδευσης φτάνει το 30,01% και ακολουθεί με 25,60% οι απόφοιτοι μέσης 

εκπαίδευσης.

Από την απογραφή του 2001, διαπιστώνουμε ότι η ανεργία στο Δήμο κυμαίνεται 

στο 12,64% πλήττοντας κυρίως της γυναίκες και το υπόλοιπο 87,36% ανήκει στην 

κατηγορία των εργοδοτών, μισθωτών, ελευθέρων επαγγελματιών κ.α.

Η γεωγραφική θέση (Δυτική Πύλη Αθήνας), το φυσικό περιβάλλον (κυρίως η 

Πάρνηθα) καθώς και η πληθώρα των χρήσεων υπερτοπικού και μητροπολιτικού 

επιπέδου αποτελούν τα βασικότερα χαρακτηριστικά Πολεοδομικά Δεδομένα του 

Δήμου μας. Διαπιστώνεται όμως ότι ο υφιστάμενος πολεοδομικός προγραμματισμός δε 

είναι εκσυγχρονισμένος και προσαρμοσμένος στα καινούργια δεδομένα της περιοχής. 

Επίσης, κατά τα τελευταία 10 χρόνια, παρόλο που η εφαρμογή των πολεοδομικών 

κανονισμών επιφέρει σημαντική βελτίωση στον πολεοδομικό ιστό, δεν καθίσταται 

αρκετή για τις σύγχρονες συνθήκες διαβίωσης.

Ο Δήμος Ασπροπύργου αποτελεί μια πόλη που επεκτείνεται καθημερινά. Η 

μεγέθυνση της πόλης αναδεικνύει σοβαρά προβλήματα στο πεδίο των δικτύων-
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υποδομών (όμβρια, αποχέτευση, ύδρευση, κ.α.), καθώς η έκταση των υφιστάμενων 

δικτύων δεν επαρκεί για να καλύψει τις τρέχουσες και μελλοντικές ανάγκες.

Το δίκτυο ύδρευσης ανήκει στην ΕΥΔΑΠ, σε πολλές περιπτώσεις είναι 

πεπαλαιωμένο και σε κακή κατάσταση. Την αρνητική εικόνα εντείνει και το 

περιορισμένο μέγεθος της έκτασης του δικτύου. Κατά συνέπεια απαιτείται επέκταση 

του υπάρχοντος δικτύου και αντικατάσταση του παλαιού.

Προβλήματα υπάρχουν στο δίκτυο αποχέτευσης όμβριων, με αποτέλεσμα πολλές 

περιοχές του δήμου να αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα πλημμυρών, κάτι που 

αναμένεται να επιδεινωθεί εξαιτίας της πρόσφατης πυρκαγιάς στην Πάρνηθα.

Η οικονομική ανάπτυξη και η γενικότερη επέκταση του λεκανοπεδίου σε περιοχές 

περιφερειακά του κέντρου συνέβαλε στην αύξηση του πληθυσμού μας με σημαντικούς 

ρυθμούς.

Η περιβαλλοντική κατάσταση στο Θριάσιο Πεδίο συνθέτει ένα σοβαρό 

πρόβλημα με πολλές δυσκολίες στην επίλυσή του. Και αυτό, διότι στην περιοχή έχουν 

αναπτυχθεί χωρίς σχεδιασμό, αλλά και τις απαραίτητες υποδομές, βιομηχανίες, 

κατοικίες, αγροτικές καλλιέργειες, μεταφορές και υπηρεσίες. Η ατμόσφαιρα, η 

θάλασσα, το έδαφος και ο υδροφόρος ορίζοντας έχουν ρυπανθεί από πλήθος 

δραστηριοτήτων, πολλές εκ των οποίων δεν τηρούν τους κατάλληλους 

περιβαλλοντικούς όρους. Το προφίλ της υποβάθμισης ενισχύεται από τον οδικό άξονα, 

από τον οποίο διέρχονται εκατομμύρια οχήματα το χρόνο, με αποτέλεσμα την ισχυρή 

ηχορύπανση καθώς και την υποβάθμιση της ποιότητας του αέρα. Τα πιο γνωστά 

ονόματα στους τομείς των διυλιστηρίων, της χαλυβουργίας, των ναυπηγείων και της 

χημικής βιομηχανίας συνωστίζονται στον ίδιο χώρο σε μια ολόκληρη βιομηχανική 

περιοχή, που καταλαμβάνει το 3,4% της έκτασης του Δήμου, στην οποία όμως συχνά 

δε λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα για την ασφαλή απόρριψη των υγρών και 

στερεών αποβλήτων, επικίνδυνων και μη. Ωστόσο, εξακολουθεί να μην υφίσταται 

κατάλληλο σχέδιο διαχείρισης για τις επικίνδυνες ουσίες στην περιοχή.

Η Ενίσχυση του Ελεγκτικού μηχανισμού του Δήμου σε θέματα ρύπανσης, η 

επιβολή προστίμων προς τις ρυπαίνουσες βιομηχανίες καθώς και η ανάπτυξη 

περιβαλλοντικών δράσεων με σκοπό την αφύπνιση της οικολογικής συνείδησης είναι 

μερικά από τα επιβαλλόμενα μέτρα για την αντιμετώπιση της προαναφερθείσας 

κατάστασης στο Δήμο μας.
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Στον τομέα της πολιτικής προστασίας ο δήμος παρουσιάζει αδυναμίες. Η 

διεύθυνση καθαριότητας διαθέτει κάποιο λιγοστό εξοπλισμό που θα μπορούσε να 

χρησιμοποιηθεί προς αυτή την κατεύθυνση, ο οποίος περιορίζεται σε κάποιες 

υδροφόρες και γεννήτριες.

Το υφιστάμενο Οργανόγραμμα των Υπηρεσιών χρήζει επικαιροποίησης, 

προκειμένου ο Δήμος να μπορεί οργανωτικά και Διοικητικά να ανταπεξέλθει στις νέες 

ανάγκες. Η συγχώνευση υφιστάμενων Διευθύνσεων, καθώς και η σύσταση νέων 

αποτελούν ουσιαστικές ενέργειες για την αναδιάρθρωση των δομών του οργανισμού .

Τα προβλήματα της οργάνωσης του προέρχονται από την έλλειψη κτιριακών 

υποδομών και την ακαταλληλότητα των χώρων.

Όσον αφορά στο προσωπικό, απαιτείται η υλοποίηση προγραμμάτων συνεχούς 

επιμόρφωσης των υπαλλήλων. Σημειώνεται ότι στο Δήμο εργάζεται μικρός αριθμός 

υπαλλήλων Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, με συνέπεια να υπάρχει έλλειψη 

εξειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού.

Επίσης προτείνεται ορθολογικότερος καταμερισμός των υπαλλήλων ανά 

Διεύθυνση και Υπηρεσία με κεντρικά κριτήρια την εμπειρία και την εξειδίκευση.

Αναφορικά με την πρόσβαση των πολιτών και τις παρεχόμενες υπηρεσίες από το 

Δήμο, βασική προτεραιότητα πρέπει να αποτελέσει η προώθηση της ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης.

Στο Δήμο λειτουργούν φορείς που παρέχουν συνοδευτικές υπηρεσίες με στόχο 

την ολοκληρωμένη τοπική κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη. Οι φορείς αυτοί είναι: 

ο Αθλητικός Οργανισμός Δήμου Ασπροπύργου, τα Κ.Α.Π.Η, οι Παιδικοί / 

Βρεφονηπιακοί Σταθμοί, η Δημοτική Επιχείρηση Ανάπτυξης Δήμου Ασπροπύργου.

Από το 2004 έχει συστήσει την ταμιακή του υπηρεσία, η λειτουργία της οποίας 

έχει βοηθήσει σημαντικά τόσο την συστηματική παρακολούθηση των οικονομικών του 

όσο και την εκκαθάριση παλαιών εσόδων και οφειλών. Και από το 2002 εφαρμόζει το 

διπλογραφικό λογιστικό σύστημα.

Ο Δήμος Ασπροπύργου αξιοποίησε δυνατότητες χρηματοδότησης και πηγές 

επιχορηγήσεων που κυρίως προέρχονται από το Θησέα, ΕΤΠΑ και το ΚΠΣ για 

Τεχνικές υποδομές, Αθλητικές υποδομές, για Εκπαίδευση και για τις Δράσεις για τον 

εκσυγχρονισμό της λειτουργίας του δήμου.
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Τα έσοδα του προέρχονται από: Πρόσοδοι από ακίνητη και κινητή περιουσία, 

έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα, έσοδα από λοιπά τέλη - δικαιώματα, 

φόροι - εισφορές, λοιπά τακτικά, εκποίηση κινητής και ακίνητης περιουσίας, 

προσαυξήσεις - πρόστιμα - παράβολα, λοιπά έκτακτα, έσοδα Π.Ο.Ε. που βεβαιώνονται 

- εισπράττονται για πρώτη φορά, εισπρακτέα υπόλοιπα εσόδων Π.Ο.Ε.

Τα κυριότερα έξοδα του είναι: οι αμοιβές του προσωπικού, οι μεταβιβαστικές 

πληρωμές, τα έργα οι πληρωμές Π.Ο.Ε.

Για την επιτυχή αντιμετώπιση των κρίσιμων ζητημάτων όπως αυτά παρουσιάστηκαν 

στην ανάλυση SWOT, ο Δήμος θα πρέπει να αναπτύξει ένα σαφή στρατηγικό 

προσανατολισμό και να λύσει τα προβλήματα του στους εξής τομείς, που αποτελούν και 

τους άξονες του προγράμματος που υλοποιεί.

• Πολεοδομία -  Χωροταξία

• Δίκτυα

• Περιβάλλον -  Καθαριότητα

• Ποιότητα ζωής

• Ενίσχυση τοπικής οικονομίας

• Οργάνωση υπηρεσιών του Δήμου
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ΜΕΡΟΣ Β: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2.1 : ΔΟΜΗ ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Το Ε.Π αναλύεται σε διαδοχικά επίπεδα (από το γενικό προς το μερικό / ειδικό): 

Διαδικασία Κωδικός (π. χ.) Επίπεδα

1 •Άξονες

Σχεδιασμός 1.2 • Μέτρα

1.2.3 • Γενικοί στόχοι

Προγραμματισμός 1.2.3.4 • Δράσεις

Η δράση είναι ένα σύνολο επιμέρους ενεργειών (ή έργων) οι οποίες είναι κατά 

κανόνα αυτόνομες στην υλοποίησή τους αλλά ταυτόχρονα είναι συναφείς και από 

κοινού απαρτίζουν μία ενιαία ενότητα.

Στην Πίνακα Β1 που ακολουθεί, θα δούμε αναλυτικότερα τη δομή του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος όπως έχει σχεδιαστή για τον Δήμο Ασπροπύργου για 

να έχουμε μια πλήρη εικόνα των αξόνων και των μέτρων και των δράσεων του ώστε 

να μπορέσουμε να συνεχίσουμε την ανάλυση μας.
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Πίνακας Bl
Στρατηγικό Σχέδιο του Δήμου Ασπροπύργου

ΑΞΟΝΑΣ 1: ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΛΗΜΟΥ. 
Στόχος: Η ανάπτυξη και ο εκσυγχρονισμός των τεχνολογικών 
υποδομών του Δήμου με την εφαρμογή σύγχρονων 
Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών.

ΜΕΤΡΟ 1.1. Κτιριακές Εγκαταστάσεις

ΜΕΤΡΟ 1.2. Ψηφιακή Σύγκλιση

ΜΕΤΡΟ 1.3. Οργάνωση Υπηρεσιών Δήμου

ΜΕΤΡΟ 1.4. Προμήθεια Εξοπλισμού

ΑΞΟΝΑΣ 2: ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑ -  ΧΩΡΟΤΑΞΙΑ.
Στόχος: Η προώθηση πολεοδομικών παρεμβάσεων και 
αναπλάσεων προσανατολισμένες προς την βιωσιμότητα και 
την βελτίωση του βιοτικού επιπέδου.

ΜΕΤΡΟ 2.1. Σχέδιο Πόλης

ΜΕΤΡΟ 2.2.
Αναπλάσεις -  Αποκαταστάσεις 
Και Καθαριότητα-Στολισμό 
Χ ω ρώ ν-Σ υντήρη ση  Κτηρίων

ΜΕΤΡΟ 2.3. Διευθέτηση Ρεμάτων

ΑΞΟΝΑΣ 3: ΔΙΚΤΥΑ.
Στόχος: Ανάπτυξη νέων δικτύων καθώς και βελτίωση των 
ήδη υπάρχουσων με στόχο την ένταξη όλων των περιοχών του 
Δήμου στα βασικά δίκτυα υποδομών.

ΜΕΤΡΟ 3.1. Μεταφορές - Στάθμευση

ΜΕΤΡΟ 3.2. Ύδρευση
ΜΕΤΡΟ 3.3. Ηλεκτροφωτισμός

ΜΕΤΡΟ 3.4. Αποχέτευση - Όμβρια

ΑΞΟΝΑΣ 4: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ.
Στόχος: Η επίτευξη υγιεινού, ελκυστικού, καθαρού αστικού 
περιβάλλοντος μέσω της εφαρμογή τεχνολογιών φιλικών προς 
το περιβάλλον καθώς και με τον έλεγχο της παραβατικότητας 
στην εναπόθεση μπαζών και σκουπιδιών στη ευρύτερη 
περιοχή.

ΜΕΤΡΟ 4.1.
Διαχείριση Απορριμμάτων -  
Καθαριοτήτων Κοινοχρήστων 
Χωρών

ΜΕΤΡΟ 4.2.
Προστασία Φυσικού 
Περιβάλλοντος & Πολιτική 
Προστασία

ΜΕΤΡΟ 4.3. Πυροπροστασία

ΑΞΟΝΑΣ 5: ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ.
Στόχος: Επίτευξη κοινωνικής συνοχής ενίσχυση των 
πολιτικών κοινωνικής φροντίδας . Προαγωγή του μαζικού 
αθλητισμού και ενδυνάμωση των πολιτιστικών δράσεων

ΜΕΤΡΟ 5.1. Υγειά
ΜΕΤΡΟ 5.2. Αθλητισμός
ΜΕΤΡΟ 5.3. Κοινωνική Πολιτική
ΜΕΤΡΟ 5.4. Πολιτισμός - Τουρισμός

ΜΕΤΡΟ 5.5. Σχολικές Μονάδες -  Ενίσχυση 
Μορφωτικού Επιπέδου

ΜΕΤΡΟ 5.6. Στήριξη Της Οικογένειας
ΑΞΟΝΑΣ 6: ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ . 
Στόχος: Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, και της 
ανταγωνιστικότητας δημιουργώντας καινοτόμες επιχειρήσεις, 
μέσω τις ανάπτυξης οικονομικών και εκπαιδευτικών 
υποδομών, οι οποίες θα είναι στοχευμένες προς την κοινωνική 
οικονομία. Αξιοποίηση του γυναικείου εργατικού δυναμικού 
με υλοποίηση προγραμμάτων ένταξης και επιμόρφωσης.

ΜΕΤΡΟ 6.1.
Ενίσχυση Τοπικής 
Επιχειρηματικότητας Και 
Απασχόλησης

ΜΕΤΡΟ 6.2. Ωρίμανση Έ ργων
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Με βάση την παραπάνω δομή, το Ε.Π. του Δήμου Ασπροπύργου αριθμητικά 

συντίθεται ως ακολούθως:

Πίνακας Β2
Αριθμητική Δομή του Ε.Π.

1 4 4 42
2 3 2 26
3 4 6 46
4 3 3 48
5 6 12 107
6 2 3 21

Σύνολο 22 30 290

Παρατηρούμε ότι τη μερίδα του λέοντος σε δράσεις την έχει ο Αξονας 5: 

Ποιότητα Ζωής, όπου ο Δήμος Ασπροπύργου έχει στόχο την Επίτευξη της 

κοινωνικής συνοχής, την Ενίσχυση των πολιτικών με κοινωνική φροντίδα καθώς την 

Προαγωγή του μαζικού αθλητισμού και την ενδυνάμωση των πολιτιστικών δράσεων.

2.1.1: Μεθοδολογία/βήματα προγραμματισμού

Η μεθοδολογία του προγραμματισμού όσον αφορά τη λειτουργία, τις 

δραστηριότητες και τις επενδύσεις του Δήμου αναφέρεται :

1. Στον προσδιορισμό δράσεων

2. Στην περαιτέρω ανάλυση των δράσεων σε ενέργειες (αν ισχύει για το 

συγκεκριμένο δήμο, αν όχι το απαλείφουμε)

3. Στην αξιολόγηση των δράσεων και την ιεράρχησή τους

4. Στην επιλογή των δράσεων που θα πρέπει να προωθηθούν κατά 

προτεραιότητα

5. Στο χρονικό προγραμματισμό των δράσεων

6. Στην οικονομική ανάλυση των δράσεων ως προς το κόστος και τις πηγές 

χρηματοδότησης
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7. Στην ομαδοποίηση των δράσεων με βάση διάφορα επιμέρους κριτήρια

8. Στον προσδιορισμό των αναμενόμενων συνολικών εσόδων του δήμου, με 

προσδιορισμό των πηγών χρηματοδότησης και του ύψους της 

χρηματοδότησης ανά πηγή, για το σύνολο του δήμου και ανά έτος

9. Στη σύγκριση του ύψους των εσόδων ανά πηγή χρηματοδότησης με τις 

αντίστοιχες δαπάνες που προορίζεται να καλύψει η πηγή

10. Στη σύνταξη τεχνικών δελτίων έργου για τις δράσεις που επιλέγονται να 

καλυφθούν από διαθέσιμα ή αναμενόμενα κονδύλια

2.1.2: Δράσεις

Οι δράσεις του Ε.Π έχουν προσδιορισθεί με βάση:

■ το στρατηγικό σχέδιο που αποτελεί το πλαίσιο αναφοράς 

■τις επιλογές και προτεραιότητες της δημοτικής αρχής

■ την τρέχουσα λειτουργία του Δήμου (τεχνικό πρόγραμμα και προϋπολογισμός).

Η περίοδος προγραμματισμού για το Ε.Π είναι τα έτη 2009 -  2010.

Οι φορείς υλοποίησης που προβλέπονται για την υλοποίηση των δράσεων είναι 

οι υπηρεσίες του δήμου.

2.1.3: Πηγές Χρηματοδότησης

Η χρηματοδότηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου 

Ασπροπύργου ανά πηγή και φορέα έχει ως εξής :

1 .Μέσω Υπουργείων (ΥΠΕΧΩΔΕ, ΥΠ.ΕΣ. ΥΠ.ΠΟ., ΥΠ.Ε.Π.Θ., Γ.Γ.Α. κ.α.), 

άλλων δημόσιων φορέων (π.χ. Ο.Σ.Κ., ΕΥΔΑΠ, ΔΕΗ, Κ.Ε.Ε. κ.α.) και φορέων 

αυτοδιοίκησης (Ν.Α.Δ.Α.) εκτιμάται ότι θα χρηματοδοτηθεί το 24,7% του Ε.Π.
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2.Μέσω των Ε.Π. του Ε.Σ.Π.Α. (Π.Ε.Π. Αττικής, Ε.Π. «Περιβάλλον -  

Αειφόρος Ανάπτυξη», Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» κ.α.) εκτιμάται ότι 

θα χρηματοδοτηθεί το 37,6% του προγράμματος.

3.0 Δήμος θα πρέπει να καλύψει το υπόλοιπο 37,7% του Ε.Π. με δικά του 

έσοδα.

2.1.4 : Λειτουργική έναντι Διοικητικής δομής Δήμου

Δεδομένου ότι οι υπόχρεοι Δήμοι για την κατάρτιση ετήσιων προγραμμάτων 

δράσης είναι Δήμοι που κατά τεκμήριο έχουν αναπτυγμένο υπηρεσιακό μηχανισμό, 

προτείνεται η διάρθρωση των ετήσιων προγραμμάτων δράσης ανά Διεύθυνση 

καθώς και ανά αυτοτελή διοικητική ενότητα.

Όσο αφορά την λειτουργική δομή χρησιμοποιείται από την οικονομική υπηρεσία 

για τον προσδιορισμό των δαπανών ανάλογα με τον προορισμό ή την υπηρεσία στην 

οποία καταλογίζεται η δαπάνη (κέντρα κόστους) και είναι η ακόλουθη για τον Δήμο 

Ασπροπύργου:

Πίνακας Β3
Λειτουργική Δομή Δήμου Ασπροπύργου

“ΚΩΔ. ΕΡΓΟΥ” ΥΠΗΡΕΣΙΑ

00 Γενικές Υπηρεσίες

10 Οικονομικές και διοικητικές υπηρεσίες

20

Υπηρεσία καθαριότητας και 

ηλεκτροφωτισμού

30 Υπηρεσία τεχνικών έργων

35 Υπηρεσία πρασίνου

40 Υπηρεσία πολεοδομίας

50 Δημοτική Αστυνομία

70 Λοιπές υπηρεσίες

Η διοικητική δομή αναφέρεται στη διάρθρωση του Δήμου σε Διευθύνσεις -  

Τμήματα -  Γραφεία όπως προβλέπεται από τον Ο.Ε.Υ. του Δήμου. Το δημοτικό έργο 

στην πράξη υλοποιείται από τις διοικητικές υπηρεσίες, όπως καταγράφεται και στο
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Ε.Π. Η διασύνδεση και η αντιστοίχηση των δύο δομών είναι απαραίτητη για να είναι 

δυνατόν να αποτυπωθούν τα κόστη και ανά διοικητική μονάδα, όπως απαιτείται στο 

πλαίσιο ενός ορθολογικού προγραμματισμού.

2.1.5: Τεχνικό Πρόγραμμα

Αποτελεί βασικό στοιχείο της λειτουργίας του δήμου και της επενδυτικής του 

δραστηριότητας.

2.1.6: Οικονομική ανάλυση-Προϋπολογισμοί

2.1.6.1 : Ο απολογισμός και ο προϋπολογισμός ως εργαλείο προγραμματισμού

Τα έσοδα οριοθετούν προς τα πάνω τις δυνατότητες του Δήμου για την 

υλοποίηση δράσεων και έργων. Κατ' ακολουθία, τα έξοδα θα πρέπει να 

προσαρμοσθούν στα αναμενόμενα έσοδα. Υπάρχουν πηγές εσόδων που είναι 

δεδομένες ή ανελαστικές και άλλες, ιδίως για επενδύσεις και τεχνικά έργα, που 

αφήνουν περιθώρια διεκδίκησης ανάλογα με την οργάνωση και τη διοικητική του 

ικανότητα του Δήμου, την ωριμότητα διαφόρων δράσεων αλλά και τις ανάγκες του 

Δήμου.

Οι απολογισμοί των εσόδων -  εξόδων των προηγούμενων χρόνων προσδιορίζουν 

έναν μέσο όρο της λειτουργίας του Δήμου και την διαφαινόμενη τάση για το μέλλον, 

χωρίς αυτό να είναι απόλυτα δεσμευτικό λόγω των πολλών αστάθμητων παραγόντων. 

Κατά κανόνα όμως, οι προϋπολογισμοί θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τα 

απολογιστικά δεδομένα.

2.1.6.2: Επισκόπηση οικονομικών απολογισμών

Παρατίθενται στη συνέχεια ενδεικτικοί συνοπτικοί πίνακες εσόδων -  εξόδων, 

απολογιστικοί και προϋπολογιστικοί, για την περίοδο 2008-2009-2010.
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Για τον Δήμο Ασπροπύργου η υλοποίηση του Ε.Π. ξεκινά από το 2009.

Στους προϋπολογισμούς -  απολογισμούς των εξόδων περιλαμβάνεται και το 

τεχνικό πρόγραμμα του δήμου. Το τεχνικό πρόγραμμα που περιλαμβάνει κατά κανόνα 

προμήθειες, έργα και μελέτες, για λόγους απλοποίησης, μπορούμε να θεωρήσουμε ότι 

αντιστοιχεί στην ομάδα των εξόδων Επενδύσεις (ομάδα 7).
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Πίνακας Β4
Προϋπολογισμός - απολογισμός εσόδων 2008

Δήμος Ασπροπύργου

Κ.Α. Π ΕΡ ΙΓΡ Α Φ Η ΠΡΟ ΫΠΟΛ/ΣΜΟΣ ΑΠ Ο Λ/ΣΜ Ο Σ
ΒΕΒΑΙΩ Θ ΕΝ ΤΑ ΑΠ Ο Κ ΛΙΣΗ %

ΑΠ Ο ΚΛΙΣΗ Σ
0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 45 .924.695,11 22 .876 .273 .21 23.048.42,.90 50,19%

01
Πρόσοδοι από ακίνητη 
περιουσία 7 3 .5 4 2 ,2 0 5 3 .7 3 3 ,7 7

1 9 .8 0 8 ,4 3 2 6 ,9 3 %

0 2 Έσοδα από κινητή περιουσία 3 4 .5 1 2 ,2 9 1 7 6 .1 1 2 ,3 4 - 1 4 1 .6 0 0 ,0 5 - 4 1 0 ,2 9 %

0 3
Έσοδα από ανταποδοτικά 
τέλη και δικαιώματα

1 3 .0 8 5 .5 0 4 ,9 7 1 1 .9 3 3 .3 3 8 ,4 5
1 .1 5 2 .1 6 6 ,5 2 8 ,8 0 %

0 4

Έσοδα από λοιπά τέλη, 
δικαιώματα και παροχή 
υπηρεσιών

2 .7 1 0 .8 4 6 ,9 7 7 1 8 .1 2 4 ,5 7

1 .9 9 2 .7 2 2 ,4 0 7 3 ,5 1 %

0 5 Φόροι και εισφορές 2 4 .2 7 1 .0 3 7 ,2 5 4 .7 6 7 .7 0 4 ,8 8 1 9 .5 0 3 .3 3 2 ,3 7 8 0 ,3 6 %

0 6
Έσοδα από επιχορηγήσεις 
για λειτουργικές ανάγκες

5 .4 3 9 .2 6 9 ,4 3 5 .1 0 5 .3 4 7 ,9 5
3 3 3 .9 2 1 ,4 8 6 ,1 4 %

0 7 Λοιπά τακτικά έσοδα 3 1 0 .0 0 0 ,0 0 1 2 1 .9 1 1 ,2 5 1 8 8 .0 8 8 ,7 5 6 0 ,6 7 %

/ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 19.088 .816 .46 11 .699 .420 .58 7.389.395,88 38,7%1

11
Έσοδα από εκποίηση κινητής 
και ακίνητης περιουσίας

5 0 2 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0
5 0 2 .0 0 0 ,0 0 1 0 0 %

12

Έκτακτες επιχορηγήσεις για 
κάλυψη λειτουργικών 
δαπανών

8 6 9 .9 4 6 ,0 0 7 8 3 .1 4 8 ,0 6

8 6 .7 9 7 ,9 4 9 .9 8 %

13
Επιχορηγήσεις για 
επενδυτικές δαπάνες

1 4 .0 5 5 .2 5 4 ,6 2 8 .6 4 2 .7 3 6 ,9 2
5 .4 1 2 .5 1 7 ,7 0 9 8 ,5 1 %

14
Δωρεές - κληρονομιές — 
κληροδοσίες

1 .1 0 3 .0 0 0 ,0 0 1 .1 0 3 .0 0 0 ,0 0
0 ,0 0 0 %

15
Προσαυξήσεις - πρόστιμα -  
παράβολα

1 .1 6 5 .5 3 9 ,2 9 9 2 5 .1 0 1 ,3 2
2 4 0 .4 3 7 ,9 7 2 0 ,6 3 %

16 Λοιπά έκτακτα έσοδα 1 .3 9 3 .0 7 6 ,5 5 2 4 5 .4 2 4 ,2 8 1 .1 4 7 .6 5 2 ,2 7 8 2 ,3 8 %

2
ΕΣΟΔΑ Π Ο Ε  Π Ο Υ  
Β Ε Β Α ΙΩ Ν Ο Ν Τ Α Ι ΓΙΑ  
Π Ρ Ω ΤΗ  ΦΟΡΑ 12 .529.504.75 11.699 .420 ,58 830.084,17 6,63%

21 Έσοδα ΠΟΕ τακτικά 1 2 .5 2 9 .5 0 4 ,7 5 1 2 .5 3 0 .8 6 3 ,0 5 - 1 .3 5 8 ,3 0 - 0 ,0 1 %

2 2 Έσοδα ΠΟΕ έκτακτα 0 ,0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 0 %

3
Ε ΙΣ Π Ρ Α Ξ Ε ΙΣ  Α Π Ό  
Δ Α Ν Ε ΙΑ  Κ Α Ι  
Α Π Α ΙΤ Η Σ Ε ΙΣ  Α Π Ό  Π Ο Ε 9 .951 .601 .80 12 .530 .863 .05 - 2.579.261,25 -  25,92%

31 Εισπράξεις από δάνεια 1 .5 0 0 .0 0 ,0 0 1 1 0 .0 0 0 ,0 0 1 .3 9 0 .0 0 0 ,0 0 9 2 ,6 7 %

3 2

Εισπρακτέα υπόλοιπα από 
βεβαιωθέντα έσοδα κατά τα 
παρελθόντα έτη

8 .4 5 1 .6 0 1 ,8 0 5 .1 8 4 .9 4 3 ,7 9

3 .2 6 6 .6 5 8 ,0 1 3 8 ,6 5 %

4

Ε ΙΣ Π Ρ Α Ξ Ε ΙΣ  ΥΠ ΕΡ ΤΟΥ  
Δ Η Μ Ο Σ ΙΟ Υ  Κ Α Ι ΤΡΙΤΩ Ν  
Κ Α Ι Ε Π ΙΣΤΡ Ο Φ Ε Σ  
Χ Ρ Η Μ Α ΤΩ Ν 6.474 .082 .26 5 .609 .572 .07 864.510,19 13,35%

41
Εισπράξεις υπέρ του 
δημοσίου και τρίτων 6 .3 7 5 .7 5 0 ,7 0 5 .5 0 7 .7 2 0 ,5 1

8 6 8 .0 3 0 ,1 9 1 3 ,6 1 %

4 2 Επιστροφές χρημάτων 9 8 .3 3 1 ,5 6 1 0 1 .8 5 0 ,5 6 - 3 .5 1 9 ,0 0 - 3 ,5 8 %

5
Χ Ρ Η Μ ΑΤΙΚ Ο
ΥΠΟΛΟΙΠ Ο 1.696.710.43 1.634 .164 .02 62.546,41 3,69%

51
Χρηματικό υπόλοιπο 
προηγούμενης χρήσης 1 .6 9 6 .7 1 0 ,4 3 1 .6 3 4 .1 6 5 ,0 2 6 2 .5 4 5 ,4 1 3 ,6 9 %

ΣΥΝ Ο ΛΟ 95.665.410,81 59 .645 .237 ,50 36 .020 .173 ,31 37 ,7%
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Πίνακας Β5
Προϋπολογισμός - απολογισμός εσόδων 2009

Δήμος Ασπροπύργου

Κ.Α. Π Ε Ρ ΙΓΡ Α Φ Η ΠΡΟΫΠΟΑ/ΣΜ ΟΣ ΑΠ Ο Α/ΣΜ Ο Σ
ΒΕΒΑΙΩ Θ ΕΝΤΑ Α Π Ο Κ Λ ΙΣ Η %

ΑΠ Ο ΚΛΙΣΗ Σ
0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 68 .795 .017 ,62 25 .067 .869 ,14 43.727.148,48 63,56%

01
Πρόσοδοι από ακίνητη 
περιουσία 8 5 .0 0 0 ,0 0 7 3 .8 4 1 ,2 3

1 1 .1 5 8 ,7 7 1 3 ,1 3 %

0 2 Έσοδα από κινητή περιουσία 1 0 7 .0 0 0 ,0 0 3 3 .2 0 4 ,6 3 7 3 .7 9 5 ,3 7 6 8 ,9 7 %

0 3
Έσοδα από ανταποδοτικά 
τέλη και δικαιώματα 1 9 .2 1 3 .8 0 4 ,1 0 1 2 .7 8 1 .1 4 8 ,3 8

6 .4 3 2 .6 5 5 ,7 2 3 3 ,4 8 %

0 4

Έσοδα από λοιπά τέλη, 
δικαιώματα και παροχή 
υπηρεσιών

9 .6 8 6 .5 6 3 ,9 0 4 7 2 .0 5 0 ,8 3

9 .2 1 4 .5 1 3 ,0 7 9 5 ,1 3 %

0 5 Φόροι και εισφορές 3 1 .9 5 8 .7 2 5 ,2 9 5 .1 9 7 .1 0 5 ,1 6 2 6 .7 6 1 .6 2 0 ,1 3 8 3 ,7 4 %

0 6
Έσοδα από επιχορηγήσεις 
για λειτουργικές ανάγκες 6 .8 8 3 .9 2 4 ,3 3 6 .4 6 4 .2 4 1 ,4 3

4 1 9 .6 8 2 ,9 0 6 ,1 0 %

0 7 Λοιπά ταχτικά έσοδα 8 6 0 .0 0 0 ,0 0 4 6 .2 7 7 ,4 8 8 1 3 .7 2 2 ,5 2 9 4 ,6 2 %

1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 34 .999 .500 ,13 12.516 .614 ,83 22.482.885,30 64,24%

11
Έσοδα από εκποίηση κινητής 
και ακίνητης περιουσίας

1 .5 2 0 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0
1 .5 2 0 .0 0 0 .0 0 1 0 0 %

12

Έκτακτες επιχορηγήσεις για 
κάλυψη λειτουργικών 
δαπανών

1 .4 1 2 .3 4 1 ,0 8 8 2 3 .1 8 0 ,9 9

5 8 9 .1 6 0 ,0 9 4 1 ,7 2 %

13
Επιχορηγήσεις για 
επενδυτικές δαπάνες 2 5 .3 3 2 .0 5 9 ,0 5 1 0 .9 6 1 .2 3 4 ,0 4

1 4 .3 7 0 .8 2 5 ,0 1 5 6 ,7 3 %

14
Δωρεές - κληρονομιές -  
κληροδοσίες 0 ,0 0 0 ,0 0

0 ,0 0 0 %

15
Προσαυξήσεις - πρόστιμα  -  
παράβολα

1 .8 4 0 .0 0 0 ,0 0 6 5 3 .4 6 5 ,0 6
1 .1 8 6 .5 3 4 ,9 4 6 4 ,4 9 %

16 Λοιπά έκτακτα έσοδα 4 .8 9 5 .1 0 0 ,0 0 7 8 .7 3 4 ,7 4 4 .8 1 6 .3 6 5 ,2 6 9 8 ,3 9 %

2
ΕΣΟΔΑ Π Ο Ε  Π Ο Υ  
Β Ε Β Α ΙΩ Ν Ο Ν Τ Α Ι ΓΙΑ  
Π Ρ Ω ΤΗ  ΦΟΡΑ 6 .964 .635 ,63 6 .922 .588 ,78 42.046,85 0,60%

21 Έσοδα ΠΟΕ τακτικά 6 .9 6 4 .6 3 5 ,6 3 6 .9 2 2 .5 8 8 ,7 8 4 2 .0 4 6 ,8 5 0 ,6 0 %

2 2 Έσοδα ΠΟΕ έκτακτα 0 ,0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 0 %

3
Ε ΙΣ Π Ρ Α Ξ Ε ΙΣ  Α Π Ό  
ΔΑ Ν Ε ΙΑ  Κ Α Ι  
Α Π Α ΙΤ Η Σ Ε ΙΣ  Α Π Ό  Π Ο Ε 7 .393 .418 ,29 7 .154 .380 ,34 239.037,95 3.23%

31 Εισπράξεις από δάνεια 3 9 0 .0 0 0 ,0 0 3 9 0 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 0 %

3 2

Εισπρακτέα υπόλοιπα από 
βεβαιωθέντα έσοδα κατά τα 
παρελθόντα έτη

7 .0 0 3 .4 1 8 ,2 9 6 .7 6 4 .3 8 0 ,3 4

2 3 9 .0 3 7 ,9 5 3 ,4 1 %

4

Ε ΙΣ Π Ρ Α Ξ Ε ΙΣ  ΥΠ ΕΡ ΤΟΥ  
Δ Η Μ Ο Σ ΙΟ Υ  Κ Α Ι ΤΡΙΤΩΝ  
Κ Α Ι ΕΠ ΙΣΤΡ Ο Φ Ε Σ  
Χ Ρ Η Μ Α ΤΩ Ν 6 .004 .774 ,77 5 .161 .983 ,08 842.791,69 14,04%

41
Εισπράξεις υπέρ του 
δημοσίου και τρίτων 5 .8 7 4 .6 2 4 ,7 7 5 .0 9 9 .9 5 8 ,1 1

7 7 4 .6 6 6 ,6 6 1 3 ,1 9 %

4 2 Επιστροφές χρημάτων 1 3 0 .1 5 0 ,0 0 6 2 .0 2 4 ,9 7 6 8 .1 2 5 ,0 3 5 2 ,3 4 %

5
Χ Ρ Η Μ ΑΤΙΚ Ο
ΥΠΟΛΟΙΠ Ο 900 .000 ,00 895 .667 ,96 4.332,04 0,48%

51
Χρηματικό υπόλοιπο 
προηγούμενης χρήσης 9 0 0 .0 0 0 ,0 0 8 9 5 .6 6 7 ,9 6 4 .3 3 3 2 ,0 4 0 ,4 8 %

Σ ΥΝ Ο ΛΟ 125.057.346,44 57 .719 .104 ,13 67 .338 .242 ,31 53,8%
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Πίνακας Β6
Προϋπολογισμός - απολογισμός εξόδων 2008

Δήμος Ασπροπύργου

ΚΑ Π Ε Ρ ΙΓΡ Α Φ Η  ΕΞΟ ΔΟ Υ Π Ρ Ο Υ Π /Σ Μ Ο Σ
Α Π Ο Λ /Σ Μ Ο Σ

Ε Ν Τ Α Λ Θ Ε Ν Τ Α ΑΠ Ο Κ ΛΙΣΗ
%

ΑΠ Ο ΚΛΙΣΗ Σ
6 ΕΞΟ ΔΑ Χ Ρ Η Σ Η Σ 43 .812 .548 ,44 3 3 .252 .172 ,33 10 .560.376,11 24,10%

60
Αμοιβές και έξοδα 
προσωπικού 1 8 .5 9 1 .6 2 1 ,0 8 1 5 .5 2 2 .7 7 4 ,9 2

3 .0 6 8 .8 4 6 ,1 6 1 6 ,5 1 %

61 Αμοιβές αιρετών και τρίτων 8 9 1 .0 0 0 ,0 0 6 9 0 .9 5 6 ,2 5 2 0 0 .0 4 3 ,7 5 2 2 ,4 5 %

62 Παροχές τρίτων 2 .9 7 7 .2 2 0 ,0 0 1 .3 7 7 .8 6 2 ,0 6 1 .5 9 9 .3 5 7 ,9 4 5 3 ,7 2 %

63 Φόροι -  τέλη 4 7 .5 0 0 ,0 0 3 2 .0 3 4 ,0 9 1 5 .4 6 5 ,9 1 3 2 ,5 6 %

64 Λοιπά Γενικά έξοδα 2 .7 1 4 .5 7 2 ,0 0 1 .5 7 9 .7 2 4 ,4 5 1 .1 3 4 .8 4 7 ,5 5 4 1 ,8 1 %

65

Πληρωμές για την 
εξυπηρέτηση δημοσίας 
πίστεως

6 .3 7 4 .4 3 0 ,7 4 5 .5 7 0 .2 7 6 ,2 6

8 0 4 .1 5 4 ,4 8 1 2 ,6 2 %

66
Δαπάνες προμήθειας 
αναλωσίμων 2 .4 2 7 .6 5 0 ,0 0 8 7 2 .5 9 1 ,6 7

1 .5 5 5 .0 5 8 ,3 3 6 4 ,0 6 %

67
Πληρωμές - Μεταβιβάσεις σε 
τρίτους 9 .0 2 8 .3 5 7 ,7 3 6 .7 1 2 .5 0 8 ,8 5

2 .3 1 5 .8 4 8 ,8 8 2 6 ,6 5 %

68 Λοιπά Έξοδα 7 6 0 .1 9 8 ,8 9 6 9 3 .4 4 3 ,7 8 6 6 .7 5 5 ,1 1 8 ,7 8 %

7 Ε Π Ε Ν Δ Υ Σ Ε ΙΣ 40 .071 .850 ,50 7 .279 .930 ,74 32 .791 .9 1 9 ,7 6 81,83%

71

Αγορές κτιρίων, τεχνικών 
έργων και προμήθειες 
παγίων

5 .8 5 4 .8 3 6 ,0 0 2 .0 2 6 .1 7 0 ,5 6

3 .8 2 8 .6 6 5 ,4 4 6 5 ,3 9 %

73 Έργα 2 9 .2 0 0 .6 3 3 ,2 2 5 .0 2 0 .8 2 0 ,1 4 2 4 .1 7 9 .8 1 3 ,0 8 8 2 ,8 1 %

74

Μελέτες, έρευνες, 
πειραματικές εργασίες και 
ειδικές δαπάνες

3 .5 1 5 .3 8 1 ,2 8 2 3 2 .9 4 0 ,0 4

3 .2 8 2 .4 4 1 ,2 4 9 3 ,3 7 %

75
Τίτλοι πάγιας επένδυσης 
(συμμετοχές σε επιχειρήσεις)

1 .5 0 0 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0
1 .5 0 0 .0 0 0 ,0 0 1 0 0 %

8

Π Λ Η Ρ Ω Μ Ε Σ  ΠΟΕ, 
Α Π Ο Δ Ο Σ Ε ΙΣ  Κ Α Ι 
Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε ΙΣ 11.777.713,74 3 .601 .0 7 3 ,9 3 8 .176 .639 ,81 69,42%

81
Πληρωμές υποχρεώσεων 
ΠΟΕ 6 .6 2 0 .9 4 8 ,8 0 3 .5 9 7 .1 1 6 ,9 1

3 .0 2 3 .8 3 1 .8 9 4 5 ,6 7 %

82 Αποδόσεις 5 .1 4 6 .7 6 4 ,9 4 3 .9 5 7 ,0 2 5 .1 4 2 .8 0 7 ,9 2 9 9 .9 2 %

85 Προβλέψεις μη είσπραξης 1 0 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 1 0 .0 0 0 ,0 0 1 0 0 %

9 Α Π Ο Θ Ε Μ Α ΤΙΚ Ο 3.298 ,13 0 ,00 3 .298 ,13 100%
91 Αποθεματικό 3 .2 9 8 ,1 3 0 ,0 0 3 .2 9 8 ,1 3 1 0 0 %

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 95.665.410,81 44 .133 .177 ,00 51 .532 .233 ,81 53,87%
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Πίνακας Β7
Προϋπολογισμός - απολογισμός εξόδων 2009

Δήμος Ασπροπύργου

ΚΑ Π Ε Ρ ΙΓΡ Α Φ Η  ΕΞΟ ΔΟ Υ Π Ρ Ο Υ Π /Σ Μ Ο Σ
Α Π Ο Λ /Σ Μ Ο Σ

Ε Ν Τ Α Λ Θ Ε Ν Τ Α
ΑΠ Ο Κ ΛΙΣΗ %

ΑΠ Ο ΚΛΙΣΗ Σ
6 ΕΞΟΔΑ Χ Ρ Η Σ Η Σ 50.879.525,61 34 .212 .662 ,37 16 .666 .863 ,24 32 ,76%

60
Αμοιβές και έξοδα 
προσωπικού 2 2 .9 7 6 .6 9 0 ,5 4 1 5 .4 2 0 .0 7 9 ,2 7

7 .5 5 6 .6 1 1 ,2 7 3 2 ,8 9 %

61 Αμοιβές αιρετών και τρίτων 9 0 1 .1 0 0 ,0 0 7 4 9 .6 8 2 ,7 4 1 5 1 .4 1 7 ,2 6 1 6 ,8 0 %

62 Παροχές τρίτων 3 .2 6 2 .6 8 6 ,0 0 1 .9 5 7 .2 4 1 ,7 3 1 .3 0 5 .4 4 4 ,2 7 4 0 ,0 1 %

63 Φόροι - τέλη 5 4 .5 0 0 ,0 0 3 1 .5 7 5 ,7 3 2 2 .9 2 4 ,2 7 4 2 ,0 6 %

64 Λοιπά Γενικά έξοδα 2 .5 6 1 .0 0 0 ,0 0 1 .3 5 5 .8 5 4 ,7 6 1 .2 0 5 .1 4 5 ,2 4 4 7 ,0 6 %

65

Πληρωμές για την 
εξυπηρέτηση δημοσίας 
πίστεως

6 .5 0 2 .8 6 1 ,4 8 5 .3 9 9 .2 0 3 ,1 9

1 .1 0 3 .6 5 8 ,2 9 1 6 ,9 7 %

66
Δαπάνες προμήθειας 
αναλωσίμων

2 .4 9 7 .0 4 5 ,1 4 1 .0 4 7 .6 8 7 ,7 8
1 .4 4 9 .3 5 7 ,3 6 5 8 ,0 4 %

67
Πληρωμές - Μεταβιβάσεις σε 
τρίτους 1 2 .1 2 3 .6 4 2 ,4 5 8 .2 5 1 .3 3 7 ,1 7

3 .8 7 2 .3 0 5 ,2 8 3 1 ,9 4 %

68 Λοιπά Έξοδα 0 ,0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 0 %

7 Ε Π Ε Ν Δ Υ Σ Ε ΙΣ 59 .418 .604 ,63 3 .771 .175 ,69 55 .647 .428 ,94 93,65%

71

Αγορές κτιρίων, τεχνικών 
έργων και προμήθειες 
παγίων

9 .4 1 7 .5 5 5 ,8 9 1 .0 1 2 .0 4 2 ,6 8

8 .4 0 5 .5 1 3 ,2 1 8 9 ,2 5 %

73 Έργα 4 0 .1 2 9 .8 4 8 ,1 3 1 .7 6 9 .3 1 0 ,0 0 3 8 .3 6 0 .5 3 8 ,1 3 9 5 ,5 9 %

74

Μελέτες, έρευνες, 
πειραματικές εργασίες και 
ειδικές δαπάνες

8 .4 7 1 .2 0 0 ,6 1 6 7 8 .8 2 3 ,2 8

7 .7 9 2 .3 7 7 ,3 3 9 1 ,9 9 %

75
Τίτλοι πάγιας επένδυσης 
(συμμετοχές σε επιχειρήσεις)

1 .4 0 0 .0 0 0 ,0 0 3 1 1 .0 0 0 ,0 0
1 .0 8 9 .0 0 0 ,0 0 7 7 ,7 9 %

8

Π Λ Η Ρ Ω Μ Ε Σ  ΠΟΕ, 
Α Π Ο Δ Ο Σ Ε ΙΣ  Κ Α Ι 
Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε ΙΣ 14.723 .190 ,69 4 .833 .176 ,25 9 .890 .014 ,44 67,17%

81
Πληρωμές υποχρεώσεων 
ΠΟΕ

8 .7 9 4 .5 6 5 ,9 2 4 .8 2 3 .6 8 6 ,9 8
3 .9 7 0 .8 7 8 ,9 4 4 5 ,1 5 %

82 Αποδόσεις 5 .9 1 8 .6 2 4 ,7 7 9 .4 8 9 ,2 7 5 .9 0 9 .1 3 5 ,5 0 9 9 ,8 4 %

85 Προβλέψεις μη είσπραξης 1 0 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 1 0 .0 0 0 ,0 0 1 0 0 %

9 Α Π Ο Θ Ε Μ Α ΤΙΚ Ο 36.025,51 0 ,00 36 .025,51 100%

91 Αποθεματικό 3 6 .0 2 5 ,5 1 0 ,0 0 3 6 .0 2 5 ,5 1 1 0 0 %

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 125.057.345,44 4 2 .817 .014 ,58 82 .240 .332 ,13 65,8%
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Πίνακας Β8
Προϋπολογισμός εσόδων 2010

Δήμος Ασπροπϋργου

ΚΑ Π ΕΡΙΓΡΑΦ Η  ΕΣΟΔΟΥ ΠΟΣΟ % ΔΙΑΦΟΡΑ  
2009 - 2010

0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 53.031.256,56 -22,91%
01 Πρόσοδοι από ακίνητη περιουσία 9 0 .0 0 0 ,0 0 5 ,8 8 %

0 2 Έσοδα από κινητή περιουσία 2 2 .0 0 0 ,0 0 - 7 9 ,4 4 %

0 3 Έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα 2 0 .0 0 0 .0 0 0 ,0 0 4 ,0 9 %

0 4
Έσοδα από λοιπά τέλη, δικαιώματα και παροχή 
υπηρεσιών 3 .2 4 7 .0 0 0 ,0 0 - 6 6 ,4 8 %

0 5 Φόροι και εισφορές 2 2 .1 8 8 .0 0 4 ,9 7 - 3 0 ,5 %

0 6 Έσοδα από επιχορηγήσεις για λειτουργικές ανάγκες 6 .6 5 0 .2 5 1 ,5 9 - 3 ,3 9 %

0 7 Λοιπά τακτικά έσοδα 8 1 0 .0 0 0 ,0 0 - 5 ,8 1 %

1 ΕΚ ΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 37.455.336,05 7,02%

11
Έσοδα από εκποίηση κινητής και ακίνητης 
περιουσίας 2 4 0 .0 0 0 ,0 0 - 8 4 ,2 1 %

12
Έκτακτες επιχορηγήσεις για κάλυψη λειτουργικών 
δαπανών 1 .1 2 0 .0 0 0 ,0 0 - 2 0 ,7 0%

13 Επιχορηγήσεις για επενδυτικές δαπάνες 2 6 .2 8 0 .3 3 6 ,0 5 3 ,7 4 %

14 Δω ρεές - κληρονομιές -  κληροδοσίες 5 0 0 .0 0 0 ,0 0 0

15 Προσαυξήσεις - πρόστιμα -  παράβολα 2 .2 1 5 .0 0 0 ,0 0 2 0 ,3 8 %

16 Λοιπά έκτακτα έσοδα 7 .1 0 0 .0 0 0 ,0 0 4 5 ,0 4 %

2 ΕΣΟΔΑ Π Ο Ε  Π Ο Υ  ΒΕΒΑΙΩ Ν Ο Ν ΤΑΙ ΓΙΑ  
Π Ρ Ω ΤΗ  ΦΟΡΑ 2.434.290,26 -65,05%

2 1 Έσοδα ΠΟΕ τακτικά 2 .4 3 4 .2 9 0 ,0 0 - 6 5 ,0 5 %

2 2 Έσοδα ΠΟΕ έκτακτα 0 ,0 0 0

3 Ε ΙΣ Π Ρ Α Ξ Ε ΙΣ  Α Π Ο  ΔΑΝ ΕΙΑ  Κ ΑΙ 
Α Π Α ΙΤ Η Σ Ε ΙΣ  Α Π Ο  Π Ο Ε 6 .383 .121 ,93 -13,66%

31 Εισπράξεις από δάνεια 0 ,0 0 - 1 0 0 %

3 2
Εισπρακτέα υπόλοιπα από βεβαιωθέντα έσοδα 
κατά τα παρελθόντα έτη 6 .3 8 3 .1 2 1 ,9 3 - 8 ,8 6 %

4 Ε ΙΣ Π Ρ Α Ξ Ε ΙΣ  ΥΠΕΡ ΤΟ Υ ΔΗ Μ Ο ΣΙΟ Υ Κ Α Ι 
ΤΡ ΙΤΩ Ν  Κ Α Ι ΕΠ ΙΣΤΡΟ Φ ΕΣ ΧΡΗΜ Α ΤΩ Ν 5.682.350,00 -5,37%

41 Εισπράξεις υπέρ του δημοσίου και τρίτων 5 .5 6 8 .3 5 0 ,0 0 - 5 ,2 1 %

4 2 Επιστροφές χρημάτων 1 1 4 .0 0 0 ,0 0 - 1 2 ,4 1 %

5 Χ Ρ Η Μ Α ΤΙΚ Ο  ΥΠΟΛΟΙΠΟ 300.000,00 -66,67%
51 Χρηματικό υπόλοιπο προηγούμενης χρήσης 3 0 0 .0 0 0 ,0 0 - 6 6 ,6 7 %

Σ ΥΝ Ο ΛΟ 105 .286 .354 ,80 -15,81%
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Πίνακας Β9
Προϋπολογισμός εξόδων 2010

Δήμος Ασπροπύργου

ΚΑ Π ΕΡΙΓΡΑΦ Η  ΕΞΟΔΟΥ ΠΟΣΟ
% ΔΙΑΦΟΡΑ  
2009 - 2010

6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗ ΣΗ Σ 46 .098 .011 ,09 -9,40%

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 2 1 .7 8 1 .1 6 9 ,8 2 - 5 7 ,1 9 %

61 Αμοιβές αιρετών και τρίτων 7 7 2 .0 0 0 ,0 0 - 9 6 ,6 4 %

62 Παροχές τρίτων 2 .9 7 2 .0 0 2 2 9 ,8 2 %

63 Φόροι -  τέλη 4 3 .0 0 0 ,0 0 9 8 ,6 8 %

64 Λοιπά Γενικά έξοδα 9 6 9 .0 0 0 ,0 0 1 6 7 7 ,9 8 %

65
Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημοσίας 
πίστεως 6 .8 1 8 .4 2 0 ,2 2 1 6 6 ,2 4 %

66 Δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων 2 .2 9 3 .0 0 0 ,0 0 - 6 4 ,7 4 %

67 Πληρωμές - Μεταβιβάσεις σε τρίτους 1 0 .4 4 9 .3 9 4 ,0 5 3 1 8 ,4 7 %

68 Λοιπά Έξοδα 0 ,0 0 - 1 0 0 %

7 Ε Π Ε Ν Δ ΥΣ Ε ΙΣ 47 .413 .278 ,14 -20,20%

71
Αγορές κτιρίων, τεχνικών έργων και 
προμήθειες παγίων 7 .5 7 7 .0 0 ,0 0 - 1 9 ,5 4 %

73 Έργα 2 9 .3 3 9 .4 6 6 ,8 3 - 2 6 ,8 9 %

74
Μελέτες, έρευνες, πειραματικές εργασίες και 
ειδικές δαπάνες 9 .4 9 6 .8 1 1 ,3 1 1 2 ,1 1 %

75
Τίτλοι πάγιας επένδυσης (συμμετοχές σε 
επιχειρήσεις) 1 .0 0 0 .0 0 0 ,0 0 - 2 8 ,5 7 %

8
Π Λ Η Ρ Ω Μ Ε Σ  ΠΟΕ, ΑΠ Ο ΔΟ ΣΕΙΣ Κ ΑΙ 
Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε ΙΣ 9 .575 .065 ,57 -34,97%

81 Πληρωμές υποχρεώσεων ΠΟΕ 3 .9 7 1 .7 1 5 ,5 7 - 5 4 ,8 4 %

82 Αποδόσεις 5 .5 9 3 .3 5 0 ,0 0 - 5 ,5 0 %

85 Προβλέψεις μη είσπραξης 1 0 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 %

9 ΑΠ Ο Θ ΕΜ ΑΤΙΚ Ο 2 .200 .000 ,00 6006,78%
91 Αποθεματικό 2 .2 0 0 .0 0 0 ,0 0 6 0 0 6 ,7 8 %

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 105.286 .354 ,80 15,81%



Σχόλια επί των προϋπολογισμών -  απολογισμών

Από τα παραπάνω προϋπολογιστικά και απολογιστικά στοιχεία που εξασφάλισα από 

τον Δήμο Ασπροπύργου για τα έτη 2008 και 2009 καθώς και τον προϋπολογισμό του 2010 

προκύπτουν ορισμένα συμπεράσματα ως προς τον τρόπο που χειρίζεται ο Δήμος τα 

οικονομικά του.

Πίνακας Εσόδων 2008-2009

Για το έτος 2008 παρατηρούμε ότι υπάρχει μια απόκλιση του 37,7% όσο αφορά τον 

προϋπολογισμό και τα βεβαιωθέντα έσοδα ενώ για το έτος 2009 υπάρχει απόκλιση 53,8% .

Τα Τακτικά έσοδα του Δήμου για το 2008 και 2009 προέρχονται κυρίως από τα 

«Έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα» , «Έσοδα από επιχορηγήσεις για 

λειτουργικές ανάγκες» και τέλος από τους «Φόρους και εισφορές».

Τα βεβαιωθέντα από τα τακτικά έσοδα για το 2008 έφτασαν το 50,2% των 

προϋπολογισθέντων ενώ το 2009 το 63,6% αυτό γιατί υπήρχαν περισσότερός εισφορές και 

επιχορηγήσεις από το 2008.

Στα Έκτακτα έσοδα του Δήμου παρατηρούμε διαφορά της τάξεως του 38,7% από τα 

προϋπολογισθέντα για το έτος 2008, όμως στο έτος 2009 η απόκλιση φτάνει το 64,2%.

Πίνακας Εξόδων 2008-2009

Στους πίνακες των εξόδων για το έτη 2008 και 2009 οι αποκλίσεις από τα 

προϋπολογισθέντα στα απολογισθέντα έξοδα παρατηρούμε ότι είναι της τάξεως του 53,8% 

και του 65,8% αντίστοιχα.

Στα Έξοδα χρήσης έχουμε απόκλιση του 24,10% για το 2008 και του 32,76% για το

2009.

Όσο αφορά τις Επενδύσεις δίνουμε μεγαλύτερη βαρύτητα στην αξιολόγηση μας γιατί 

οι Δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος θα δούμε παρακάτω είναι κυρίως
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επενδυτικές δαπάνες. Για αυτό το λόγω πρέπει να δώσουμε μεγάλη προσοχή στον τρόπο που 

τις διαχειρίζεται ο Δήμος.

Πίνακας ΒΙΟ
Επενδυτικές Δαπάνες Δήμου Ασπροπύργου

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ Προυπ/σμος

2008
Απολογισμός

2008
Προυπ/σμος

2009
Απολογισμός

2009
Προυπ/σμος

20107. Επενδύσεις

71

Αγορές κτιρίων, 
τεχνικών 

έργων, 
προμήθειες 

παγίων

5 .8 5 4 .8 3 6 2.026.170 9 .4 1 7 .5 5 5 1.012.042 7 .5 7 7 .0 0

73 Έργα 2 9 .2 0 0 .6 3 3 5.020.820 4 0 .1 2 9 .8 4 8 1.769.310 2 9 .3 3 9 .4 6 6

74
Μελέτες, 

έρευνες, ειδικές 
δαπάνες

3 .5 1 6 .3 8 1 232.940 8 .4 7 1 .2 0 0 678.823 9 .4 9 6 .8 1 1

75

Τίτλοι πάγιας 
επένδυσης 

(συμμετοχές σε 
επιχειρήσεις)

1 .5 0 0 .0 0 0 0 1 .4 0 0 .0 0 0 311.000 1 .0 0 0 .0 0 0

Σύνολο 40.071.850 7.279.930 59.418.604 3.771.175 47.413.278

Οι επενδύσεις το 2008 φτάνουν σε απόκλιση το 81,83% και το 2009 το 93,65% όπως 

είδαμε στον πίνακα Β6 και Β7 αντίστοιχα.

Με μεγάλη έκπληξη βλέπουμε ότι τα ποσά που προϋπολογίζονται είναι αρκετά μεγάλα 

σε σύγκριση με το ποσά που αναγράφονται στον απολογισμό τόσο του 2008 όσο και του 

2009. Μόνο το 2008 η απόκλιση φτάνει τα 32.731.919,76 ευρώ και το 2009 τα 

55.647.428,94 ευρώ.

Συνεπώς ή ο Δήμος δεν δίνει μεγάλη σημασία στον τρόπο που προϋπολογίζει τα ποσά 

ή στην πράξη πραγματοποιεί πολύ λιγότερα από αυτά που έχει ορίσει να κάνει για τα έτη 

αυτά.

Πίνακας Προϋπολογισμού Εσόδων 2010

Παρατηρούμε ότι ο προϋπολογισμός των εξόδων του 2010 είναι κατά 15,81% 

μειωμένος από το προϋπολογισμό που υπολογίζει να έχει ο Δήμος για το 2009.
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Τα Τακτικά Έσοδα προσδοκούν να φτάσουν τα 53.031.256,56 ευρώ έναντι τα 

68.795.017,62 ευρώ από το 2009 και τα Έκτακτα Έσοδα του 2009 ήταν κατά 7,02% 

αυξημένα από του 2010.

Γενικά βλέπουμε ότι ο Δήμος πιστεύει ότι το 2010 θα έχει μειωμένα έσοδα από όσα 

ήθελε να έχει προϋπολογίσει από το 2009. Λογικό αφού μετά το 2009 ξέρει πόσο είναι το 

ακριβώς ποσό που είχε είσπραξη και προσδοκά να έχει και στο μέλλον.

Πίνακας Προϋπολογισμού Εξόδων του 2010

Για το έτος 2010 ο Δήμος Ασπροπύργου προσδοκά να δαπανήσει για Έξοδα Χρήσης 

το ποσό των 46.098.011,09 ευρώ σε σχέση με τα 50.879.525,61 ευρώ από το 2009.

Οι Επενδύσεις του 2010 είναι κατά 20,20% μειωμένες από του 2009. Με απογοήτευση 

παρατηρούμε ότι το 2010 ο Δήμος έπρεπε να προσδοκά περισσότερες επενδυτικές δαπάνες 

αφού θα υλοποιούσε περισσότερα έργα από αυτά που είχε κάνει το 2009.

2.1.7: Προγραμματισμός των Δράσεων του Λήμου

Ο προγραμματισμός των δράσεων προϋποθέτει:

1. Την ιεράρχηση των δράσεων κατά σειρά προτεραιότητας (σημαντικότητας) και την 

πρόκριση για προγραμματισμό των δράσεων A προτεραιότητας κάτι που ο Δήμος 

Ασπροπύργου θεωρεί αναγκαίο για την εκτέλεση των έργων του και το εφαρμόζει.

2. Τη σύνταξη τεχνικών δελτίων για τις προκρινόμενες δράσεις. Όμως ο Δήμος δεν 

έχει συντάξει τα δελτία αυτά.

3. Το συνολικό κόστος (εκτιμώμενο) υλοποίησης των προκρινόμενων δράσεων ανά 

έτος ( βλέπε παράρτημα)

4. Την αντιστοίχηση συνολικού κόστους δράσεων και συνολικών εσόδων ανά έτος. 

Μια ενέργεια που δεν εφαρμόζει ο Δήμος.
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5. Τη σύνταξη χρηματοδοτικών πινάκων (ανά κατηγορία δράσεων, κόστος και πηγή 

χρηματοδότησης). Βήμα που δεν υλοποιεί ο Δήμος στο Ε.Π.

Τέλος, ο πλήρης προγραμματισμός της δράσης του δήμου (όχι μόνο των επενδυτικών 

δράσεων αλλά και των διοικητικών του λειτουργιών) προϋποθέτει, σύμφωνα με το θεσμικό 

πλαίσιο, τη σύνταξη Ετήσιου Προγράμματος Δράσης (Ε.Π.Δ) για κάθε έτος εφαρμογής 

του Ε.Π. Το Ε.Π.Δ. προσδιορίζει ανά διοικητική διαίρεση του δήμου (διευθύνσεις), όχι μόνο 

τα έσοδα και τις δαπάνες της διεύθυνσης αλλά και την περιγραφή και ποσοτικοποίηση των 

λειτουργιών της διεύθυνσης. Σκοπός της σύνταξης των Ε.Π.Δ. για τους δήμους είναι η 

κωδικοποίηση και παρουσίαση των λειτουργιών τους με τέτοιο τρόπο που να καθιστά 

δυνατή την κοστολόγηση και αξιόλογης των λειτουργιών της κάθε διεύθυνσης.

2.2: Επισκόπηση Ε.Π Δ ή μου ως προς τις διαδικασίες προγραμματισμού

1. Ιεράρχηση δράσεων -πρόκριση δράσεων A προτεραιότητας

Στο Δήμο Ασπροπύργου υπάρχουν συνολικά 6 Άξονες δράσεων. Το σύνολο των 

οποίων δεν έχουν την ίδια βαρύτητα στην υλοποίηση των στόχων για της Διοίκηση του 

Δήμου. Οι πόροι του Δήμου, είτε με την μορφή Ίδιων Πόρων, είτε με την μορφή διαφόρων 

επιχορηγήσεων και χρηματοδοτήσεων, είναι -σε κάθε περίπτωση- περιορισμένοι.

ΓΤ αυτό το λόγο στο Ε.Π. ο Δήμος τις δράσεις, όπως βλέπουμε στο παράρτημα στο 

τέλος της πτυχιακής, που είναι άμεσα ανάγκη να υλοποιηθούν και να βελτιώσουν τον τρόπο 

λειτουργίας του Δήμου και των πολιτών με έργα υποδομής τις έχει ορίσει A προτεραιότητας.

2. Σύνταξη τεχνικών δελτίων δράσεων A προτεραιότητας

Ο Δήμος δεν προβαίνει στην σύνταξη των δελτίων δράσεων

65



3. Συνολικό κόστος υλοποίησης δράσεων ανά έτος

Το κόστος υλοποίησης του Ε.Π. ανά άξονα, μέτρο και δράση για τα έτη 2009-2010 

απεικονίζεται σε αναλυτικούς πίνακες στο παράρτημα.

Στον παρακάτω πίνακα δίνεται μια σύνοψη του κόστος του Ε.Π. ανά άξονα για τα 

συγκεκριμένα έτη:

Πίνακας Β11
Κόστος Υλοποίησης Δράσεων ανά έτος

Άξονας 2009 2010
..............

Σύνολο

1 2.905.000 3.045.000 5.950.000
2 18.075.000 18.975.000 37.050.000
3 13.915.000 13.915.000 27.830.000
4 3.120.500 3.125.500 6.246.000
5 34.381.000 34.061.000 68.442.000
6 475.000 475.000 950.000

Σύνολο 72.871.500 73.596.500 146.468.000

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Δήμου Ασπροπύργου

Λογικό είναι να παρατηρούμε ότι ο Άξονας 5 συγκεντρώνει τα μεγαλύτερα ποσά 

συνολικά 68.442.000 ευρώ για τα έτη 2009 και 2010 έναντι των 146.468.000 ευρώ του 

συνολικού κόστους για τα δύο έτη αφού έχει τις περισσότερες δράσεις από του υπόλοιπους 

άξονες όπως είδαμε και πιο πάνω (πίνακα Β2).

4.Εκτιμώμενα έσοδα ανά έτος ανά πηγή χρηματοδότησης

Στον πίνακα Β12 που ακολουθεί έχουν συγκεντρωθεί αφενός μεν οι δαπάνες και οι 

πηγές χρηματοδότησης του Ε.Π., αφετέρου δε τα συμπληρωματικά έσοδα του Δήμου.

Παρατηρούμε ότι επίσης ότι οι σημαντικότερες πηγές χρηματοδότησης για την 

υλοποίηση του Ε.Π. για τα έτη 2009-2010 είναι ο Δήμος που εξασφαλίζει συνολικά είναι 

55.357.000 ευρώ, το Ε.Σ.ΠΑ. 55.248.000 ευρώ και οι Δημόσιοι φορείς 36.340.000 ευρώ.
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Πίνακας B12
Δαπάνες -  πηγές χρηματοδότησης

Δαπάνες -  πηγές χρηματοδότησης ΣΥΝΟΛΟ 2009 2010

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΚΟΣΤΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ : 
κατανομή ανά πηγή χρηματοδότησης 146.945.000 72.871.500 74.073.500

Α) Δημόσιοι φορείς 36.340.000 17720000 18.620.000

Β) ΕΣΠΑ 55.248.000 27.811.500 27.436.500

_ 0 _ Πόροι Δήμου 55.357.000 27340000 28017000
Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Δήμου Ασπροπύργου

Πίνακας Β13
Ανάλυση των πόρων του Δήμου

Πόροι Δήμου ΣΥΝΟΛΟ 2009 2010
’Συμπληρωματικά έσοδα Δήμου 2009 2010 Σύνολο

1)

Αύγουστος 08 έναντι μεταφερομένων 
αρμοδιοτήτων : 110.000.000 (κατανομή 
Κ.Α.Π.), 140.000.000 (κατανομή 
ΣΑΤΑ)

294.580 294.580

265.257 265.257

2)
Δεκέμβριος 2008 ά δόση 
παρακρατηθέντων : 110.000.000 294.580 294.580

3)
Ιανουάριος 2009 β' δόση 
παρακρατηθέντων : 229.000.000 613.262 613.262

4)
Ιανουάριος 2010 γ' δόση 
παρακρατηθέντων : 229.000.000 613.262 613.262

5)
Ιανουάριος 2009 : 90% τέλη 
κυκλοφορίας 380.000.000 1.017.640 1.017.640

6)
Ιανουάριος 2010 : 90% τέλη 
κυκλοφορίας 380.000.000 1.017.640 1.017.640

7) Δάνεια 5.000.000 2.000.000 3.000.000

8) Χρηματοδοτική μίσθωση 2.450.000 1.155.000 1.295.000

9) ΘΗΣΕΑΣ 23.790.779 12.700.000 11.100.000

10) Συμμετοχή ιδίων πόρων 20.000.000 9.000.000 11.000.000
Σύνολο 55.357.000 27.340.319 28.025.902

Παρατηρούμε ότι πράγματι από τους παραπάνω πίνακες προβλέπεται η κάλυψη του 

Κόστους του Ε.Π. για τα έτη 2009-2010
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ΜΕΡΟΣ Γ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΑΙ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3.1 : ΣΥΓΚΡΙΣΕΙΣ ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΤΟ Ε.Π. ΚΑΙ ΤΟ Τ.Π

Γνωρίζουμε ότι από το 2009 έχει γίνει εφαρμογή του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

για τον Δήμο Ασπροπύργου. Οπότε θα μας είναι πολύ πιο εύκολο να μελετήσουμε τα 

απολογιστικά στοιχεία που έχουν προκύψει από τον σχεδίασμά και την υλοποίηση του 

προγράμματος και να παρουσιάσουμε παρακάτω.

Μέσω του Ε.Π. θα εξετάσουμε τις δράσεις που το απαρτίζουν δίνοντας βαρύτητα στις 

επενδυτικές αφού αυτές αφορούν κυρίων έργα τεχνικής υποδομής, επισκευές-συντηρήσεις, 

μελέτες και προμήθειες.

Θα δούμε ότι οι επενδυτικές δαπάνες περιλαμβάνονται στο προϋπολογιστικό μέρος του 

Δήμου.

Αναφέραμε πιο πάνω (πίνακας 1, πίνακας 2, πίνακας 11 ) και θα διαπιστώσουμε στη 

συνέχεια της ανάλυση μας ανάμεσα σύγκριση του Τεχνικού Προγράμματος με το Ε.Π. ότι ο 

Αξονας 5, Ποιότητα Ζωής, έχει το μεγαλύτερο βάρος για τον Δήμο αφού έχει να κάνει με 

έργα που βελτιώνουν την ζωή των πολιτών σε θέματα Υγείας, Αθλητισμού, Μόρφωσης και 

Κοινωνικού Πολιτισμού.

3.1.1: Σύγκριση Τεχνικού Προγράμματος και Ε.Π για το έτος 2009

Για να μπορέσουμε να αξιολογήσουμε την πραγματοποίηση του Ε.Π. για το έτος 

2009 θα μελετήσουμε την σχέση ανάμεσα στο τεχνικό πρόγραμμα και το Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα του έτους αυτού με δεδομένο ότι για το τεχνικό πρόγραμμα του 2009 έχουμε 

και προϋπολογιστικά και απολογιστικά δεδομένα, θα πρέπει να συγκρίνουμε :

Προϋπολογισμό Δήμου (Τ.Π.) με προϋπολογισμό Ε.Π.

Απολογισμό Δήμου (Τ.Π.) με προϋπολογισμό Ε.Π.
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3.1.2: Σύγκριση Προϋπολογισμού Τεχνικού Προγράμματος με προϋπολογισμό Ε.Π

Στο Ε.Π. που έχει συντάξει ο Δήμος Ασπροπύργου τόσο για το έτος 2009 όσο και για 

το έτος 2010 υπάρχουν συνολικά 290 δράσεις (βλέπε παράρτημα) με συνολικό 

προϋπολογιστικό κόστος 72.871.500 ευρώ και 73.596.500 ευρώ αντίστοιχα.. Από τις οποίες 

οι 166 είναι επενδυτικές και οι 124 είναι λειτουργικές δαπάνες όπως βλέπουμε αναλυτικά 

στον πίνακα Β14.

Πίνακας Β14
Σύνοψη Επιχειρησιακού Προγράμματος

Επιχειρησιακό
Πρόγραμμα

Αριθμός
Δράσεων 2009 2010 Σύνολο

Επενδυτικές
Δαπάνες 166 64.968.000 65.613.000 130.581.000

Λειτουργικές
Δαπάνες 124 7.903.500 7.983.500 15.887.000

Συνολικό
Κόστος 290 72.871.500 73.596.500 146.468.000

Πηγή: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Δήμου Ασπροπύργου

3.1.3: Σύγκριση Απολογισμού Τεχνικού προγράμματος με προϋπολογισμό Ε.Π

Παραπάνω είδαμε ότι ο Δήμος Ασπροπύργου σχεδιάζει μέσω του Ε.Π. να 

πραγματοποιήσει 166 συνολικά επενδυτικές δαπάνες για να μπορέσει να υλοποίηση το 

όραμα του. Όμως από το Τεχνικό Πρόγραμμα (βλέπε παράρτημα) για το 2009 παρατηρούμε 

ότι ο Δήμος Ασπροπύργου τελικά προγραμματίζει να υλοποίηση μόνο τις 49 δράσεις για το 

έτος αυτό.
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Πίνακας B l5
Επενδυτικές δαπάνες Ε.Π. και Τ.Π.

Στη συνέχεια και βάση του πίνακα Β15 βλέπουμε πως διαμορφώνονται τα ποσά του 

προϋπολογισμού του Ε.Π. και του Απολογισμού του Τεχνικού Προγράμματος για το έτος 

2009 για τις δράσεις που αναφέρονται στο Τεχνικό Πρόγραμμα 2009.

Πίνακα Β16
Υλοποίηση Επενδυτικών Δαπανών στο Ε.Π.

2009

....... _ ........J

Προβλέψεις

Αριθμ % Ε.Π. 2009 Προυπ. Δήμου 2009

Δράσεις που προβλέπονται στο Ε.Π. 166 100% 72.871.500 15.546.634
Από τις οποίες:

Δράσεις που δεν υπάρχουν σαν έργα 
στο προϋπολογισμό 117

Δράσεις που ταυτίζονται με έργα 
στον προϋπολογισμό 49

Δράσεις που Υλοποιούνται από τον 
προϋπολογισμό 3

\  ·

Αριθμ

Δράσεις που 
προβλέπονται 

στο Ε.Π.
166

— ■

Απολογισμός 
Δήμου 2009

2 7 5 .8 3 8

Απόκλιση 
Ε.Π. - 
Προυπ.

7 .9 5 9 .3 5 6

%
Απόκλιση

10,92%

Απόκλιση
Ε.Π.-

Απολογ.
Δήμου

2 3 .2 3 0 .1 6 1

%
Απόκλιση

31,878%

%
Υλοποίηση

0,38%

Από τις 
οποίες:

Δράσεις που 
δεν υπάρχουν 
σαν έργα στο 

προϋπολογισμό
117
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Δράσεις που 
ταυτίζονται με 

έργα στον 
προϋπολογισμό

49

Δράσεις που 
Υλοποιούνται 

από τον 
προϋπολογισμό

3

Με βάση τις 290 δράσεις του Ε.Π. που έχουν προγραμματιστεί για το 2009 κόστους 

72.871.500 ευρώ, παρατηρούμε ότι ενώ αρχικά έχουν προϋπολογιστεί 64.968.000 ευρώ 

για τις 166 συνολικά επενδυτικές δράσεις, ο Δήμος προχωρά στο Τεχνικό Πρόγραμμα 

μόνο με τις 49 και καταλήγει όπως θα δούμε παρακάτω αναλυτικότερα (πίνακας 16) να 

υλοποιήσει μόνο 3 δράσεις το 2009 με κόστος δαπάνης 275.838,27 ευρώ.

Παρατηρούμε ότι ο Δήμος Ασπροπύργου δεν είχε και πολύ μεγάλες αποκλίσεις 

μεταξύ των δύο προϋπολογισμών. Μάλιστα στις περισσότερες δράσεις βλέπουμε ότι το 

προβλεπόμενο κόστος του Ε.Π 23.506.000,00 ευρώ είναι πολύ μικρότερο από αυτό του 

Τεχνικού Προγράμματος 15.546.634,96 μια απόκλιση της τάξεως των 7.959.365,04 ευρώ.

Αν και ο Δήμος είχε συγκέντρωση 72.871.500 ευρώ από επιχορηγήσεις και κονδύλια 

καθώς και δικές του εισφορές για έργα που θα κάλυπταν τις ανάγκες του Δήμου και θα 

στόχευαν στην βέλτιστη λειτουργία του και των πολιτών τελικά δαπάνησε μόνο 275.838,27 

ευρώ.

Καταλήγουμε λοιπόν στο συμπέρασμα ότι ο Δήμος Ασπροπύργου όσο αφορά για το 

έτος 2009 δεν έκανε τίποτα από όσα είχε σχεδιάσει να κάνει μέσα από το Ε.Π

Τα νούμερα είναι ζωντανή απόδειξη της πράξης αυτής. Είναι πολύ άδικο γιατί έτσι δεν 

αντιμετωπίζει τα προβλήματα που έχει σαν Δήμος και σαν συνέπεια δεν καταφέρνει να 

οδηγήσει στο όραμα που έχει για να γίνει μια κοινωνικά, οικονομικά και πολιτιστικά 

δυναμική πόλη.
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3.1.4: Σύγκριση προϋπολογισμού Τεχνικού Προγράμματος για το έτος 2010

Στη συνέχεια θα δούμε το Τεχνικό Πρόγραμμα του 2010 (πίνακα Β17) που 

προϋπολόγισε ο Δήμος Ασπροπύργου.

Πίνακας Β17

Επενδυτικές Δαπάνες στο Ε.Π για το 2010

Αριθμ % Ε.Π. 2010
Προυπ.
Δήμου
2010

Απόκλιση 
Ε.Π. - 

Προυπ.

%
Απόκλιση

Δράσεις που 
προβλέπονται στο Ε.Π.

166 100% 73.596.500 43.894.278 1 7 .7 4 2 .2 7 8 24,11%

Από τις οποίες:
Δράσεις που δεν 

υπάρχουν σαν έργα στο 
προϋπολογισμό

110

Δράσεις που ταυτίζονται 
με έργα στον 

προϋπολογισμό
56

Δράσεις που 
Υλοποιούνται από τον 

προϋπολογισμό
3

Οι Δράσεις είναι συνολικά 290 όπως και το 2009 όπως έχουμε δει στο Πίνακας 13 και 

το κόστος που προϋπολογίζει το Ε.Π. ανέρχεται σε 73.596.500 ευρώ. Από τις οποίες οι 166 

είναι επενδυτικές και οι 124 είναι λειτουργικές δαπάνες.

Από την 166 επενδυτικές δράσεις του Ε.Π. στο Τεχνικό Πρόγραμμα συναντάμε μόνο 

τις 56 δράσεις (βλέπε πίνακα Β17, παράτημα)

Το κόστος του προϋπολογισμού του Τεχνικού προγράμματος 2010 ανέρχεται σε 

43.894.278,14 ευρώ απόκλιση 17.742.278,14 ευρώ από το Ε.Π.

Οι περισσότερες δράσεις στο Τεχνικό Πρόγραμμα παρατηρούνται πάλι στον Άξονα 5 

αφού εκεί παρουσιάζονται τα μεγαλύτερα προβλήματα του Δήμου που θέλει να 

αντιμετωπίσει.
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Συμπεράσματα -  Επίλογος

Το όραμα του Δήμου Ασπροπύργου είναι να εξελιχθεί σε μια σύγχρονη και ευρωπαϊκή 

πόλη, ανθρώπινη και ισχυρή. Να μπει μία τάξη στην άναρχη επέκταση και δόμηση και να 

δημιουργηθεί ένα σύγχρονο μοντέλο συνύρπαξης αστικής, βιομηχανικής και εμπορικής 

ανάπτυξης.

Με την σειρά της αυτή η ανάπτυξη θα αποκτήσει περιβαλλοντική διάσταση, με την 

αφορμή των περιβαλλοντικών μελετών που αφορούν στην λειτουργία των επιχειρήσεων , 

την προστασία των ορεινών όγκων καθώς και στην αντιμετώπιση του προβλήματος της 

επεξεργασίας των λυμάτων μέσω αγωγού που θα καταλήγει στην Ψητάλεια.

Τέλος να εξελιχθεί σε ένα μητροπολιτικό κέντρο που θα συγκεντρώνει των κύριο όγκο 

των υπηρεσιών και της εμπορικής δραστηριότητας της περιοχής.

Για να τα πετύχει όλα αυτά θα εκπονήσει το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα που με τη 

σειρά του θα θέσει τους γενικούς στόχους με τις προτεραιότητες τους, την βελτίωση των 

υποδομών και την αντιμετώπιση των κυριότερων προβλημάτων που υπάρχουν στους 

ακόλουθους τομείς του Δήμου με τη χρήση των Αξόνων και των Μέτρων. Συγκεκριμένα:

Στον Άξονα 1, της Οργάνωσης των Υπηρεσιών του Δήμου στοχεύει στην ανάπτυξη 

συγχρόνων διαδικασιών διοίκησης και οργάνωσης των υπηρεσιών του για να προχωρήσει σε 

ορισμένες καινοτομικές ενέργειες που θα επηρεάζουν ουσιαστικά τον τρόπο με τον οποίο θα 

διοικείται ο Φορέας, και το επίπεδο εξυπηρέτησης των δημοτών.

Αυτό θα το πετύχει με την Ανάπτυξη νέων τεχνολογιών, την Προσλήψεις -  

επιμόρφωση προσωπικού, την Βελτίωση της οργανωτικής δομής του Δήμου και την 

Αντικατάσταση, βελτίωση και αύξηση εξοπλισμού

Στον Άξονα 2, της Πολεοδομικής Χωροταξίας στοχεύει στην σύγχρονη πολεοδομική 

οργάνωση του Δήμου που μέσω του ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΟΛΗΣ -  Γ.Π.Σ στόχο έχει να 

επικαιροποιήσει τον προγραμματισμό και το σχεδίασμά του ευρύτερου χωρικού επιπέδου 

του Δήμου, τη νόμιμη αστική ανάπτυξή του, και την επιδίωξη της ποιότητας ζωής κατοίκων 

και χρηστών. Η γεωγραφική θέση του Δήμου (δυτική Πύλη της Αθήνας, το φυσικό 

περιβάλλον και η πληθώρα των χρήσεων υπερτοπικού χαρακτήρα και μητροπολιτικού 

επιπέδου, αποτελούν την πρώτη κα ίσως την σημαντικότερη παρατήρηση και αξιολόγηση
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των Πολεοδομικών Δεδομένων. Ειδικότερα ο Δήμος θα προβεί στην ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ, μέσω αναπλάσεων, 

αποκαταστάσεων, καθαριότητας χώρων και συντήρησης κτιρίων.

Στον Αξονα 3, των Δικτύων, η μεγέθυνση της πόλης αναδεικνύει σοβαρά προβλήματα 

στο πεδίο των δικτύων-υποδομών (όμβρια, αποχέτευση, ύδρευση, κ.α.), καθώς η έκταση των 

υφιστάμενων δικτύων δεν επαρκεί για να καλύψει τις τρέχουσες και μελλοντικές ανάγκες. 

Στόχος των σχεδίων δράσεων του Δήμου που περιλαμβάνει αυτός ο άξονας είναι: Η 

βελτίωση της κατάστασης και της ασφάλειας του οδικού δικτύου και των μεταφορών, Η 

βελτίωση των υποδομών της παραλίας , Τα δίκτυα υψηλής τάσης της ΔΕΗ, Η βελτίωση των 

δικτύων αποχέτευσης και όμβριων υδάτων Ο καθαρισμός και η διευθέτηση των ρεμάτων

Στον Άξονα 4, του Περιβάλλοντος, αποτελεί για τον Δήμο του Ασπροπύργου την 

μεγαλύτερη πρόσκληση καθώς έχει να αντιμετωπίσει ένα από τα σημαντικότερα 

προβλήματα της περιοχής διότι ο Δήμος είναι μία από τις πιο επιβαρυμένες περιβαλλοντικά 

περιοχές. Η οικονομική ανάπτυξη και η γενικότερη επέκταση του λεκανοπεδίου συνέβαλε 

στην αύξηση του πληθυσμού και των εργοστασίων με συνέπεια η τελική εικόνα του Δήμου 

να απέχει κατά πολύ από εκείνη που καθορίζεται από τις αρχές της βιωσιμότητας και της 

αειφορίας.

Οι στόχοι των σχεδίων δράσης του Δήμου είναι: Η βελτίωση της καθαριότητας της 

περιοχής, Η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και Μέτρα πολιτικής προστασίας και 

πυροπροστασίας

Στον Άξονα 5, Ποιότητα της Ζωής, Κεντρικός στόχος, που συμβάλλει στην ποιότητα 

ζωής στη πόλη συνολικά, είναι η επίτευξη της κοινωνικής συνοχής. Η πολιτική σε τοπικό 

επίπεδο για την κοινωνική συνοχή, την τοπική ανάπτυξη και ευημερία, εστιάζει στην 

ενίσχυση της κοινωνικής μέριμνας και φροντίδας, στην ενίσχυση και συμπλήρωση των 

αναγκαίων εκπαιδευτικών υποδομών, στην προαγωγή του μαζικού αθλητισμού και στην 

ενδυνάμωση των πολιτιστικών συλλογικών δραστηριοτήτων.

Οι στόχοι των σχεδίων δράσης του Δήμου είναι: Ενίσχυση των κοινωνικών υπηρεσιών, 

Επέκταση και δημιουργία Δομών Φροντίδας για την πρώτη και την τρίτη ηλικία, Επάρκεια 

(ποσοτική και ποιοτική) των σχολικών υποδομών, Ομαλή κοινωνική ενσωμάτωση των 

οικονομικών μεταναστών, Ανάπτυξη προγραμμάτων κοινωνικής στήριξης για την αποφυγή 

φαινόμενων κοινωνικού αποκλεισμού, Ενίσχυση και διασύνδεση των υπηρεσιών παιδείας,
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πολιτισμού και αθλητισμού, Ανάδειξη της φυσιογνωμίας της πόλης, μέσω της προστασίας, 

της ανάδειξης και προβολής της πολιτιστικής κληρονομιάς μας.

Στον Άξονα 6, Τοπική Ανάπτυξη, Ο Δήμος Ασπροπύργου για την επίτευξη του στόχου 

της συνεχούς ανάπτυξης και βελτίωσης της εικόνας της τοπικής οικονομίας, κάνει χρήση 

των επί μέρους στόχων και προτεραιοτήτων των σχεδίων δράσεων , όπως: η στήριξη των 

επαγγελματιών και των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, η προώθηση των τοπικών 

επιχειρήσεων, προϊόντων και υπηρεσιών, η ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού, η στήριξη 

της απασχόλησης, ιδιαίτερα των ατόμων από τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, η δημιουργία 

νέων θέσεων εργασίας και η μείωση της ανεργίας, η προώθηση των νέων τεχνολογιών στις 

επιχειρήσεις και η κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού, με σύγχρονες δεξιότητες.

Για την επίτευξη και υλοποίηση ενός τόσο μεγάλου προγράμματος όπως είναι το 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα θα χρειαστούν πολλές πηγές χρηματοδότησης για να μπορέσει ο 

Δήμος Ασπροπύργου να προχωρήσει στα σχέδια δράσεων και να επίλυση τα προβλήματα 

που αντιμετωπίζει. Οι κυρίες πηγές χρηματοδότησης είναι:

Μέσω Υπουργείων (ΥΠΕΧΩΔΕ, ΥΠ.ΕΣ. ΥΠ.ΠΟ., ΥΠ.Ε.Π.Θ., Γ.Γ.Α. κ.α.), άλλων 

δημόσιων φορέων (π.χ. Ο.Σ.Κ., ΕΥΔΑΠ, ΔΕΗ, Κ.Ε.Ε., ΟΚΑΝΑ, κ.α.) και φορέων 

αυτοδιοίκησης (Ν.Α.Δ.Α.) και εκτιμάται ότι θα χρηματοδοτηθεί το 24,7% του Ε.Π.

Μέσω των Ε.Π. του Ε.Σ.Π.Α. (Π.Ε.Π. Αττικής, Ε.Π. «Περιβάλλον -  Αειφόρος 

Ανάπτυξη», Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» κ.α.) και εκτιμάται ότι θα 

χρηματοδοτηθεί το 37,6% του προγράμματος.

Ο Δήμος θα πρέπει να καλύψει το υπόλοιπο 37,7% του Ε.Π. με δικά του έσοδα.

Στο Ε.Π . υπάρχουν συνολικά 290  δράσεις. Από τις οποίες οι 166 είναι επενδυτικές και 

124 λειτουργικές δαπάνες με συνολικό κόστος για το 2 009 , 72.871.500 ευρώ και73.596.500 

ευρώ για το 2010 αντίστοιχα.

Ο Άξονας 5, Ποιότητα Ζωής, έχει το μεγαλύτερο βάρος για τον Δήμο αφού έχει να 

κάνει με έργα που βελτιώνουν την ζωή των πολιτών σε θέματα Υγείας, Αθλητισμού, 

Μόρφωσης και Κοινωνικού Πολιτισμού εκεί είναι που παρατηρούνται και οι περισσότερες
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δράσεις τόσο στο Ε.Π. όσο και στο Τεχνικό Πρόγραμμα του 2009 που έχει σχεδιάσει ο 

Δήμος.

Μετά από την παρουσίαση του Τεχνικού Προγράμματος σε σύγκριση με το Ε.Π. του 

έτους 2009 είδαμε ότι ο Δήμος Ασπροπύργου παρόλο το όραμα που θέλει να μας περάσει 

και στους στόχους που έχει θέσει δυστυχώς δεν έκανε πολλά πράγματα αφήνοντας 

ανεκμετάλλευτα τα ποσά που είχε μαζέψει από τα έσοδα του Δήμου και τις επιχορηγήσεις 

ύψους 55.357.000 €.

Παρατηρούμε ότι ενώ αρχικά έχουν προϋπολογιστεί 64.968.000 ευρώ για τις 166 

συνολικά δράσεις, ο Δήμος προχωρά στο Τεχνικό Πρόγραμμα μόνο με τις 49 και καταλήγει 

να υλοποιήσει μόνο 3 δράσεις το 2009 με κόστος δαπάνης 275.838,27 ευρώ δηλ. 

απόκλιση 23.230.161,73 ευρώ από το Προϋπολογισμό του Ε.Π των 49 δράσεων και 

64.692.161,73 ευρώ απόκλιση από τον αρχικό προϋπολογισμό των επενδυτικών δαπανών 

του Ε.Π. για το έτος 2009.

Από τις συνολικά 49 δράσεις που είχε το Τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου 

υλοποιηθήκαν μόνο 3 σε Επισκευή και συντήρηση οδών, πλατειών και λοιπών 

κοινόχρηστων χώρων , σε Τοποθέτηση μεταλλικών ιστών φωτισμού & φωτιστικών 

σωμάτων και τέλος σε Συντήρηση ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων κτηρίου.

Έχοντας μια εικόνα από το Τεχνικό Πρόγραμμα και το Ε.Π. του 2010 που έχει 

προϋπολογίσει ο Δήμος, διαπιστώνουμε ότι είναι σχεδόν ίδιο με του 2009 και αυτό μπορεί 

να οφείλεται στο γεγονός ότι το εκείνη την χρονιά πραγματοποιηθήκαν πολύ λιγότερες 

δράσεις από αυτές που είχαν προγραμματιστεί να γίνουν και να αναβαθμίσουν τόσο την 

πόλη όσο και το δήμο τον ίδιο.

Οι Δράσεις του Ε.Π. για το 2010 εξακολουθούν να είναι στο σύνολο 290 και το 

κόστος που προϋπολογίζει το Ε.Π. ανέρχεται σε 73.596.500 ευρώ. Η μόνη διαφορά που 

υπάρχει από την προηγούμενη χρονιά είναι ότι από την 166 επενδυτικές δράσεις του Ε.Π. 

στο Τεχνικό Πρόγραμμα συναντάμε μόνο τις 55 δράσεις αντί των 49 που είχε το 2009.
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

1. Κατάσταση (απολογισμού) Διαχείρισης Προϋπολογισμού Εξόδων-Εσόδων 2008, 
Δ/νση Οικ., Υπηρεσιών, Δήμου Ασπροπύργου.

2. Κατάσταση (απολογισμού) Διαχείρισης Προϋπολογισμού Εξόδων-Εσόδων 2009, 
Δ/νση Οικ., Υπηρεσιών, Δήμου Ασπροπύργου.

3. Προϋπολογισμός 2009 -  2010, Δ/νση Οικ., Υπηρεσιών, Δήμου Ασπροπύργου.
4. Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης 2009
5. Ετήσιο Τεχνικό Πρόγραμμα 2009
6. Ετήσιο Τεχνικό Πρόγραμμα 2010
7. http://www.aspropyrgos.gr
8. http://www.aspropyrgos.gr/ItemViewer!view.action?id=45 
A' ΦΑΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ,
Β’ ΦΑΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
9. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Κ. ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ Α.Ε., 

ΟΔΗΓΟΣ για την κατάρτιση των ετήσιων προγραμμάτων δράσης των Δήμων και
των Νομικών Προσώπων τους, για το έτος 2009
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

1. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ 2009-2010

2. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ Ε.Π - ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ Ε.Π 2009

3. ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ Τ. Π. ΜΕ Ε.Π. ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2010
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ΕΠ ΙΧ ΕΙΡ Η ΣΙΑ Κ Ο  ΠΡΟΓΡΑΜ Μ Α ΔΗΜ ΟΥ Α ΣΠ Ρ Ο Π Υ Ρ ΓΟ Υ  2009-2010

Κωδ.
δράσης Τίτλος δράσης Υπηρεσία Υλοποίηση Ιεράρχηση Δαπάνες ΠΗΓΗ ΧΡΗΜ/ΣΗ

2009 2010 ΣΥ Ν Ο Λ Ο
ΑΞΟΝΑΣ 1 - ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ

1.1.1.1
Αναβάθμιση και 

επικαιροποίηση GIS
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ A 50.000 50.000 100.000
ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.2.), 

ΚΕΔΚΕ (Πρόγραμμα 
Ψηφιακός Δήμος, ΕΠ 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ

1.1.1.2

Αξιοποίηση 
εορυζωνικών 
υποδομών και 

πιλοτικών / 
καινοτόμων 
εφαρμογών -  

Διασφάλιση της 
«τεχνολογικής 

ετοιμότητας» του 
Δήμου

μακροπρόθεσμα.

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ A 100.000 100.000 200.000

ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.2.), 
ΚΕΔΚΕ (Πρόγραμμα 
Ψηφιακός Δήμος, ΕΠ 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ

1.1.1.3
Ανάπτυξη κοινών 

εφαρμογών με τους 
γειτονικούς δήμους.

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ A 50.000 50.000 100.000

ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.2.), 
ΚΕΔΚΕ (Πρόγραμμα 
Ψηφιακός Δήμος, ΕΠ 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ

1.1.1.4

Ανάπτυξη σημείων 
ευρυζωνικής 

πρόσβασης σε 
κεντρικά σημεία

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ. 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ A 50.000 50.000 100.000

ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.2.), 
ΚΕΔΚΕ (Πρόγραμμα 
Ψηφιακός Δήμος, ΕΠ 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ



1.1.1.5

Ανάπτυξη «ενιαίας» 
τεχνολογικής 

πλατφόρμας Δήμου 
και εποπτευόμενων 

φορέων με 
δυνατότητες 
υποστήριξης 

αποφάσεων και 
παροχής πολλαπλών 

ηλεκτρονικών 
υπηρεσιών προς τους 

πολίτες και τις 
επιχειρήσεις της 

περιοχής.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ. 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 50.000 50.000 100.000

ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.2.), 
ΚΕΔΚΕ (Πρόγραμμα  
Ψηφιακός Δήμος, ΕΠ 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΙI

Μ . 1.6

Ανάπτυξη 
συστήματος τηλε- 

διαχείρισης της 
κυκλοφορίας, για 

τον έλεγχο της 
κυκλοφορίας, στον 

αστικό και 
περιαστικό ιστό της 
πόλης (ηλεκτρονικό 

παρατηρητήριο 
κυκλοφορίας).

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ. 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 50.000 50.000 100.000

ΠΕΠ ΑΤΤΊΚΙΙΣ (Μ 2.2.), 
ΚΕΔΚΕ (Πρόγραμμα 
Ψηφιακός Δήμος, ΕΠ 

ΨΙ ΙΦΙΑΚΙί ΣΥΓΚΛΙΣΙΙ

1.1.1.7

Αναβάθμιση 
παρεχόμενων 

υπηρεσιών, από το 
Δήμο προς τους 
πολίτες και τις 

επιχειρήσεις 
(σταδιακή μετάβαση 
στα επίπεδα 3 και 4). 

Εδραίωση της 
τοπικής 

ηλεκτρονικής 
Δημοκρατίας.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 50.000 50.000 100.000

ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.2.), 
ΚΕΔΚΕ (Πρόγραμμα  
Ψηφιακός Δήμος, ΕΠ 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ

1.1.1.8

Υιοθέτηση της 
αρχής της μη- 
διάκρισης με 
επέκταση των 

ανωτέρω υπηρεσιών 
σε ειδικές ομάδες 

του τοπικού 
πληθυσμού και 

μετανάστες. Παροχή 
πληροφοριών και 
υπηρεσιών στους 
μετανάστες στη 

γλώσσας τους (πολύ-

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Β

ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΙ ΙΣ (Μ 2.2.), 
ΚΕΔΚΕ (Πρόγραμμα  
Ψηφιακός Δήμος, ΕΠ 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ



1.1.1.9

Αξιοποίηση μεγάλων 
Συστημάτων 

Υπουργείων στο 
πλαίσιο της 4ης ΠΠ 

για την παροχή 
υπηρεσιών σύζευξης 

ζήτησης και 
προσφοράς εργασίας 
(δημιουργία τοπικού 

γραφείου 
απασχόλησης 
ηλεκτρονικά 

υποστηριζόμενου)

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ A 50.000 50.000 100.000

ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.2.), 
ΚΕΔΚΕ (Πρόγραμμα 
Ψηφιακός Δήμος, ΕΠ 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ

1.1.1.10

Βελτίωση των 
εσωτερικών 

λειτουργιών του 
Δήμου. Εισαγωγή 

συστήματος 
ηλεκτρονικής 

διαχείρισης 
εγγράφων (DM S) 
και συστήματος 

workflow.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 25.000 25.000 50.000

ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.2.), 
ΚΕΔΚΕ (Πρόγραμμα  
Ψηφιακός Δήμος, ΕΓΙ 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ

1.1.1.11

Ανάπτυξη ειδικών 
εφαρμογών 

σχετιζόμενων με 
ειδικά προβλήματα 

(αδειοδοτήσεις 
επιχειρήσεων, 

περιβαλλοντικά 
δεδομένα,

κυκλοφοριακό κλπ).

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

B

ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.2.), 
ΚΕΔΚΕ, (Πρόγραμμα 
Ψηφιακός Δήμος, ΕΠ 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ

1.1.1.12

Διερεύνηση  
εξωτερίκευσης μη- 

στρατηγικού 
χαρακτήρα 

λειτουργιών του 
Δήμου, σε τρίτους 

παρόχους
τεχνολογιών (ASP), 

σε σχέση με το 
κόστος συντήρησης 
που συνεπάγεται για 

το Δήμο.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

B

ΓΙΕΓΙ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.2.), 
ΚΕΔΚΕ (Πρόγραμμα 
Ψηφιακός Δήμος, ΕΠ 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ



1.1.1.13

Α νάπτυξη/ 
επικαιροποίηση 

σύγχρονου  
ηλεκτρονικού 
περιεχομένου  

(content 
management).

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Β

ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.2.), 
ΚΕΔΚΕ (Πρόγραμμα 
Ψηφιακός Δήμος, ΕΠ 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ

1.1.1.14
Κάλυψη οργανικών 
θέσεων του ΟΤΑ με 

πτυχιούχους 
Πληροφορικής

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ A 75.000 75.000 150.000 ΚΑΠ

1.1.1.15

Περαιτέρω 
αξιοποίηση της 
πληροφορικής 

τεχνολογίας για την 
βελτίωση της 

παραγωγικότητας 
των λειτουργιών 

γραφείου

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Β

ΙΙΕΓΙ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.2.), 
ΚΕΔΚΕ (Πρόγραμμα 
Ψηφιακός Δήμος, ΕΠ 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ

1.1.1.16

Τεχνολογική 
εκπαίδευση και 

επιμόρφωση των 
στελεχών του Δήμου 

-  Διαχείριση και 
διάχυση της γνώσης

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 10.000 10.000 20.000 ΙΔΕΚΕ, ΕΕΔΕ

1.1.1.17

Ανάπτυξη 
διαδικασιών 
αμφίδρομης 

επικοινωνίας και 
συμμετοχής των 
πολιτών (forum, 

ηλεκτρονική 
δημοκρατία).

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ Β

ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.2.), 
ΚΕΔΚΕ (Πρόγραμμα  
Ψηφιακός Δήμος, ΕΠ 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ

1.2.1.1
Στελέχωση τμήματος 
Μ ηχανοργάνωσης - 
Μηχανογράφησης 

Πληροφορικής

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΘΡΩ ΠΙΝΩ Ν ΠΟΡΩΝ Λ 75.000 75.000 150.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 3.9.)



1.2.1.2

Προσλήψεις 
προσωπικού 

καθαριότητας 
(οδηγοί και συνοδοί, 

οδοκαθαριστές).

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 750.000 750.000 1.500.000 ΚΑΠ

1.2.1.3

Ενίσχυση και 
οργάνωση 

κοινωνικής 
υπηρεσίας του 

Δήμου. Οργάνωση 
και λειτουργία 

ειδικής υπηρεσίας 
κοινωνικής πρόνοιας 

με στελέχωση 
κοινωνικών 

επιστημόνων για τη 
μελέτη το σχεδιασμό 
και τη συντονισμένη  

αντιμετώπιση των 
κρίσιμων ζητημάτων 
που άπτονται της κοι

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 50.000 50.000 100.000 ΣΑΤΑ

1.2.2.1

Γ ραφείο
ενημέρωσης ΜΜΕ- 

ενίσχυσης της 
επιχειρηματικής 
δραστηριότητας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ A 30.000 30.000 60.000 ΣΑΤΑ

1.2.2.2
Γ ραφείο 

ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων στο 

Δήμο μας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ A 30.000 30.000 60.000 ΣΑΤΑ

1.2.2.3

Ίδρυση και 
λειτουργία Γ ραφείου 

Ενημέρωσης 
Πολιτών στο κέντρο 
του Δήμου (για τις 
συγκοινωνίες, τα 
τεχνικά έργα, τις 

οχλήσεις).

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ A 25.000 25.000 50.000 ΣΑΤΑ

1.2.2.4

Τηλεφωνικό κέντρο 
υποβολής αιτήσεων 

για έγγραφα του 
Δήμου και παράδοσή 
τους κατ' οίκον την 

επόμενη μέρα

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 25.000 25.000 50.000 ΣΑΤΑ



1.2 .2 .5

Εξυπηρέτηση 
αυθημερόν, 

ταχύτατα, σε όσους 
ζητούν

αυτοπροσώπως, 
πιστοποιητικά, 

ληξιαρχικές πράξεις 
ή βεβαιώσεις από το 

Δήμο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΙΙΜ ΑΡΧΟΥ Β ΣΑΤΑ

1.2 .2 .6

Ίδρυση Γραφείου 
Ενημέρωσης 

παλιννοστούντων, 
στην Γκορυτσά. 

(ΚΕΠ)

ΚΕΠ A 100.000 100.000 200.000 ΣΑΤΑ

1.2 .2 .7

Αναβάθμιση των 
ΚΕΠ και λειτουργία 

τους και τα 
Σαββατοκύριακα

ΚΕΠ A 75.000 75.000 150.000 ΣΑΤΑ

1.2 .2 .8

Πρόταση στο 
Σύλλογο Μηχανικών 
Ασπροπύργου για τη 

λειτουργική 
διασύνδεση, στο 

Δημαρχιακό 
Μέγαρο, όλων των 

υπηρεσιών 
εξυπηρέτησης του 

πολίτη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ B ΣΑΤΑ

1.3 . 1.1
Προμήθεια τριών (3) 
απορριμματοφόρων 
(5κμ, 16κμ, 23κμ)

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΙ1ΡΕΣ1Α A 250.000 500.000 750.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΣΑΤΑ

1 .3 . 1.2

Προμήθεια ενός (1) 
Φορτωτή -  

Εκσκαφέα (102 Ηρ -  
Βάρους 8τν)

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ A 50.000 70.000 120.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΣΑΤΑ

1.3 . 1.3

Προμήθεια ενός (1) 
ανατρεπόμενου 

φορτηγού με 
καρότσα μικτού 

βάρους 13τν

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ A 100.000 100.000 200.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΣΑΤΑ

1 .3 . 1 .4
Προμήθεια ενός (1) 

Σαρώθρου επί 
πλαισίου 6 κμ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ A 75.000 75.000 150.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΣΑΤΑ

1 .3 . 1.5

Προμήθεια ενός (1) 
ΓΙολυμηχανήματος 

με σύστημα 
εκχιονισμού και 

αποφρακτικά

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ A 200.000 150.000 350.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΣΑΤΑ



1.3.1.13
Διάφορες εργασίες 
στο Εργοτάξιο του 

Δήμου
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Λ 10.000 10.000 20.000 ΣΑΤΑ

1.3.1.14
Επισκευή- 
Συντήρηση 

Δημοτικών Κτιρίων
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Λ 45.000 45.000 90.000 ΣΑΤΑ

2.905.000 3.045.000 5.950.000
ΑΞΟΝΑΣ 2 - ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑ - ΧΩΡΟΤΑΞΙΑ

2.1.1.1
Κατασκευή μαρίνας 
στην παραλία του 

Ασπρόπυργου
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ.ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ,ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Λ 1.000.000 1.000.000 2.000.000 ΘΗΣΕΑΣ (ΣΔΙΤ), ΠΕΠ 
ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 4.2.)

2.1.1.2

Κατασκευή εξέδρας 
στη θέση 'Ρετσώνη", 

μπροστά από το 
πλακόστρωτο και 

διαμόρφωση 
υπαίθριων παρκινγκ 

στην περιοχή της 
παραλίας.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ,ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ,ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Λ 150.000 150.000 300.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ 

(Μ 4.2.)

2.1 .13

Αξιοποίηση του 
κοινωνικού 

συντελεστή, για έργα 
πνοής και χώρους 
αναψυχής, σε κάθε 

γωνιά της
πόλης(νέες πλατείες 

πάρκα, που θα 
πάρουν το όνομα 

σημαντικών

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Λ 5.000.000 5.000.000 10.000.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 4.1.)



1.3.1.6
Προμήθεια μ ιας(1) 

Μπετονιέρας μέχρι 5 
κυβ.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ A 80.000 80.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΣΑΤΑ

1.3.1.7

Προμήθεια 
οχτακοσιών (800) 

κάδων
απορριμμάτων

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ A 150.000 150.000 300.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΣΑΤΑ

1.3.1.8
Προμήθεια εκατό 
(100) καλαθιών 
απορριμμάτων,

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ A 50.000 50.000 100.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΣΑΤΑ

1.3.1.9
Προμήθεια ενός (1) 
πλυντηρίου κάδων.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ A 100.000 100.000 200.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΣΑΤΑ

1.3.1.10

Επισκευή- 
Συντήρηση 

Ηλεκτρολογικών 
εγκαταστάσεων 

Δημοτικών κτιρίων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 40.000 40.000 80.000 ΣΑΤΑ

1.3.1.11

Χρωματισμοί 
Δημοτικών κτιρίων , 

πεζοδρομίων και 
λοιπών Δημοτικών 

Χώρων.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜ ΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 10.000 10.000 20.000 ΣΑΤΑ

1.3.1.12

Συντήρηση- 
Επισκευή 

Μ ονώσεων 
Δημοτικών κτιρίων 

και Αθλητικών 
Κέντρων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜ ΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 25.000 25.000 50.000 ΣΑΤΑ



2.1.1.4

Διανοίξεις οδών, 
διαμόρφωση χώρων 

στάθμευσης, 
επέκταση διαδρομών 

της δημοτικής 
συγκοινωνίας.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 2.500.000 2.500.000 5.000.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 4.1.)

2.2.2.1
Δενδροφυτεύσεις σε 

διάφορες περιοχές 
της πόλης.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 500.000 500.000 1.000.000
ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 4.1.), 

ΣΑΤΑ

2.2.2.2
Στολισμός πόλης σε 

θρησκευτικές και 
άλλες εκδηλώσεις.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
Β ΣΑΤΑ

2.2.2.3
Ενίσχυση και 

συντήρηση του 
δημοτικού φωτισμού 

σε όλο τον Δήμο.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 150.000 150.000 300.000 ΣΑΤΑ



2.2.2.4
Κιόσκια σε όλες τις 
στάσεις του Δήμου 

(ΟΛΣΑ).

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ  
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ,ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
Β ΧΟΡΗΓΙΕΣ

2.2.2.5
Παιδικός χαρές με 
ασφαλή-πλαστικό 

τάπητα.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ A 400.000 400.000 800.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

2.2.2.6

Υπογείωση του 
δικτύου παροχής 

ηλεκτρικού 
ρεύματος στο 

κέντρο.

ΔΕΗ A 500.000 500.000 ΕΣΠΑ

2.2.2.7

Κίνητρα για να δοθεί 
ταυτότητα, ενιαία 

αρχιτεκτονική 
φυσιογνωμία στην 

πόλη.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 100.000 100.000 200.000
ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.1.), 

(Μ 4.1.)

2.2.2.8

Διαγωνισμός 
αρχιτεκτονικών 

σχεδίων-προτάσεων 
για τις κατοικίες και 
τα εμπορικά κτίρια 

του μελλοντικού 
Ασπροπύργου.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 250.000 250.000 500.000 ΣΠΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

2.2.2.9

Δημιουργία  
πεζοδρομήσεων και 

βελτίωση 
υφιστάμενων 

πεζόδρομων και
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ A 1.500.000 1.500.000 3.000.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 4.1.)



2.2.2.10

Ανάπλαση του 
παλαιού

Νεκροταφείου και 
δημιουργία 

κοινόχρηστων 
χώρων γύρω του.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
A 300.000 300.000 600.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 4.1.)

2.2.2.11 Καθαρισμός χώρων ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ A 200.000 200.000 400.000
ΣΑΤΑ, ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ  

2.1.)

2.2.2.12

Παρεμβάσεις 
αστικής ανάπλασης, 

δημιουργίας & 
αξιοποίησης 

ελευθέρων χοίρων με 
σημαντική αύξηση 

του αστικού 
πρασίνου, 

αναβάθμιση του 
δημόσιου χώρου, 
(π.χ. αναπλάσεις 

όψεων κτιρίων για 
αισθητική 

αναβάθμιση 
περιοχών, κοινά 
σχέδια αστικών 

δικτύων με έμφαση 
στην

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 1.000.000 1.000.000 2.000.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 4.1.)

2.2.2.13
Πεζοδρόμηση οδών 
ιστορικού κέντρου 
(παλαιού σχεδίου )

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 1.000.000 1.000.000 2.000.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 4.1.)



2.2.2.14

Τοποθέτηση ξύλινων 
ζαρντινιέρων με 

λουλούδια, κιόσκια 
με αναρριχόμενα  
φυτά σε όλες τις 

πλατείες του Δήμου.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 100.000 100.000 200.000 ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

2.2.2.15
Επισκευή- 
Συντήρηση 

Περιφράξεων 
Δημοτικών Χώρων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 45.000 45.000 90.000 ΣΑΤΑ

2.2.2.16

Επισκευές, 
συντηρήσεις, 

πλακοστρώσεις 
πλατειών , παιδικών 

χαρώ ν, 
σκέπαστρων, 

πεζοδρομίων κτλ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 440.000 440.000 880.000 ΣΑΤΑ

2.2.2.17

Περιφράξεις κήπων- 
πλατειών -  

Κοινοχρήστων 
χώρων-Δημοτικών 

χώρων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 45.000 45.000 90.000 ΣΑΤΑ

2.2.2.18

Συντήρηση -  
Επισκευή -  

Καθαρισμός- 
Λείανση Μαρμάρων 
Μνημείων,κτιρίων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΙ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 45.000 45.000 90.000 ΣΑΤΑ



2.2.2.19

Επισκευή και 
συντήρηση οδών, 

πλατειών και λοιπών 
κοινοχρήστων 

χώρων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ A 500.000 500.000 1.000.000 ΣΑΤΑ

2.3.1.1

Ανάπλαση ρεμάτων 
"Γιαννούλας", "Αγ. 
Ιωάννη", "Μαύρης 

Ώρας" και 
"Γουρούνας".

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ A 2.500.000 2.500.000 5.000.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (M 4.1.)

2.3.1.2
Ωρίμανση μελετών 

διευθέτησης 
ρεμάτων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ A 250.000 250.000 500.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (M 2.1.)

2.3.1 J

Συνεργασία με 
ΥΠΕΧΩΔΕ για τη 
διαμόρφωση, τον 

καθαρισμό και την 
εκβάθυνση των 

ρεμάτων

ΥΠΕΧΩΔΕ A 100.000 500.000 600.000 ΥΠΕΧΩΔΕ

18.075.000 1 18.975.000 37.050.000
ΑΞΟΝΑΣ 3 - ΔΙΚΤΥΑ

3.1.1.1

Διαπλάτυνση της 
Λεωφόρου Ειρήνης 

(ΝΑΤΟ)
(Νομαρχιακή Οδός), 

με παράλληλη 
κατασκευή νησίδας, 
σε όλο της το μήκος, 
ηλεκτροφωτισμό και 

‘έξυπνους 
σηματοδότες’, σε 

κάθε διασταύρωση.

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ B ΝΟΜΑΡΧΙΑ

3.1.1.2

Ολοκλήρωση της 
Οδού Ε9 (Επαρχιακή 

Οδός), για την 
αντιμετώπιση 

μεγάλου 
βιομηχανικού- 
τεγνολονικηίι

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ B ΝΟΜΑΡΧΙΑ, ΠΕΠ 
ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 1.1.)



ατυχήματος, μεγάλης 
έκτασης.

3.1.1.3

Κατασκευή του 
κόμβου 3 της 

Αττικής Οδού και 
ολοκλήρωση των 

παράπλευρων οδών 
της στον 

Ασπρόπυργο.

ΝΟ Μ ΑΡΧΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ Β
ΝΟΜ ΑΡΧΙΑ, ΠΕΠ 
ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ Ι.Ι.)

3.1.1.4

Ολοκλήρωση οδών 
και έργων υποδομής 

γύρω από το 
διαμετακομιστικό 
κέντρο του Ο.Σ.Ε.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 200.000 200.000 400.000
ΟΣΕ, ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 

Ι.Ι. )

3.1.1.5

Ανακατασκευή, 
συντήρηση και 
αστυνόμευση 
(απαγόρευση 

στάθμευσης) στις 
γέφυρες προς τον 
Ασπρόπυργο και 

στους δρόμους που 
εποπτεύονται από τη 

Νομαρχία.

ΝΟ Μ ΑΡΧΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ A 250.000 250.000 500.000 ΕΣΠΑ

3.1.1.6

Έ λεγχο της 
κυκλοφορίας βαρέων 

οχημάτων και 
επικίνδυνων φορτίων 

δια των οδών της 
πόλης.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

B ΣΑΤΑ

3.1.1.7

Επέκταση, πύκνωση 
και επαναχάραξη 
των δρομολογίων 

της Ε.Θ.Ε.Λ από και 
προς τον 

Ασπρόπυργο. 
Τακτικότατη 

συγκοινωνία και 
εξυπηρέτηση όλων 
των κατοίκων σε
ν ό ι ΰ σ  Λ/Ρ1 ΤΥΛΛ/1 Ci Τ Π Γ

ΕΘΕΑ B Υπ. Μεταφορο'ιν



3.1.1.8

Συνολική 
κυκλοφοριακή 

μελέτη για όλο το 
Δήμο.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 150.000 150.000 300.000 ΣΑΤΑ

3.1.1.9 Σηματοδότηση οδών
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
A 150.000 150.000 300.000 ΣΑΤΑ

3.1.1.10 Διαγραμμίσεις οδών
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
A 5.000 5.000 10.000 ΣΑΤΑ

3.1.1.11 Διευθετήσεις οδών
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
A 150.000 150.000 300.000 ΣΑΤΑ

3.1.1.12 Προειδοποιητικές
πινακίδες

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ A 50.000 50.000 100.000 ΣΑΤΑ



3.1.1.13

Πεζόδρομοι, ζώνες 
περιπάτου και 

ποδηλάτου στο 
εμπορικό κέντρο.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 250.000 250.000 500.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 4.1.)

3.1.1.14
Υπόγειο παρκινγκ 

στην πλατεία 
Ηρώων.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜ ΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 1.500.000 1.500.000 3.000.000 ΕΣΠΑ

3.1.1.15

Μ ίνι λεωφορεία  
(δωρεάν) για την 
κυκλοφορία στο 

κέντρο του 
Ασπροπύργου

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 300.000 300.000 600.000 ΣΑΤΑ

3.1.1.16
Διαπλάτυνση των 

οδών προς τους 
οικισμούς του 
Ασπροπύργου.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 1.500.000 1.500.000 3.000.000
ΝΟ Μ ΑΡΧΙΑ, ΠΕΠ 
ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 1.1.)

3.1.1.17
Λειτουργία πάρκου 

κυκλοφοριακής 
αγωγής.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Λ 100.000 100.000 200.000 ΣΑΤΑ



3.1.1.18
Καθρέφτες στις 

διασταυρώσεις μέσα 
στην πόλη.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ A 5.000 5.000 10.000 ΣΑΤΑ

3.1.1.19

Σεμινάρια οδικής 
συμπεριφοράς και 

εκδηλώσεις για τους 
κατοίκους Ι.Χ και 

μοτοσικλετών.

ΤΡΟΧΑΙΑ A 5.000 5.000 10.000 ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

3.2.1.20
Αναβάθμιση - 
ανακατασκευή 
μικρών δρόμων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 100.000 100.000 200.000 ΣΑΤΑ

3.2.1.21
Ασφαλτοστρώσεις 

οδών εντός & εκτός 
σχεδίου πόλεως

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 200.000 200.000 400.000 ΣΑΤΑ

3.2.1.22
Ασφαλτοστρώσεις 
αγροτικών οδών.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 200.000 200.000 400.000 ΣΑΤΑ



3.2.1.23

Κατασκευή -  
Ανακατασκευή και 

συντηρητική στρώση 
Οδοστρωμάτων 

Κέντρου-Οικισμών

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 100.000 100.000 200.000 ΣΑΤΑ

3.2 .1 .24

Κατασκευή 
Πεζοδρομίων 

Σχεδίου Πόλεως 
Κέντρου και 

Οικισμών.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 100.000 100.000 200.000 ΣΑΤΑ

3.2 .1 .25

Ανάπλαση  
χαρακτη ρισμένων 

πεζοδρόμων Σχεδίων 
πόλεως Δήμου  
Ασπροπύργου

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 100.000 100.000 200.000 ΣΑΤΑ

3.2.1.26
Επιχωματώσεις
Κοινοχρήστων

Χώρων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 50.000 50.000 100.000 ΣΑΤΑ

3.2.1.27
Συντήρηση 

Δημοτικών Οδών
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
A 45.000 45.000 90.000 ΣΑΤΑ



3.2.1.1
Επεκτάσεις Δικτύου 

Ύ δρευσης - 
ΕΥΔΑΠ.

ΕΥΔΑΠ A 1.000.000 1.000.000 2.000.000
ΕΥΔΑΠ. ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ 

(Μ 2.1.)

3.2.1.2

Διεξαγωγή 
δειγματοληπτικών 
ελέγχων ποιότητας 

ύδατος.

ΕΥΔΑΠ Β ΕΥΔΑΠ, ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ 
(Μ 2.1.)

3.2.1.3
Αντικατάσταση 

παλαιού δικτύου - 
ΕΥΔΑΠ.

ΕΥΔΑΠ A 2.500.000 2.500.000 5.000.000
ΕΥΔΑΠ, ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ 

(Μ 2.1.)

3.2.1.4

Κατασκευή 
συστημάτων 
άρδευσης σε 
πλατείες και 

Κοινόχρηστους 
χώρους

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 45.000 45.000 90.000 ΣΑΤΑ

3.2.1.5

Συντήρηση και 
Επισκευή 

Υδραυλικών 
εγκαταστάσεων 

Δημοτικών κτιρίων -  
πλατειών- 

κοινοχρήστων 
χώρων κλπ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ  
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ,ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
A 15.000 15.000 30.000 ΣΑΤΑ

3.3.1.1

Αποσυμφόρηση του 
κέντρου της πόλης 

από τους 
υποσταθμούς της 

ΔΕ Η .

ΔΕΗ ΔΕΗ

3.3.1.2

Μελέτη
υπογειοποίησης του 

δικτύου της ΔΕΗ 
στο κέντρο της 

πόλης &
απομάκρυνσης των 
πυλώνων υψηλής 

τάσης από 
κατοικημένες 

περιοχές.

ΔΕΗ A 150.000 150.000 300.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΣΑΤΑ, ΔΕΗ



3.3.1.3

Μελέτη
υπογειοποίησης του 
δικτύου της ΔΕΗ σε 

συγκεκριμένες 
περιοχές εκτός 

κέντρου της πόλης.

ΔΕΗ Λ 250.000 250.000 500.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΣΑΤΑ, ΔΕΗ

3.3.1.4
Επέκταση 

Ηλεκτροφωτισμού 
εντός και εκτός 
Σχεδίου Πόλης

ΔΕΗ Λ 250.000 250.000 500.000 ΔΕΗ

3.3.1.5
Συντήρηση -  

Επισκευή Δημοτικού 
Δικτύου

Ηλεκτροφωτισμού

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 100.000 100.000 200.000 ΣΑΤΑ

3.3.1.6

Συντήρηση — 
Επισκευή 

σιδηροϊστών και 
Φωτιστικών 

Σωμάτων Πλατειών, 
Πεζοδρόμων κ.λ,π.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 200.000 200.000 400.000 ΣΑΤΑ

3.3.1.7

Τοποθέτηση 
μεταλλικών ιστών 

φωτισμού & 
φωτιστικών 

σωμάτων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 100.000 100.000 200.000 ΣΑΤΑ

3.3.1.8

Συντηρήσεις- 
Επισκευές 

ηλεκτρολογικών 
εγκαταστάσεων 

πλατειών -παιδικών 
χαρών κλπ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 100.000 100.000 200.000 ΣΑΤΑ



3.3.1.9

Επισκευή- 
Συντήρηση 

Αθλητικών & 
Δημοτικών 

Ηλεκτρολογικών 
Εγκαταστάσεων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 45.000 45.000 90.000 ΣΑΤΑ

3.4.1.1
Επικαιροποίηση 
προμελέτης της 

ΕΥΔΑΠ.
ΕΥΔΑΠ Β ΕΥΔΑΠ

3.4.1.2

Προώθηση 
συνολικής λύσης 

αποχετευτικού μέσω 
ΕΥΔΑΠ.

ΕΥΔΑΠ Β ΕΥΔΑΠ

3.4.1.3

Κατασκευή 
τριτεύοντος Δικτύου 

Ακαθάρτων 
συνδέσεων οικιών.

ΔΗΜΟΣ A 1.000.000 1.000.000 2.000.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.1.)

3.4.1.4 Επέκταση δικτύου 
όμβριων υδάτων.

ΔΗΜΟΣ A 2.500.000 2.500.000 5.000.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.1.)

3.4.1.5

Καθαρισμός 
φρεατίων και 

δικτύου όμβριων 
υδάτων.

ΔΗΜΟΣ A 150.000 150.000 300.000 ΣΑΤΑ

13.915.000 13.915.000 27.830.000

ΑΞΟΝΑΣ 4 - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

4.1.1.1

Εκπόνηση τεχνικο- 
οικονομικής 

μελέτης, για την 
κατασκευή Σταθμού 

Μεταφόρτωσης 
Απορριμμάτων.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 75.000 75.000 150.000 ΣΑΤΑ, ΘΗΣΕΑΣ

4.1.1.2

Υλοποίηση 
πιλοτικών 

προγραμμάτων για 
τοποθέτηση 

υπόγειων κάδων σε 
κεντρικά σημεία, για 

διαλογή
ανακυκλώσιμων, 

στην πηγή, σε 
πολλαπλά ρεύματα, 

και για νοέωσπ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΏΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 500.000 500.000 1.000.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ  2.1.), 
ΣΑΤΑ



ανάλογα με την 
παραγομένη 

ποσότητα 
αποβλήτων.

4.1.1.3

Έναρξη και 
ενίσχυση του 

Προγράμματος 
Ανακύκλωσης 

συσκευασίας και 
χαρτιού.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ Β ΣΑΤΑ & ΕΕΑΑ

4.1.1.4

Ανάπτυξη 
Προγράμματος 
Ανακύκλωσης 

Ηλεκτρονικών και 
Ηλεκτρικών 
Συσκευών.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ Β

Σύστημα Ανακύκλωσης 
Ηλεκτρικών και 

Ηλεκτρονικών Συσκευών, 
Έ σοδα Προγράμματος, 

Χορηγίες, ΣΑΤΑ

4.1.1.5

Ενίσχυση
Προγράμματος
Ανακύκλωσης

Μπαταριών.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ Β

Σύστημα Ανακύκλωσης 
Μπαταριών, Έσοδα  

Προγράμματος, Χορηγίες, 
ΣΑΤΑ

4.1.1.6

Υλοποίηση
στοχευμένων

δράσεων
πληροφόρησης και 
ευαισθητοποίησης 

πολιτών σχετικά με 
την ανακύκλωση

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ A 10.000 10.000 20.000
Προγράμματα
Ανακύκλωσης

4.1.1.7

Υλοποίηση
Προγράμματος

οικιακής
κομποστοποίησης

απορριμμάτων.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ Β ΣΑΤΑ



4.1.1.8 Διαχείριση υλικών 
από κατεδαφίσεις.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ A 500.000 500.000 1.000.000 ΕΣΠΑ

4.1.1.9

Εφαρμογή 
προγράμματος 

ενημέρωσης πολιτών 
σχετικά με τη 

συμπεριφορά τους 
σε ό,τι αφορά στην 

καθαριότητα 
(απορρίμματα και 

μπάζα).

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ A 10.000 10.000 20.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.1.), 
ΧΟΡΗΓΙΕΣ, ΣΑΤΑ

4.1.1.10
Αναθεώρηση του 

κανονισμού 
καθαριότητας.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ B ΔΗΜΟΣ

4.1.1.11 Καθαρισμοί μπαζών 
και απορριμμάτων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ A 53.000 53.000 106.000 ΣΑΤΑ

4.1.1.12 Αποκομιδή Μπαζών ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ A 53.000 53.000 106.000 ΣΑΤΑ

4.1.1.13 Καθαρισμός
Ρεμάτων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ A 53.000 53.000 106.000 ΣΑΤΑ

4.1.1.14 Καθαρισμός
Παραλίας

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ A 53.000 53.000 106.000 ΣΑΤΑ

4.2.1.1

Εκπόνηση μελέτης 
αξιοποίησης 

εναλλακτικών πηγών 
παραγωγής 
ενέργειας.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 50.000 50.000 100.000
ΕΠ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ- 

ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
(Αξ-1)



4.2.1.2

Προώθηση δράσεων 
εξοικονόμησης 

ενέργειας στα κτίρια 
και τις επιχειρήσεις 

του Δήμου

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Β
ΕΠ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ- 

ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
(Αξ.1), Σ Α Τ Λ  ΘΗΣΕΑΣ

4 .2 .1 3

Καταγραφή
παράνομων
οχλουσών

επιχειρήσεων.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Β ΣΑΤΑ

4.2.1.4
Μέτρηση Οχλήσεων 
που παράγονται από 

επιχειρήσεις.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Β ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.1.)

4.2.1.5
Αξιοποίηση

βιομάζας,
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
Β

ΕΠ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ- 
ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  

(Αξ.1)

4.2.1.6

Αποκατάσταση και 
ανάδειξη

προστατευόμενων 
περιοχών και 

περιοχών φυσικού 
κάλλους.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 1.000.000 1.000.000 2.000.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 4.2.)



4 .2 .1 .7

Σύσταση τοπικού 
εθελοντικού 

σώματος προστασίας 
και αποκατάστασης 

περιβάλλοντος

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 15.000 15.000 30 .0 0 0 ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

4 .2 .1 .8

Έ λεγχος της 
ατμοσφαιρικής 
ρύπανσης, με 

υπερσύγχρονο 
εξοπλισμό, σε 
24ωρη βάση.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 4 5 .000 4 5 .000 9 0 .000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.1.)

4 .2 .1 .9

Επιβράβευση των 
επιχειρήσεων που 

σέβονται το 
περιβάλλον

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ B ΣΑΤΑ

4 .2 .1 .1 0

Καθαρισμός των 
οικοπέδων που 

έχουν μετατραπεί σε 
σκουπιδότοπους και 

αποτελούν εστίες 
μόλυνσης.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ A 50 0 .0 0 0 50 0 .0 0 0 1.000.000 ΣΑΤΑ

4 .2 .1 .11

Ενημέρωση των 
αρχών και των 
πολιτών, για τα 

επίπεδα της 
ρύπανσης, από 

δικτυακό 
τόποίίηίεπιεί).

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 1.500 1.500 3 .0 0 0 ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

4 .2 .1 .1 2

Εκδηλώσεις για την 
διαμόρφωση 

περιβαλλοντικής 
συνείδησης στους 

νέους.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 5 .000 5 .000 10.000 ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

4 .2 .1 .1 3

Ετήσια βράβευση 
της πιο πρωτότυπης 

σχολικής
πρωτοβουλίας για το 

περιβάλλον

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 1.000 1.000 2 .000 ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

4 .2 .1 .1 4

Ενθάρρυνση 
προγραμμάτων 

εθελοντικής 
εργασίας για το 

περιβάλλον.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ, ΜΚΟ B ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ



4.2.1.15

Εφαρμογή 
προγράμματος 

«Πράσινη Στέγη» 
για την δημιουργία 

πρασίνου σε 
ταράτσες και 

κάθετες επιφάνειες 
δημοτικών, 

δημόσιων και 
ιδιωτικών κτιρίων, 

με φυτά που θα 
παραχωρεί ο Δήμος.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 1.500 1.500 3.000
ΕΠ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ- 

ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
(Αξ.1)

4.2.1.16

Εκπόνηση μελέτης 
βελτιστοποίησης της 

συλλογής -  
μεταφοράς αστικών 

στερεών αποβλήτων.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 5.000 5.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ 
(Μ 2.1.)

4.2.1.17

Υλοποίηση 
προγράμματος 

πληροφόρησης -  
ευαισθητοποίησης 

πολιτών σχετικά με 
την απόθεση 

απορριμμάτων και 
μπαζών.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ A 1.500 1.500 3.000 ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

4.2.1.18

Εφαρμογή 
προγράμματος 

ενημέρωσης πολιτών 
σχετικά με τη 

διάσωσή τους σε 
περίπτωση φυσικών 

καταστροφών.

ΓΡΑΜ Μ ΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ A 1.500 1.500 3.000 ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

4.2.1.19

Ενίσχυση 
Προγραμμάτων 

Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης στα 

σχολεία

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 1.500 1.500 3.000 ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

4.2.1.20
Εκπόνηση μελέτης 

αξιοποίησης 
γεωτρήσεων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ. 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

B ΣΑΤΑ



4.2.1.21

Προώθηση 
συνεργασίας μέσω  

ΣΔΙΤ για την 
παραγωγή ενέργειας

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Β ΘΗΣΕΑΣ

4.2.1.22

Δημιουργία 
γραφείου 

ενημέρωσης του 
πολίτη και των 

επιχειρήσεων για 
δράσεις 

εξοικονόμησης 
ενέργειας

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Β ΣΑΤΑ

4.2.1.23

Εφαρμογή 
προγραμμάτων 

περιβαλλοντικής 
αναβάθμισης 

περιοχών με μεγάλη 
βιομηχανική 

συγκέντρωση

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Β ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.1.)

4.2.1.24

Δημιουργία και 
τήρηση αρχείου 

περιοχών 
ρυπασμένων με 

επικίνδυνα απόβλητα

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Β ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.1.)

4.2.1.25

Μελέτη αξιολόγησης 
επικινδυνότητας και 

προτεραιότητας 
αποκατάστασης 

περιοχών 
ρυπασμένων με 

επικίνδυνα απόβλητα

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Β ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.1.)



4 .2 .1 .2 6

Δρομολόγηση 
δράσεων 

αποκατάστασης 
περιοχών 

ρυπασμένων με 
επικίνδυνα απόβλητα 

(ανάληψη κόστους 
από τον ρυπαίνοντα 

ή εύρεση πόρων 
όπου αυτό δεν είναι 

εφικτό)

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Β ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.1.)

4 .2 .1 .2 7

Δημιουργία και 
τήρηση αρχείου 

Μελετών 
Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων και 

Εγκρίσεων 
Περιβαλλοντικών 
Όρων για τα έργα 

και δραστηριότητες 
εντός των

γεωγραφικών ορίων 
του Δήμου

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Β ΣΑΤΑ

4 .2 .1 .2 8

Αποκατάσταση και 
ανάδειξη

προστατευόμενων 
περιοχών και 

περιοχών φυσικού 
κάλλους (Πάρνηθα, 

λίμνη
Κουμουνδούρου, 

Ό ρος Αιγάλεω και 
Λόφος

Τζαβερδέλλας)

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Β ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.1.)

4 .2 .1 .2 9

Πιλοτικές δράσεις 
ανάδειξης και 
τουριστικής 
αξιοποίησης 

οικολογικά και 
αρχαιολογικά 
σημαντικών 

περιοχών, λίμνη 
Κουμουνδούρου- 

λόφος Ηχούς -  
Λευκός Πύργος 

(δημιουργία χώρου 
περιβαλλοντικής 

εκπαίδευσης).

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Β ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.3.)



4.3.1.1

Σύνταξη σχεδίου 
δράσης και 

αντιμετώπισης 
φυσικών 

καταστροφών

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ Β
ΕΠ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ- 

ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
(Αξ.3)

4.3.1.2
Τοποθέτηση

πυροσβεστικών
κρουνών

ΕΥΔΑΠ Β ΕΥΔΑΠ

4.3.1.3

Σύσταση
Εθελοντικού

Σώματος
πυροπροστασίας

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Β ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

4.3.1.4
Προμήθεια ενός 
πυροσβεστικού 

μηχανήματος
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 125.000 125.000 250.000 ΣΑΤΑ

4.3.1.5

Πρόσληψη 
εποχιακού 

προσωπικού (8 
άτομα) για 

πυροπροστασία

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ A 65.000 65.000 130.000 ΚΑΠ

3.120.500 3.125.500 6.246.000
ΑΞΟΝΑΣ 5 - ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ

5.1.1.1

Επέκταση 
Προγράμματος 

παροχής 
πρωτοβάθμιας 

ιατρικής φροντίδας 
σε απόρους

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 100.000 100.000 200.000
ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ  4.3.)

5.1.1.2

Εφαρμογή 
προγραμμάτων 

προληπτικής 
ιατρικής στα παιδιά

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Β

ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ 4.3.), (Μ  
4.2.)

5.1.U
Δημιουργία Ιατρικού 

Κέντρου Αστικού 
Τύπου

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 500.000 500.000 1.000.000
ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ  4.2.)



5 .2 .1 .1

Αναμόρφωση του 
δημοτικού σταδίου 

της πόλης. 
Ανακατασκευή 

εξεδρών,
αγωνιστικού χώρου, 
τοποθέτηση ταρτάν 

και διαμόρφωση 
περιβάλλοντος 

χώρου.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΠΟΛΕΟΔΟΜ ΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 2.500.000 2.500.000 5.000.000 ΓΓΑ

5 .2 .1 .2

Κατασκευή 
γραφείων, 

αποδυτηρίων και 
κυλικείων στο 

αθλητικό κέντρο 
Γκορυτσάς, καθώς 

και διαμόρφωση 
διαδρομών 
περιπάτου.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΠΟΛΕΟΔΟΜ ΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 1.000.000 1.000.000 2.000.000 ΘΗΣΕΑΣ. ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .2 .1 .3

Κατασκευή 1 
κλειστού

γυμναστηρίου στην 
περιοχή Φούσα.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΟΛΕΟΔΟΜ ΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 500.000 500.000 1.000.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .2 .1 .4

Κατασκευή, σε 
συνεργασία με το 

υφυπουργείο 
Αθλητισμού, 

κολυμβητηρίου 
ολυμπιακών 
διαστάσεων 

(Κριεζή).

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΟΛΕΟΔΟΜ ΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 4.000.000 4.000.000 8.000.000 ΓΓΑ

5 .2 .1 .5
Αναμόρφωση του 

κλειστού δημοτικού 
σταδίου της πόλης.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΠΟΛΕΟΔΟΜ ΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 100.000 100.000 200.000 ΘΗΣΕΑΣ. ΧΟΡΗΓΙΕΣ



5 .2 .1 .6

Κατασκευή 
τεσσάρων (4) 

γηπέδων 
ποδοσφαίρου με 

χλοοτάπητα, για τις 
ανάγκες των ομάδων 

της πόλης

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Λ 500.000 500.000 1.000.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .2 .1 .7
Συντήρηση όλων 
των αθλητικών 

κέντρων.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 250.000 250.000 500.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .2 .1 .8
Κατασκευή

Ποδηλατοδρομίου.
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
Λ 1.000.000 1.000.000 2.000.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .2 .1 .9

Διαμόρφωση χώρων 
και κατασκευή 

γηπέδων τένις στο 
Λαιμό-Λουζιτάνια.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 1.000.000 1.000.000 2.000.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .2 .1 .1 0

Σπίτι για το Σκάκι, 
σε συνεργασία με το 

υφυπουργείο 
αθλητισμού. 

Ενίσχυση και 
στήριξη του 

σκακιστικού ομίλου 
Ασπροπύργου.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 400.000 400.000 800.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .2 .1 .11

Τοποθέτηση 
υπαίθριων 

σκακιέρων στις 
αυλές των σχολείων, 

σε πλατείες και 
παιδικές χαρές.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 100.000 100.000 200.000 ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ



5 .2 .1 .1 2

Κατασκευή Γηπέδων 
5χ5 στις εντός και 

εκτός Σχεδίου 
Πόλεως Περιοχές

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 45.000 45.000 90.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .2 .1 .1 3

Συμπληρωματικές 
Αθλητικές 

εγκαταστάσεις ήπιας 
μορφής

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 50.000 50.000 100.000 ΣΑΤΑ

5 .2 .1 .1 4
Συντήρηση 
χλοοτάπητα  

δημοτικών σταδίων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 45.000 45.000 90.000 ΣΑΤΑ

5 .2 .1 .1 5

Καθαρισμός 
Γηπέδων και Λοιπών 

Κοινόχρηστων 
Χώρων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ A 53.000 53.000 106.000 ΣΑΤΑ

5 .2 .2 .1

Διοργάνωση 
τουρνουά, ημερίδων, 

αθλητικών 
εκδηλώσεων και 

σεμιναρίων.

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ A 25.000 25.000 50.000
ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ, 

ΑΥΤΟΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

5 .2 .2 .2

Συνδρομή στα 
αθλητικά σωματεία 
για την ανάπτυξη 

τμημάτων σε όλα τα 
δημοφιλή αθλήματα.

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ A 200.000 200.000 400.000 ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .2 .2 .3
Στήριξη της 

ανάπτυξης βαρέων 
αθλημάτων.

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ A 25.000 25.000 50.000 ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ



5 .2 .2 .4
Οικονομική 

ενίσχυση όλων των 
σωματείων.

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ A 100.000 100.000 200.000 ΣΑΤΑ. ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .2 .2 .5

Πρόγραμμα 
συνάντησης των 

μαθητών των 
σχολείων με 

δημοφιλείς Έ λληνες 
αθλητές.

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ A 15.000 15.000 30.000 ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5.2.2.Ó

Διοργάνωση 
τιμητικών 

εκδηλώσεων και 
προγραμμάτων 

στήριξης σε αυτούς 
που διακρίνονται σε 

συλλογικό και 
εθνικό επίπεδο.

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ A 15.000 15.000 30.000 ΣΑΤΑ. ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .3 .1 .1

Μελέτη ανάπτυξης 
προγραμμάτων 

κοινωνικής 
ενσωμάτωσης, με 

έμφαση στα 
προγράμματα 

ομαλής
ενσωμάτωσης των 

νέω ν κατοίκων.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 25.000 25.000 50.000
ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ 3.1.)

5 .3 .1 .2
Μελέτη ανάπτυξης 

προγραμμάτων 
εθελοντισμού

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 5.000 5.000 10.000 ΣΑΤΑ

5 .3 .1 .3

Μελέτη 
προσδιορισμού 
αναγκών νέων 

κοινωνικών δομών 
καθώς και 

ενισχυμένη 
κοινωνική υπηρεσία 

παρακολούθησης.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 25.000 25.000 50.000 ΣΑΤΑ

5 .3 .1 .4

Ενίσχυση της 
συνεχιζόμενης 

επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και 

κατάρτισης

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ B
ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ 1.2.)



5 .3 .1 .5

Προγράμματα 
επιμόρφωσης του 

πληθυσμού στις νέες  
τεχνολογίες της 

πληροφορικής για 
την αντιμετώπιση 

και την πρόληψη του 
ψηφιακού- 

τεχνολογικού  
αναλφαβητισμού

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Β
ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ 1.2.)

5 .3 .1 .6

Μελέτη καταγραφής 
αναγκών ανά 

πληθυσμιακή ομάδα 
και μηχανισμών 

παρακολούθησης 
(γραφείο κοινωνικών 

θεμάτων- 
απασχόλησης).

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Λ 25.000 25.000 50.000 ΣΑΤΑ

5 .3 .1 .7

Καταγραφή 
προβλημάτων 

ευαίσθητων 
κοινωνικών ομάδων, 

σχέδιο
παρεμβάσεων.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Λ 10.000 10.000 20.000 ΣΑΤΑ

5 .3 .1 .8

Μελέτη ανάπτυξης 
δομών και 

προγραμμάτων 
πρόληψης, 

συμβουλευτικής 
στήριξης της 
οικογένειας, 

εθελοντισμού

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Λ 15.000 15.000 30.000
ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ 3.3)

5 .3 .1 .9

Μ ελέτη ανάπτυξης 
και εφαρμογής της 
προσβασιμότητας 
στη πόλη και σε 

κοινωνικά αγαθά 
εμποδιζόμενων 

ατόμων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 15.000 15.000 30.000
ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ 3.3)



5 .3 .1 .1 0

Λειτουργία δομών 
στήριξης ατόμων με 

αναπηρίες
(εργαστήρια, κέντρα 

δημιουργικής 
απασχόλησης, 
θεραπευτικές 

δραστηριότητες)

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Δ 250.000 250.000 500.000
ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ 3.3)

5.3 .1 .11

Γ ραφείο 
ενημέρωσης 

ανέργων, 
επιχειρήσεων και 

βιομηχανιών.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Δ 25.000 25.000 50.000 ΣΑΤΑ

5 .3 .1 .1 2

Παροχή κινήτρων, 
επιβράβευση στις 

οικονομικές μονάδες 
της περιοχής, που 
προσλαμβάνουν 

νέους και νέες από 
τον Ασπρόπυργο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ Β

5 .3 .1 .1 3

Δημιουργία 
ιατροπαιδαγωγικής 

μονάδας στον 
Ασπρόπυργο.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Δ 500.000 500.000 1.000.000

ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ 4.2.), 
ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .3 .1 .1 4
Λειτουργία ιατρείου 

με ασθενοφόρο
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 500.000 500.000 1.000.000

ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ 4.2.)

5 .3 .1 .1 5
Δημιουργία ΚΑΠΗ  

σε όλους τους 
οικισμούς.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Δ 2.000.000 2.000.000 4.000.000 ΣΑΤΑ



5 .3 .1 .1 6

Φιλοξενία των 
μελών του ΚΑΠΗ  

στις κατασκηνώσεις 
του Δήμου κάθε 

Σεπτέμβρη.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 50.000 50.000 100.000 ΣΑΤΑ

5 .3 .1 .1 7

Πρόσληψη τριών (3) 
γιατρών, με 

σύμβαση έργου, για 
τα μέλη των ΚΑΠΗ  

του Δήμου μας 
(παθολόγος, 

καρδιολόγος, 
ορθοπεδικός)

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 15.000 15.000 30.000 ΚΑΠ

5 .3 .1 .1 8

Μόνιμη γραμματεία 
στα ΚΑΠΗ για τη 
γραφική εργασία. 

Διατήρηση και 
ενίσχυση της 
εφημερίδας 
«Πρόοδος».

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 25.000 25.000 50.000 ΚΑΠ

5 .3 .1 .1 9

Διατήρηση, 
ενίσχυση και 
επέκταση των 
υφιστάμενων 

εκδηλώσεων και 
εκδρομών των 

ΚΑΠΗ.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 100.000 100.000 200.000 Σ Α Τ Α  ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .3 .1 .2 0

Εξατομικευμένη 
συμβουλευτική 

παρέμβαση για την 
άρση των εμποδίων 

και τις ίσες ευκαιρίες 
σε αποκλειόμενα  
εμποδιζόμενα ή 

άτομα με αναπηρίες

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 50.000 50.000 100.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 3.3.)

5 .3 .1 .21

Μελέτη αξιοποίησης 
χρηματοδοτούμενων 

προγραμμάτων 
ένταξης των 

αποκλειόμενων, 
εμποδιζόμενων 
ατόμων ή των 

ατόμων με 
αναπηρίες.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 25.000 25.000 50.000 ΣΑΤΑ



5 .3 .1 .2 2

Οργάνωση και 
λειτουργία ειδικής 

υπηρεσίας
κοινωνικής πρόνοιας 

με στελέχωση 
κοινωνικών 

επιστημόνων για τη 
μελέτη το σχεδιασμό 
και τη συντονισμένη  

αντιμετώπιση των 
ανωτέρω κρίσιμων 

ζητημάτων που 
άπτονται της 

κοινωνικής συνοχής.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Λ 65.000 65.000 130.000 ΣΑΤΑ, ΚΑΠ

5 .4 .1 .1

Δημιουργία 
συνεδριακού, 
σεμιναριακού 
κέντρου, σε 

οικόπεδο του Δήμου

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 2.500.000 2.500.000 5.000.000 ΘΗΣΕΑΣ

5 .4 .1 .2
Ανακατασκευή 

καταφυγίου 
αλιευτικών σκαφών

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 250.000 250.000 500.000 ΘΗΣΕΑΣ

5 .4 .1 .3
Κατασκευή κτιρίου 

Δημοτικής 
Βιβλιοθήκης

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 500.000 500.000 1.000.000 ΘΗΣΕΑΣ



5 .4 .1 .4
Ίδρυση Εθνολογικού 

Μ ουσείου και 
πινακοθήκης

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 500.000 500.000 1.000.000 ΣΑΤΑ

5 .4 .1 .5

Ίδρυση 
Λαογραφικού 

Μ ουσείου στο χώρο 
της Αλωνίστρας

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 250.000 250.000 500.000 ΣΑΤΑ

5 .4 .1 .6

Δημιουργία
πολιτιστικού,

περιβαλλοντικού
πολυκέντρου.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 1.000.000 1.000.000 2.000.000 ΣΑΤΑ, ΘΗΣΕΑΣ

5 .4 .1 .7

Διαμόρφωση 
τμήματος του 
Πάρκου της 

Παραλίας (πάρκο 
πόλης) σε χώρο 

πρασίνου, αναψυχής 
και πολιτισμού.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 1.000.000 1.000.000 2.000.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ



5.4.1.8

Δημιουργία  
Σύγχρονου  

Δημοτικού Θεάτρου, 
ανοιχτού & 
χειμερινού.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 1.500.000 1.500.000 3.000.000 ΘΗΣΕΑΣ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5.4.2.1

Συντήρηση και 
ανάδειξη 

Βυζαντινών και 
Νεότερων μνημείων 

(Άγιος Ιωάννης, 
Αγία Παρασκευή, 
Ιερής Στεφάνης, 

Άγιος
Παντελεήμονας και 

Άγιος Λουκάς).

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ. 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 150.000 150.000 300.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ  2.3.)

5.4.2.2 Ανάπλαση παλαιού 
σταθμού τρένων.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ. 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 250.000 250.000 500.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.3.)

5.4 .23

Ανάπτυξη ενιαίων 
σημείων πρόσβασης 

των ψηφιακών 
υπηρεσιών και του 

ψηφιακού 
περιεχομένου κάθε 

είδους (portals, 
infokiosks κλπ). 
Υποστήριξη με 

ενιαίο τρόπο 
εναλλακτικών 

καναλιών παροχής 
υπηρεσιών (remote, 
services, digital TV, 

συστήματα 
επαυξημένης και 

εικο

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

B ΕΠ ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ



5 .4 .2 .4

Ανάπτυξη Κέντρων 
πληροφόρησης νέω ν 
για την χρήση των 
ΤΠΕ (αξιοποίηση 

WIFI και 
EXTRANET  

Δήμου). 
Ηλεκτρονικό 

FORUM πολιτών 
και επιχειρήσεων.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Β ΕΠ ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ

S .4 .2 .5

Δημιουργία 
διαδρομής 

πολιτισμού με 
αξιοποίηση του 

παλιού
Σιδηροδρομικού 

Σταθμού για τους 
νέους πολιτιστικούς 

θεσμούς.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 100.000 100.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.3.)

5 .4 .2 .6
Ανάπλαση Χώρων 

αναψυχής & 
πολιτισμού

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 100.000 100.000 200.000 ΣΑΤΑ

5 .4 .3 .1

Ενίσχυση των 
δραστηριοτήτων του 

Πνευματικού 
Κέντρου.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 2.000.000 2.000.000 4.000.000 ΣΑΤΑ

5 .4 .3 .2

Συστηματική 
μετάκληση ελλήνων 

και ξένων 
καλλιτεχνών με 

σκοπό τη σύμπραξη 
με τοπικούς 

δημιουργούς και την 
ανταλλαγή απόψεων 
για τάσεις, ρεύματα 

κλπ.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ B ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.3.)

5 .4 .3 .3

Εβδομάδα προβολής 
των πολιτιστικών 
δραστηριοτήτων 

Συλλόγων και 
Σωματείων του 
Ασπροπύργου.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 20.000 20.000
ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.3.), 

ΧΟΡΗΓΙΕΣ



5 .4 .3 .4

Άνοιγμα του 
εντύπου, που θα 

διαδεχτεί τη 
«Λαμπηδόνα» στους 

πνευματικούς 
ανθρώπους του 

τόπου, φιλοξενία 
άρθρων 

ακαδημαϊκών 
δασκάλων, 

εκπαιδευτικών των 
φοιτητών, των 
μαθητριών και 
μαθητών των 

γυμνασίων και 
Λυκείων.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 20.000 20.000
ΧΟΡΗΓΙΕΣ, ΣΑΤΑ, 

ΑΥΤΟΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

5 .4 .3 .5

Θεσμοθέτηση 
διαγωνισμού 

θεάτρου για την 
παρουσίαση 

παραστάσεων από 
τους μαθητές της Γ' 
Γυμνασίου και της 

Γ' Λυκείου, με 
κριτές γνωστούς 

ηθοποιούς και 
θεατράνθρωπους.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙ A 25.000 25.000 50.000
ΧΟΡΗΓΙΕΣ, ΣΑΤΑ, 

ΑΥΤΟΧΡΗΜ ΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

5 .4 .3 .6

Συμμετοχή των 
τμημάτων του 
πνευματικού 
κέντρου σε 

φεστιβάλ, εντός και 
εκτός Ελλάδας.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ A 100.000 100.000 200.000
ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.3.), 

ΧΟΡΗΓΙΕΣ, ΣΑΤΑ, 
ΑΥΤΟΧΡΗΜ ΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

5 .4 .3 .7

Αξιοποίηση του 
Αγροκήπιου, για 

παραστάσεις, 
συναυλίες στο 

αμφιθέατρο και 
θέατρο σκιών, 
παραστάσεις 

μαριονέτας στην 
αίθουσα πολλαπλών 

χρήσεων.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ B
ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.3.), 

ΧΟΡΗΓΙΕΣ, ΣΑΤΑ, 
ΑΥΤΟΧΡΗΜ ΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

S.4 .3 .8

Ανάθεση συγγραφής 
της ιστορίας του 

Ασπροπύργου, σε 
εξειδικευμένο 

επιστημονική οιιάδα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ A 40.000 40.000
ΣΑΤΑ, ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 

2.3.)



5.4.3.9

Διάσωση της 
ιστορικής μνήμης 

των ποντίων 
συμπολιτών μας, με 
την έκδοση ειδικού 

τόμου για τους 
τόπους από τους 

οποίους
ξεριζώθηκαν, σε 
συνεργασία με 
εξειδικευμένο 

Πανεπιστημιακό 
Τμήμα.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 50.000 50.000 100.000
ΣΑΤΑ, ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 

2.3.), ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5.4.3.10

Καθιέρωση ημέρας 
ιστορικής αναφοράς 

με τη διοργάνωση 
Επιστημονικών 
Συμποσίων ή 
Συνεδρίων ή 

Φεστιβάλ, των 
γηγενών κατοίκων, 

των Ποντίων, 
Κρητών, Ηπειρωτών 

και κάθε άλλης 
πληθυσμιακής 

συνιστώσας του 
Ασπρόπυργου

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 5.000 5.000 10.000
ΣΑΤΑ. ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 

2.3.), ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5.43.11

Καθιέρωση ετήσιας 
πολυεθνικής γιορτής 

αλληλογνωριμίας 
των κατοίκων της 

πόλης, με τους 
οικονομικούς 
μετανάστες.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ B
ΣΑΤΑ, ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ  

2.3.), ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5.4.3.12

Θέατρο στα Σχολεία  
όλων των Σχολικών 
Βαθμιδώ ν- Ένταξη 

στον προϋπολογισμό 
του Δήμου, 

κονδυλίου για τη 
δημιουργία και 
προώθηση του 

θεσμού και εξεύρεση 
χορηγών.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ B
ΥΠΟΥΡΓΑΕΙΟ  

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΣΑΤΑ

5.4.3.13

Ενθάρρυνση της 
καλλιτεχνικής και 

πολιτιστικής 
δημιουργίας, και της 

συμμετοχής του 
κοινού στην

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 100.000 100.000 200.000
ΣΑΤΑ, ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 

2.3.), ΧΟΡΗΓΙΕΣ



5 .4 .3 .1 4

Ανάδειξη 
καλλιτεχνών και 

επιστημόνων 
διεθνούς κύρους, 

που κατάγονται από 
το Ασπροπύργου, 

καθώς και ομοίως, η 
προβολή μεγάλων 
δημιουργών του 

παρελθόντος, 
γνωστών ή 

αγνώστων στο ευρύ 
κοινό.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Λ 100.000 100.000 200.000
ΣΑΤΑ, ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 

2.3.), ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .4 .3 .1 5

Διοργάνωση 
εβδομαδιαίων 

σεμιναρίων 
καλλιτεχνικού και 

επιστημονικού 
ενδιαφέροντος, 

ανοικτών για το ευρύ 
κοινό, στο 

επιτυχημένο 
πρότυπο του 

Ανοιχτού
Πανεπιστημίου. Τα 

σεμινάρια μπορεί να  
έχουν θεματολογία 
που θα αφορμάται 
από πρόσωπα και 

γεγονότα τοπικού εν

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Λ 25.000 25.000 50.000
ΣΑΤΑ, ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ  

2.3.), ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .4 .3 .1 6
Στήριξη των 

Σωματείων και των 
Συλλόγων.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Β ΣΑΤΑ

5 .4 .3 .1 7

Στήριξη της 
λειτουργίας του 

Ανοιχτού  
Πανεπιστημίου.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Β ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .4 .4 .1

Επέκταση των 
ανασκαφών για τον 

εντοπισμό των 
αρχαιολογικών 

ευρημάτων (όπως η 
μαρμάρινη 

σαρκοφάγος).

ΥΠΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ Β
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ



5 .4 .4 .2

Μελέτη για την 
ανάδειξη του 

αρχαιολογικού 
χώρου της Λίμνης 

Ρειτών

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 150.000 150.000 300.000 ΣΑΤΑ

5 .4 .4 .3
Ανάδειξη του 

νεώτερου μνημείου 
Παλιού Ωρολογίου.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 500.000 500.000
ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.3.), 

ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5 .4 .4 .5

Μ ελέτη για την 
ανάδειξη των 

αξιόλογων 
διατηρητέων 

βιομηχανικών 
κτιρίων και 

μετασκευή τους σε 
χώρους πολιτισμού.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 25.000 25.000 50.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 4.1.)

5.4.4.Ó

Ενίσχυση της 
συνεργασίας και του 

συντονισμού των 
δράσεων σε εθνικό, 

περιφερειακό και 
τοπικό επίπεδο.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Β ΣΑΤΑ

5 .5 .1 .1

Κατασκευή 8°“ 
Δημοτικού Σχολείου 

και Νηπιαγωγείου 
στο Φούσα.

ΟΣΚ A 500.000 500.000 1.000.000 ΟΣΚ

5 .5 .1 .2

Κατασκευή 2ου 
Λυκείου

Ασπροπύργου, του 
1ου Νηπιαγωγείου 
Ασπροπύργου και 
του 4ου Γυμνασίου 

Γκορυτσά.

ΟΣΚ A 2.000.000 2.000.000 4.000.000 ΟΣΚ



5 .5 .1 .3
Δημιουργία 
Αθλητικού 
Γ υμνασίου

ΟΣΚ A 500.000 500.000 1.000.000 Υπ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ. ΟΣΚ

5 .5 .1 .4
Δημιουργία 
Μ ουσικού 
Γ υμνασίου

ΟΣΚ A 500.000 500.000 1.000.000 Υπ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΟΣΚ

5 .5 .1 .5 Δημιουργία ΕΠΑΛ ΟΣΚ A 500.000 500.000 1.000.000 Υπ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ. ΟΣΚ

5 .5 .1 .6
Συντήρηση 

σχολικών μονάδων
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
A 150.000 150.000 300.000 ΣΑΤΑ

5 .5 .1 .7

Περιφράξεις και 
βελτιώσεις κηπαρίων 

Δημοτικών 
Σχολείων.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 30.000 30.000 60.000 ΣΑΤΑ

5 .5 .1 .8

Καθαρισμός 
Κοινόχρηστων 

Χώρων Σχολικών 
Κτηρίων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 53.000 53.000 106.000 ΣΑΤΑ

5.5 .2 .1

Ίδρυση και 
λειτουργία σχολικών 

βιβλιοθηκών με 
έντυπες και 

ηλεκτρονικές 
εκδόσεις.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 500.000 500.000 1.000.000

ΣΑΤΑ, ΕΠ ΨΗΦΙΑΚΗ  
ΣΥΓΚΛΙΣΗ. ΠΕΠ 
ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.2.)



5 .5 .2 .2

Δημιουργία 
Εργαστηρίων 

Πληροφορικής & 
Τεχνολογιών σε 
κάθε μια από τις 

σχολικές μονάδες 
της πόλης, που θα 

διαθέτουν 
ευρυζωνική 

πρόσβαση στο 
Διαδίκτυο και 

αναβάθμιση του 
τεχνολογικού  

εξοπλισμού των 
υπαρχόντων 

εργαστηρίων.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 150.000 150.000 300.000
ΣΑΤΑ, ΕΠ ΨΗΦΙΑΚΗ 

ΣΥΓΚΛΙΣΗ, ΠΕΠ 
ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.2.)

5 .S .2 .3

Ανάπτυξη
ασύρματων σημείων 

ευρυζωνικής 
πρόσβασης 

(W ireless Hotspots) 
σε κάθε μία από τις 
σχολικές μονάδες.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Β
ΣΑΤΑ, ΕΠ ΨΗΦΙΑΚΗ  

ΣΥΓΚΛΙΣΗ, ΠΕΠ 
ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 2.2.)

S .5 .2 .4

Δημιουργία  
αθλητικών 

εγκαταστάσεων και 
προμήθεια 

κατάλληλου 
εξοπλισμού, ώστε τα 

σχολεία να  
αποτελούν αθλητικά 

κέντρα κάθε 
περιοχής, στα οποία 

θα παραδίδονται 
μαθήματα τόσο σε 
μαθητές όσο και σε 

πολίτες.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

A 500.000 500.000 1.000.000 ΣΑΤΑ. ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 
2.4.)

5.5 .3 .1

Λειτουργία ειδικών 
σχολείων για παιδιά 

με μαθησιακά 
προβλήματα.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΙΑΣ A 500.000 500.000 1.000.000 Υπ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΟΣΚ

5 .5 .3 .2
Λειτουργία Λυκείου 

για άτομα
μετεφηβικής ηλικίας

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ A 500.000 500.000 1.000.000 Υπ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΟΣΚ

— Σχολείο δεύτερης
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ B Υπ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ



5.5.3.4

Βράβευση των 
καλύτερων 
μαθητικών 

καμπανιών με θέμα 
το Περιβάλλον, τα 

Ναρκωτικά, το 
AIDS, το Κάπνισμα 

κ.ά.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 5.000 5.000 10.000 ΧΟΡΗΓΙΕΣ

5.5.3.5

Βράβευση των 
Αριστούχων 

μαθητών τόσο της 
Πρωτοβάθμιας όσο 

και της
Δευτεροβάθμιας

Εκπαίδευσης.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 10.000 10.000 20.000 ΧΟΡΗΓΙΕΣ, ΣΑΤΑ

5 .5 3 .6

Ανάθεση
εκδηλώσεων, έργων, 

μαθημάτων, 
σεμιναρίων, για τον 

επαγγελματικό 
προσανατολισμό, τα 

προβλήματα του 
τόπου, τα σύγχρονα  

ζητήματα.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 10.000 10.000 20.000 ΧΟΡΗΓΙΕΣ, ΣΑΤΑ

5 .5 3 .7

Ενημέρωση,
πρόληψη,

συμβουλευτική, από 
ειδικευμένους- 
ενη μερωμένους 

επιστήμονες, για τα 
ναρκωτικά, τον 
αλκοολισμό, της 
εξαρτησιογόνες 

ουσίες.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 5.000 5.000 10.000
ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ, 

ΟΚΑΝΑ

5 .5 3 .8

Ετήσιοι μαθητικοί 
διαγωνισμοί, 
ζωγραφικής, 

μουσικής, ποίησης 
πεζογραφίας.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 10.000 10.000 20.000 ΣΑΤΑ, ΧΟΤΗΓΙΕΣ

5 .5 3 .9

Οικονομική 
ενίσχυση της 

εκδρομής των 
τελειόφοιτων του 

Λυκείου.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 5.000 5.000 10.000 ΣΑΤΑ

5.5.4.1

Ημερήσιοι Παιδικοί 
και Νηπιακοί 
Σταθμοί με 

κυλιόμενο ωράριο.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ B ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ



5.5.4.2

Δημιουργία  
βρεφονηπιακού 

σταθμού στα 
Νεόκτιστα.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 500.000 500.000 1.000.000
ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ, 

ΝΟΜ ΑΡΧΙΑ

S.5.4.3

Υπηρεσίες 
κοινωνικές εργασίας 
(συμβουλευτική και 

συναισθηματική 
στήριξη, συνεργασία  

με κοινωνικούς 
φορείς, προνοιακή 

ενημέρωση).

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 25.000 25.000 50.000
ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ  3.3.)

S.5.4.4

Εφαρμογή 
προγραμμάτων για 

υποστήριξη της 
γυναίκας στην 
ανεύρεση και 

διατήρηση εργασίας, 
στη φροντίδα των 
παιδιών (ιδίως για 

νέες μητέρες), στην 
επιμόρφωση σχετικά 

με θέματα 
προληπτικής 

οικογενειακής 
ιατρικής και υγιεινής 
ζωής, στην παροχή 
συμβουλών για τη

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ A 100.000 100.000 200.000

ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ  3.3.), (Μ  
3.1.)

34.381.000 34.061.000 68.442.000
ΑΞΟΝΑΣ 6 - ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

6.1.1.1

Μελέτη ανάπτυξης 
κοινωνικής 

οικονομίας και 
δημιουργίας νέω ν 
θέσεων εργασίας.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 25.000 25.000 50.000
ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ 3.2.)

6.1.1.2

Μελέτη και 
στοχευμένη δράση 
σύζευξης θέσεων 

εργασίας της τοπικής 
και περιφερειακής 
οικονομίας με τα 

επαγγελματικά 
προσόντα του 

διαθέσιμου 
εργατικού 

δυνααικού.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ A 25.000 25.000 50.000
ΣΑΤΑ, ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  
ΔΥΝΑΜ ΙΚ ΟΥ (Μ  2.1.)



6.1.1.3

Προώθηση της 
εφαρμογής EMAS 

από τις επιχειρήσεις 
και το Δήμο.

ΓΡΑΜ Μ ΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ Β ΣΑΤΑ

6.1.1.4

Κίνητρα στις 
επιχειρήσεις που 

προσφέρουν θέσεις 
εργασίας σε δημότες 
του Ασπρόπυργου ή 

συμβάλλουν στη 
δημιουργία χώρων 

πρασίνου.

ΓΡΑΜ Μ ΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ Β

6.1.1.5

Ιδρυση και 
λειτουργία ειδικού 

γραφείο διασύνδεσης 
του δήμου με όλους 
του επαγγελματίες.

ΓΡΑΜ Μ ΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ A 5.000 5.000 10.000 ΣΑΤΑ

6.1.1.6

Καμπάνια στον 
Ασπρόπυργο και σε 

όλη τη Δυτική 
Αττική, ώστε οι 
καταναλωτές να  

προτιμούν τα 
καταστήματα της 

πόλης μας.

ΓΡΑΜ Μ ΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ A 10.000 10.000 20.000 ΧΟΡΗΓΙΕΣ

6.1.1.7

Διαφημιστική 
προβολή των 

εμπορικών 
δραστηριοτήτων της 

πόλης, από τον 
δημοτικό τηλεοπτικό 
σταθμό και μεγάλους 

διαφημιστικούς 
χώρους σε όλα τα 
σημεία του Δήμου 

Ασπροπύργου.

ΘΡΙΑΣΙΟ TV A 10.000 10.000 20.000 ΣΑΤΑ

6.1.1.8
Ευπρεπισμός και 
αναβάθμιση του 

εμπορικού κέντρου..
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ A 100.000 100.000 200.000 ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ (Μ 4.1.)

6.1.1.9

Κίνητρα για 
επέκταση του 
θεσμού των 

χορηγιών για 
δημοτικές, 

αθλητικές, σχολικές 
πρωτοβουλίες.

ΓΡΑΜ Μ ΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ A 50.000 50.000 100.000



6.1.1.10

Κίνητρα στα 
καταστήματα 

μαζικής εστίασης 
προκειμένου να  
διαμορφώσουν 

αίθουσες με τοπικό 
χρώμα και 
ταυτότητα.

ΓΡΑΜ Μ ΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ Β

6.1.1.11

Πρόγραμμα 
«Γνωρίστε τον Τόπο 

της Καταγωγής 
σας», για τα παιδιά 
των Ασπροπύργιων 

μεταναστών. 
Ενημέρωση 

ομογενών για τις 
επενδυτικές 

ευκαιρίες στην πόλη
μας-

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Β ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

6.1.1.12

Λειτουργία γραφείου 
ενίσχυσης της 

απασχόλησης και 
επιχειρη ματικότητας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ Β ΣΑΤΑ

6.1.1.13

Μελέτη ανάπτυξης 
εξισορρόπησης 

τάσεων της τοπικής 
οικονομίας- 
πρόβλεψη 

βιωσιμότητας 
κλάδων και 

επιχειρήσεων σε 
σχέση με τις 
στρατηγικές 

ανάπτυξης της 
πόλης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ Β ΣΑΤΑ, ΧΟΡΗΓΙΕΣ

6.1.1.14

Μελέτη: Τοπικό 
αναπτυξιακό 

πρόγραμμα, Τοπικό 
Σχέδιο Δράσης για 
την Απασχόληση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜ ΑΡΧΟΥ Β
ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ 2.1.)

6.1.1.15

Ανάπτυξη σχεδίου 
δράσης για την 

αντιμετώπιση της 
ανεργίας των 

γυναικών, των νέω ν  
και των μεγάλης

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Β
ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚ ΟΥ (Μ 2.1.)



6.1.2.1 Λειτουργία ΚΕΚ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Λ 100.000 100.000 200.000 ΣΑΤΑ

6.1.2.2

Δράσεις ανάπτυξης 
και βελτίωσης 

δεξιοτήτων 
ανθρώπινου 

δυναμικού μέσω 
προγραμμάτων 
επαγγελματικής 
κατάρτισης και 
εξειδίκευσης.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Β
ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ 1.2.)

6.1.2.3

Σεμινάρια για τους 
επαγγελματίες της 
πόλης σε θέματα 
διαχείρισης και 

μάρκετινγκ.

ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ Β
ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  

ΔΥΝΑΜ ΙΚΟΥ (Μ 1.2.)

6.2.1.1
Προετοιμασία 

φακέλων ωρίμανσης 
έργων.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ. 
ΠΟΛΕΟΔΟΜ ΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 50.000 50.000 100.000 ΣΑΤΑ, ΘΗΣΕΑΣ

6.2.1.2

Εκπόνηση μελετών 
για την ένταξη 

έργων σε εθνικά και 
ευρωπαϊκά 

προγράμματα.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜ ΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Λ 100.000 100.000 200.000 Σ Α Τ Α  ΘΗΣΕΑΣ



6.2.1.3

Σύνταξη και 
υποβολή προτάσεων 

για την ένταξη 
έργων σε εθνικά και 

ευρωπαϊκά 
προγράμματα.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Β Σ Α Τ Α  ΘΗΣΕΑΣ

475.000 475.000 950.000
ΣΥΝΟΛΟ
ΚΟΣΤΟΣ:

72.871.500 73.596.500 146.468.000



ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ Ε.Π

Τ ίτλ ο ς  δ ρ ά σ η ς
Ιερ ά

ρχη
ση

Δ α π ά νες
Δ Α Π
A N H

2 0 0 9 201 0 Σ Υ Ν Ο Λ Ο

1
Αναβάθμιση και 

επικαιροποίηση G.I.S.
A 50.000 50.000 100.000 E

2

Αξιοποίηση ευρυζωνικών 
υποδομών και πιλοτικών / 
καινοτόμων εφαρμογών -  

Διασφάλιση της 
«τεχνολογικής 

ετοιμότητας» του Δήμου 
μακροπρόθεσμα.

A 100.000 100.000 200.000 E

5
Ανάπτυξη κοινών 

εφαρμογών με τους 
γειτονικούς δήμους.

A 50.000 50.000 100.000 E

\
Ανάπτυξη σημείων 

ευρυζωνικής πρόσβασης 
σε κεντρικά σημεία

A 50.000 50.000 100.000 E

Ανάπτυξη «ενιαίας» 
τεχνολογικής πλατφόρμας 
Δήμου και εποπτευόμενων 

φορέων με δυνατότητες 
υποστήριξης αποφάσεων 
και παροχής πολλαπλών 

ηλεκτρονικών υπηρεσιών 
προς τους πολίτες και τις 

επιχειρήσεις της περιοχής.

A 50.000 50.000 100.000 E

Ανάπτυξη συστήματος 
τηλε-διαχείρισης της 
κυκλοφορίας, για τον 

έλεγχο της κυκλοφορίας, 
στον αστικό και 

περιαστικό ιστό της πόλης 
(ηλεκτρονικό 

παρατηρητήριο 
κυκλοφορίας).

A 50.000 50.000 100.000 E



ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ Ε.Π 2009

ΚΩΑ
ΑΡΙΘΜ.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  
ΕΡΓΩΝ ΣΤΟ Τ.Π 

2009

ΠΡΟΫ/ΣΜΟΣ 
AH ΜΟΥ 2009

(€)

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ  
ΔΗΜΟΥ 2009

(€)

ΑΠΟΚΛΙΣΗ
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

(ΕΠ-ΤΠ)
ΠΑΡΑΤΗΡΗ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧ  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ Πΐ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧ1 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΓ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕ  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΙ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΓ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ



Προμήθεια τριών (3) 
απορριμματοφόρων (5κμ, 

16κμ, 23κμ)
250.000 500.000 750.000

Προμήθεια ενός (1) 
Φορτωτή -  Εκσκαφέα 

(102 Ηρ -  Βάρους 8τν)
50.000 70.000 120.000

Προμήθεια ενός (1) 
ανατρεπόμενου φορτηγού 
με καρότσα μικτού βάρους 

13τν

100.000 100.000 200.000

Προμήθεια ενός (1) 
Σαρώθρου επί πλαισίου 6 

κμ
75.000 75.000 150.000

Προμήθεια ενός (1) 
Πολυμηχανήματος με 

σύστημα εκχιονισμού και 
αποφρακτικά

200.000 150.000 350.000

Προμήθεια μιας (1) 
Μπετονιέρας μέχρι 5 κυβ.

80.000 80.000

Προμήθεια οχτακοσιών 
(800) κάδων 

απορριμμάτων
150.000 150.000 300.000

Προμήθεια εκατό (100) 
καλαθιών απορριμμάτων,

50.000 50.000 100.000

Προμήθεια ενός (1) 
πλυντηρίου κάδων. 100.000 100.000 200.000

Επισκευή-Συντήρηση 
Ηλεκτρολογικών 
εγκαταστάσεων 

Δημοτικών κτιρίων

40.000 40.000 80.000

Χρωματισμοί Δημοτικών 
κτιρίων , πεζοδρομίων και 

λοιπών Δημοτικών 
Χώρων.

10.000 10.000 20.000



ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΠ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΓ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΙ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΙ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Ε 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ I  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ Π Ρ Ο \

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ I 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟί

73.11.020

Επισκευή- 
Συντήρηση 

Ηλεκτρολογικών 
εγκαταστάσεων 

Δημοτικών Κτιρίων

40.000 0 40.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩ  

ΕΡΓΩΝ

73.31.009

Χρωματισμοί 
Δημοτικών κτιρίων, 

πεζοδρομίων και 
λοιπών Δημοτικών 

Χώρων

10.000 0 10.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΓ 

ΕΡΓΩΝ



18

Συντήρηση- Επισκευή 
Μ ονώσεων Δημοτικών 
κτιρίων και Αθλητικών 

Κέντρων

A 2 5 .0 0 0 2 5 .0 0 0 5 0 .000 E

19
Διάφορες εργασίες στο 
Εργοτάξιο του Δήμου

A 10.000 10.000 2 0 .0 0 0 E

!0
Επισκευή-Συντήρηση 
Δημοτικών Κτιρίων

A 4 5 .0 0 0 4 5 .0 0 0 9 0 .0 0 0 E

1
Κατασκευή μαρίνας στην 

παραλία του 
Ασπρόπυργου

A 1.000.000 1.000.000 2 .0 0 0 .0 0 0 E

2

Κατασκευή εξέδρας στη 
θέση "Ρετσώνη ", μπροστά 
από το πλακόστρωτο και 
διαμόρφωση υπαίθριων 

παρκινγκ στην περιοχή της 
παραλίας.

A 150.000 150 .000 3 0 0 .0 0 0 E

1

Αξιοποίηση του 
κοινωνικού συντελεστή, 

για έργα πνοής και χώρους 
αναψυχής, σε κάθε γωνιά 
της πόλης(νέες πλατείες, 
πάρκα, που θα πάρουν το 

όνομα σημαντικών 
Ασπροπύργιων)

A 5 .0 0 0 .0 0 0 5 .0 0 0 .0 0 0 1 0 .0 00 .000 E

Διανοίξεις οδών, 
διαμόρφωση χώρων 

στάθμευσης, επέκταση 
διαδρομών της δημοτικής 

συγκοινωνίας.

A 2 .5 0 0 .0 0 0 2 .5 0 0 .0 0 0 5 .0 0 0 .0 0 0 E

Δενδροφυτεύσεις σε 
διάφορες περιοχές της 

πόλης.
A 50 0 .0 0 0 50 0 .0 0 0 1.000.000 E

Ενίσχυση και συντήρηση 
του δημοτικού φωτισμού 

σε όλο τον Δήμο.
A 150.000 150 .000 3 0 0 .0 0 0 E



73.31.011

Συντήρηση -  
Επισκευή 

Μ ονώσεων 
Δημοτικών κτιρίων 

και Αθλητικών 
Κέντρων

25.000 0 25.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣ 

ΕΡΓΩΝ

0
Διάφορες εργασίες 
στο Εργοτάξιο του 

Δήμου
10.000 0 10.000

ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣ  
ΕΡΓΩΝ

73.31.023
Επισκευή- 
Συντήρηση 

Δημοτικών κτιρίων
45.000 0 45.000

ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣ) 
ΕΡΓΩΝ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕ  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡ(

0

Ενίσχυση αστικού 
πρασίνου και 

ανάπλαση χώρων 
αναψυχής στο 

Σχέδιο Πόλεως Οικ.
Νεόκτιστων 

Ασπροπύργου (Α! 
φάση)-(ΠΕΠ)

1.000.000 0 5.000.000
ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 

ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

73.36.024
Αναβάθμιση 
πρασίνου και 

δενδροφύτευσεις
1.500.000 0 500.000

ΜΟΙΑΖΕΙ ΜΕ ΤΙ 
ΔΡΑΣΗ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 1
AD A V U  Υ Τ Λ  r m / ιτ



Κιόσκια σε όλες τις 
στάσεις του Δήμου  

(ΟΑΣΑ).
Β 0 0 0 E

Παιδικές χαρές με 
ασφαλή-πλαστικό τάπητα.

A 400.000 400.000 800.000 E

Υπογείωση του δικτύου 
παροχής ηλεκτρικού 

ρεύματος στο κέντρο.
A 0 500.000 500.000 E

Δημιουργία 
πεζοδρομήσεων και 

βελτίωση υφιστάμενων 
πεζοδρόμων και οδών 

ήπιας κυκλοφορίας.

A 1.500.000 1.500.000 3.000.000 E

Ανάπλαση του παλαιού 
Νεκροταφείου και 

δημιουργία κοινόχρηστων 
χώρων γύρω του.

A 300.000 300.000 600.000 E

Παρεμβάσεις αστικής 
ανάπλασης, δημιουργίας 

& αξιοποίησης ελευθέρων 
χώρων με σημαντική 
αύξηση του αστικού 

πρασίνου, αναβάθμιση του 
δημόσιου χώρου, (π.χ. 

αναπλάσεις όψεων κτιρίων 
για αισθητική αναβάθμιση 

περιοχών, κοινά σχέδια 
αστικών δικτύων με 

έμφαση στην

A 1.000.000 1.000.000 2.000.000 E

Πεζοδρόμηση οδών 
ιστορικού κέντρου 
(παλαιού σχεδίου )

A 1.000.000 1.000.000 2.000.000 E

Τοποθέτηση ξύλινων 
ζαρντινιέρων με 

λουλούδια, κιόσκια με 
αναρριχόμενα φυτά σε 
όλες τις πλατείες του

A 100.000 100.000 200.000 E



ΔΕΝ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑ  
ΔΑΠΑΝΗ

73.22.020

Τοποθέτηση 
δαπέδων ασφαλείας 

στις Παιδικές 
Χαρές

45.000 0 400.000
ΜΟΙΑΖΕΙ ΜΕ ΤΗ 

ΔΡΑΣΗ

ΔΕΝ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΕ 
ΔΑΠΑΝΗ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥ1

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ I 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ Π ΡΟ \

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ



35
Επισκευή-Συντήρηση 

Περιφράξεων Δημοτικών 
Χώρων

A 45.000 45.000 90.000 E

36

Επισκευές, συντηρήσεις, 
πλακοστρώσεις πλατειώ ν, 

παιδικών χα ρώ ν, 
σκέπαστρων, πεζοδρομίων 

κτλ

A 440.000 440.000 880.000 E

17
Περιφράξεις κήπων- 

πλατειών -Κ οινοχρήστων 
χώρων-Δημοτικών χώρων

A 45.000 45.000 90.000 E

8

Συντήρηση -Επισκευή -  
Καθαρισμός-Λείανση 

Μαρμάρων 
Μνημείων,κτιρίων

A 45.000 45.000 90.000 E

)

Επισκευή και συντήρηση 
οδών, πλατειών και 

λοιπών κοινοχρήστων 
χώρων

A 500.000 500.000 1.000.000 E

1
Ανάπλαση ρεμάτων 
"Γιαννούλας", "Αγ. 

Ιωάννη", “Μαύρης Ώρας" 
και Τουρούνας".

A 2.500.000 2.500.000 5.000.000 E

Ωρίμανση μελετών 
διευθέτησης ρεμάτων

A 250.000 250.000 500.000 E

Συνεργασία με 
ΥΠΕΧΩΔΕ για τη 
διαμόρφωση, τον 

καθαρισμό και την 
εκβάθυνση των ρεμάτων

A 100.000 500.000 600.000 E



73.31.022

Επισκευή- 
Συντήρηση 

Περιφράξεων 
Δημοτικών Χώρων

45.000 0 45.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣ 

ΕΡΓΩΝ

73.32.002

Επισκευές- 
Συντηρήσεις 

Παιδικών χαρών 
Δήμου

Ασπροπύργου

45.000 0 440.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣ 

ΕΡΓΩΝ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧ1 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡ

73.36.007

Συντήρηση- 
Επισκευή- 

Καθαρισμός- 
Λείανση 

Μαρμάρων 
Μνημείων, κτιρίων

15.000 0 45.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕ 

ΕΡΓΩΝ

73.33.010

Επισκευή και 
συντήρηση οδών, 

πλατειών και 
λοιπών

κοινόχρηστων
χώρων

300.000 223.092 276.908
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕ 

ΕΡΓΩΝ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ nPC

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ



Διαπλάτυνση της 
Λεωφόρου Ειρήνης 

(ΝΑΤΟ) (Νομαρχιακή 
Οδός), με παράλληλη 

κατασκευή νησίδας, σε 
όλο της το μήκος, 

ηλεκτροφωτισμό και 
‘έξυπνους σηματοδότες’, 

σε κάθε διασταύρωση.

Β 0 0 0 E

Ολοκλήρωση της Οδού Ε9 
(Επαρχιακή Οδός), για την 

αντιμετώπιση μεγάλου 
βιομηχανικού- 

τεχνολογικού ατυχήματος, 
μεγάλης έκτασης.

Β 0 0 0 E

Κατασκευή του κόμβου 3 
της Αττικής Οδού και 

ολοκλήρωση των 
παράπλευρων οδών της 

στον Ασπρόπυργο.

Β 0 0 0 E

Ολοκλήρωση οδών και 
έργων υποδομής γύρω από 

το διαμετακομιστικό 
κέντρο του Ο.Σ.Ε.

A 200.000 200.000 400.000 E

Ανακατασκευή, 
συντήρηση και 
αστυνόμευση 

(απαγόρευση στάθμευσης) 
στις γέφυρες προς τον 

Ασπρόπυργο και στους 
δρόμους που εποπτεύονται 

από τη Νομαρχία.

A 250.000 250.000 500.000 E

Συνολική κυκλοφοριακή 
μελέτη για όλο το Δήμο.

A 150.000 150.000 300.000 E

Σηματοδότηση οδών A 150.000 150.000 300.000 E

1 Διαγραμμίσεις οδών A 5.000 5.000 10.000 E



ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΓ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥ1

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ F 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ Π Ρ Ο \

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ I 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ'

74.13.027
Εκπόνηση

Κυκλοφοριακής
Μ ελέτης

10.000 0 150.000
ΜΟΙΑΖΕΙ ΜΕ ΤΙ 

ΔΡΑΣΗ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ



51 Διευθετήσεις οδών A 150.000 150.000 300.000 E

52
Προειδοποιητικές

πινακίδες
A 50.000 50.000 100.000 E

53
Πεζόδρομοι, ζώνες 

περιπάτου και ποδηλάτου 
στο εμπορικό κέντρο.

A 250.000 250.000 500.000 E

4
Υπόγειο παρκινγκ στην 

πλατεία Ηρώων.
A 1.500.000 1.500.000 3.000.000 E

5
Μίνι λεωφορεία (δωρεάν) 
για την κυκλοφορία στο 

κέντρο του Ασπροπΰργου
A 300.000 300.000 600.000 E

>
Διαπλάτυνση των οδών 

προς τους οικισμούς του 
Ασπροπΰργου.

A 1.500.000 1.500.000 3.000.000 E

r
Καθρέφτες στις 

διασταυρώσεις μέσα στην 
πόλη.

A 5.000 5.000 10.000 E

Αναβάθμιση - 
ανακατασκευή μικρών 

δρόμων
A 100.000 100.000 200.000 E

Ασφαλτοστρώσεις οδών 
εντός & εκτός σχεδίου 

πόλεως
A 200.000 200.000 400.000 E

Ασφαλτοστρώσεις 
αγροτικών οδών.

A 200.000 200.000 400.000 E



ΔΕΝ ΥΠΑΡΧ  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ Π1

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧ  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΙ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧ1 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡ

ΔΕΝ ΥΠ ΑΡΧ! 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕ  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡ<

0

Διαπλάτυνση- 
Ανακατασκευή 
Οδών για την 

σύνδεση Κέντρου 
Πόλης με 
Οικισμούς

500.000 0 1.500.000
ΜΟΙΑΖΕΙ ΜΕ ' 

ΔΡΑΣΗ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

73.23.002
Αναβάθμιση- 

Ανακατασκευή 
μικρών δρόμων

100.000 0 100.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕί 

ΕΡΓΩΝ

73.23.018

Ασφαλτοστρώσεις 
οδών εντός & εκτός 

σχεδίου πόλεως 
αγροτικών οδών

1.000.000 0 200.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΓ, 

ΕΡΓΩΝ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 1 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟί



Κατασκευή -  
Ανακατασκευή και 

συντηρητική στρώση 
Οδοστρωμάτων Κέντρου- 

Οικισμών

A 100.000 100.000 200.000 E

Κατασκευή Πεζοδρομίων 
Σχεδίου Πόλεως Κέντρου 

και Οικισμών.
A 100.000 100.000 200.000 E

Ανάπλαση  
χαρακτηρισμένων 

πεζοδρόμων Σχεδίων 
πόλεως Δήμου 
Ασπροπύργου

A 100.000 100.000 200.000 E

Επιχωματώσεις 
Κοινοχρήστων Χώρων

A 50.000 50.000 100.000 E

Συντήρηση Δημοτικών 
Οδών

A 45.000 45.000 90.000 E

Επεκτάσεις Δικτύου 
Ύ δρευσης - ΕΥΔΑΠ.

A 1.000.000 1.000.000 2.000.000 E

Αντικατάσταση παλαιού 
δικτύου - ΕΥΔΑΠ.

A 2.500.000 2.500.000 5.000.000 E

Κατασκευή συστημάτων 
άρδευσης σε πλατείες και 
Κοινόχρηστους χώρους

A 45.000 45.000 90.000 E

Συντήρηση και Επισκευή 
Υδραυλικών 

εγκαταστάσεων 
Δημοτικών κτιρίων -  

πλατειών-κοινοχρήστων 
χώρων κλπ

A 15.000 15.000 30.000 E

Αποσυμφόρηση του 
κέντρου της πόλης από 
τους υποσταθμούς της

Λ n u

0 0 0 E



ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΠ

73.23.001

Κατασκευή 
Πεζοδρομίων 

Σχεδίου Πόλεως 
Κέντρου και 

Οικισμών

500.000 0 100.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΕΡΓΩΝ

73.24.002

Ανάπλαση 
χαρακτη ρισμένων 

πεζοδρόμων 
Σχεδίων πόλεως 

Δήμου
Ασπροπύργου

500.000 0 100.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΕΡΓΩΝ

73.26.002
Επιχωματώσεις
Κοινόχρηστων

Χώρων
50.000 0 50.000

ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ 
ΕΡΓΩΝ

73.33.005
Συντήρηση 

Δημοτικών Οδών
45.000 0 45.000

ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩΙ* 
ΕΡΓΩΝ

ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩ1 
ΕΡΓΩΝ

ΤΑΥΤΙΣΗ δ ρ α ς ε ω : 
ΕΡΓΩΝ

73.12.000

Κατασκευή 
συστήματος 
άρδευσης σε 
πλατείες και 

Κοινόχρηστους 
χώρους

45.000 0 45.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩ  

ΕΡΓΩΝ

73.31.007

Συντήρηση και 
Επισκευή 

Υδραυλικών 
εγκαταστάσεων 

Δημοτικών κτιρίων- 
πλατειών- 

κοινόχρηστων 
χώρων κλπ.

15.000 0 15.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΓ 

ΕΡΓΩΝ

ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕί 
ΕΡΓΩΝ



71

Μελέτη υπογειοποίησης 
του δικτύου της ΔΕΗ στο 

κέντρο της πόλης & 
απομάκρυνσης των 

πυλώνων υψηλής τάσης 
από κατοικημένες 

περιοχές.

A 150.000 150.000 300.000 E

Ί

Μελέτη υπογειοποίησης 
του δικτύου της ΔΕΗ σε 
συγκεκριμένες περιοχές 

εκτός κέντρου της πόλης.

A 250.000 250.000 500.000 E

3
Επέκταση

Ηλεκτροφωτισμού εντός 
και εκτός Σχεδίου Πόλης

A 250.000 250.000 500.000 E

4
Συντήρηση -Επισκευή  

Δημοτικού Δικτύου 
Ηλεκτροφωτισμού

A 100.000 100.000 200.000 E

ί

Συντήρηση -Επισκευή  
σιδηροϊστών και 

Φωτιστικών Σωμάτων 
Πλατειών, Πεζόδρομων 

κ.λ.π.

A 200.000 200.000 400.000 E

Τοποθέτηση μεταλλικών 
ιστών φωτισμού & 

φωτιστικών σωμάτων
A 100.000 100.000 200.000 E

Συντηρήσεις-Επισκευές 
ηλεκτρολογικών 

εγκαταστάσεων πλατειών 
-παιδικών χαρών κλπ

A 100.000 100.000 200.000 E

Επισκευή-Συντήρηση 
Αθλητικών & Δημοτικών 

Ηλεκτρολογικών 
Εγκαταστάσεων

A 45.000 45.000 90.000 E



ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣ 
ΕΡΓΩΝ

ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣ1 
ΕΡΓΩΝ

73.25.001

Επέκταση 
Ηλεκτροφωτισμού 

εντός και εκτός 
Σχεδίου Πόλης

250.000 0 250.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕ 

ΕΡΓΩΝ

73.35.001

Συντήρηση-
Επισκευή

Δημοτικού Δικτύου 
Ηλεκτροφωτισμού

117.260 0 100.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕ 

ΕΡΓΩΝ

73.35.002

Συντήρηση- 
Επισκευή 

σιδηροιστων και 
Φωτιστικών 

Σωμάτων 
Πλατειών, 

Πεζοδρομίων

250.000 0 200.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕ! 

ΕΡΓΩΝ

73.35.006

Τοποθέτηση 
μεταλλικών ιστών 

φωτισμού & 
φωτιστικών 

σωμάτων

45.000 42.750 57.250
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕί 

ΕΡΓΩΝ

62.61.008

Συντήρηση 
ηλεκτρολογικών 
εγκαταστάσεων 

κτηρίου στο 
αμαξοστάσιο

10.360 9.996 90.004
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΓ 

ΕΡΓΩΝ

73.35.007

Επισκευή- 
Συντήρηση 

Αθλητικών & 
Δημοτικών 

Ηλεκτρολογικών 
1 —-  '■— ■

45.000 0 45.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩ  

ΕΡΓΩΝ



Επικαιροποίηση 
προμελέτης της ΕΥΔΑΠ.

Β 0 0 0 E

Προώθηση συνολικής 
λύσης αποχετευτικού 

μέσω ΕΥΔΑΠ.
Β 0 0 0 E

Κατασκευή τριτεύοντος 
Δικτύου Ακαθάρτων 
συνδέσεων οικιών.

A 1.000.000 1.000.000 2.000.000 E

Επέκταση δικτύου 
όμβριων υδάτων.

A 2.500.000 2.500.000 5.000.000 E

Καθαρισμός φρεατίων και 
δικτύου όμβριων υδάτων.

A 150.000 150.000 300.000 E

Εκπόνηση τεχνικο- 
οικονομικής μελέτης, για 
την κατασκευή Σταθμού 

Μεταφόρτωσης 
Απορριμμάτων.

A 75.000 75.000 150.000 E

Υλοποίηση πιλοτικών 
προγραμμάτων για 

τοποθέτηση υπόγειων 
κάδων σε κεντρικά 
σημεία, για διαλογή 

ανακυκλώσιμων, στην 
πηγή, σε πολλαπλά  

ρεύματα, και για χρέωση 
ανάλογα με την 

παραγομένη ποσότητα 
αποβλήτων.

A 500.000 500.000 1.000.000 E

Έναρξη και ενίσχυση του 
Προγράμματος 
Ανακύκλωσης 

συσκευασίας και χαρτιού.

B 0 0 0 E

Ανάπτυξη Προγράμματος 
Ανακύκλωσης 

Ηλεκτρονικών και 
Ηλεκτρικών Συσκευών.

B 0 0 0 E



ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ  
ΕΡΓΩΝ

ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ  
ΕΡΓΩΝ

73.12.014
Κατασκευή 

συνδέσεων με 
αγωγό ακαθάρτων

1.038.015 0 1.000.000
ΜΟΙΑΖΕΙ ΜΕ ΤΗ 

ΔΡΑΣΗ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥ1

62.75.002

Καθαρισμός 
φρεατίων και 

αγωγών όμβριων 
υδάτων

150.000 0 150.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩΓ. 

ΕΡΓΩΝ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ I 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΊ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ



88
Ενίσχυση Προγράμματος 

Ανακύκλωσης 
Μπαταριών.

Β 0 0 0 E

89

Υλοποίηση
Προγράμματος οικιακής 

κομποστοποίησης 
απορριμμάτων.

Β 0 0 0 E

)0
Καθαρισμοί μπαζών και 

απορριμμάτων
A 5 3 .0 0 0 5 3 .0 0 0 106.000 E

Ί Αποκομιδή Μ παζών A 5 3 .0 0 0 5 3 .0 0 0 106.000 E

2 Καθαρισμός Ρεμάτων A 5 3 .0 0 0 5 3 .000 106.000 E

3 Καθαρισμός Παραλίας A 5 3 .000 5 3 .000 106.000 E

1

Εκπόνηση μελέτης 
αξιοποίησης 

εναλλακτικών πηγών 
παραγωγής ενέργειας.

A 5 0 .000 5 0 .0 0 0 100.000 E

ί Αξιοποίηση βιομάζας, B 0 0 0 E

Αποκατάσταση και 
ανάδειξη

προστατευόμενων 
περιοχών και περιοχών 

φυσικού κάλλους.

A E 0 0 0 .0 0 0 1 .000 .000 2.000.000 E

Καθαρισμός των 
οικοπέδων που έχουν 

μετατραπεί σε 
σκουπιδότοπους και 

αποτελούν εστίες 
μόλυνσης.

A 50 0 .0 0 0 50 0 .0 0 0 1.000.000 E



ΔΕΝ ΥΠΑΡΧ  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ Π1

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧ  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΙ

73.32.001
Καθαρισμοί μπαζών 
και απορριμμάτων

53.000 0 53.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣ 

ΕΡΓΩΝ

62.77.007
Αποκομιδή

Μπαζών
53.000 0 53.000

ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣ1 
ΕΡΓΩΝ

73.36.020
Καθαρισμός

Ρεμάτων
53.000 0 53.000

ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΙ 
ΕΡΓΩΝ

73.32.007 Καθαρισμός
Παραλίας

53.000 0 53.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕ 

ΕΡΓΩΝ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕ  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡ(

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

62.77.006
Καθαρισμός
Οικοπέδων

53.000 0 500.000
ΜΟΙΑΖΕΙ ΜΕ Τ 

ΔΡΑΣΗ



Εκπόνηση μελέτης 
βελτιστοποίησης της 

συλλογής -  μεταφοράς 
αστικών στερεών 

αποβλήτων.

A 0 5.000 5.000 E

Εκπόνηση μελέτης 
αξιοποίησης γεωτρήσεων

Β 0 0 0 E

Μελέτη αξιολόγησης 
επικινδυνότητας και 

προτεραιότητας 
αποκατάστασης περιοχών 

ρυπασμένων με 
επικίνδυνα απόβλητα

Β 0 0 0 E

Αποκατάσταση και 
ανάδειξη

προστατευόμενων 
περιοχών και περιοχών 

φυσικού κάλλους 
(Πάρνηθα, λίμνη 

Κουμουνδούρου, Ό ρος 
Αιγάλεω και Λ όφος 

Τζαβερδέλλας)

Β 0 0 0 E

Σύνταξη σχεδίου δράσης 
και αντιμετώπισης 

φυσικών καταστροφών
Β 0 0 0 E

Τοποθέτηση
πυροσβεστικών κρουνών

Β 0 0 0 E

Προμήθεια ενός 
πυροσβεστικού 

μηχανήματος
A 125.000 125.000 250.000 E

•
Δημιουργία Ιατρικού 

Κέντρου Αστικού Τύπου
A 500.000 500.000 1.000.000 E

)

Αναμόρφωση του 
δημοτικού σταδίου της 
πόλης. Ανακατασκευή 
εξεδρών, αγωνιστικού 

χώρου, τοποθέτηση 
ταρτάν και διαμόρφωση 
περιβάλλοντος χώρου.

A 2.500.000 2.500.000 5.000.000 E



ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΠ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΓ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥ1

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ I 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ Π ΡΟ \

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ I 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟί

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ] 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ'

73.11.037

Κατασκευή 
Κέντρου Υγείας 
Αστικού Τύπου 
(Χρημ. ΕΣΠΑ)

1.000.000 0 500.000
ΜΟΙΑΖΕΙ ΜΕ Τ  

ΔΡΑΣΗ

73.26.037

Διαμόρφωση 
Δημοτικού Σταδίου 

Πόλης (Χρημ. 
ΕΣΠΑ)

1.000.000 0 2.500.000
ΜΟΙΑΖΕΙ ΜΕ Τ 

ΔΡΑΣΗ



07

Κατασκευή γραφείων, 
αποδυτηρίων και 

κυλικείων στο αθλητικό 
κέντρο Γκορυτσάς, καθώς 

και διαμόρφωση 
διαδρομών περιπάτου.

A 1.000.000 1.000.000 2.000.000 E

08
Κατασκευή 1 κλειστού 

γυμναστηρίου στην 
περιοχή Φούσα.

A 500.000 500.000 1.000.000 E

19

Κατασκευή, σε 
συνεργασία με το 

υφυπουργείο Αθλητισμού, 
κολυμβητηρίου 

ολυμπιακών διαστάσεων 
(Κριεζή).

A 4.000.000 4.000.000 8.000.000 E

0
Αναμόρφωση του 

κλειστού δημοτικού 
σταδίου της πόλης.

A 100.000 100.000 200.000 E

1

Κατασκευή τεσσάρων (4) 
γηπέδων ποδοσφαίρου με 

χλοοτάπητα, για τις 
ανάγκες των ομάδων της 

πόλης

A 500.000 500.000 1.000.000 E

ì Συντήρηση όλων των 
αθλητικών κέντρων.

A 250.000 250.000 500.000 E

>
Κατασκευή

Ποδηλατοδρομίου.
A 1.000.000 1.000.000 2.000.000 E

Διαμόρφωση χώρων και 
κατασκευή γηπέδων τένις 

στο Λαιμό-Λουζιτάνια.
A 1.000.000 1.000.000 2.000.000 E



73.21.022

Κατασκευή Κτιρίου 
στο Αθλητικό 

Κέντρο Γκορυτσάς 
(Χρηματοδότηση)

1.000.000 0 1.000.000
ΜΟΙΑΖΕΙ ΜΙ 

ΔΡΑΣΗ

73.21.029

Κατασκευή 
Κλειστού 

Γυμναστηρίου 
Φούσας - 

Νεοκτίστών -  
Γ κορυτσάς 

(Χρηματοδότηση)

1.000.000 0 500.000
ΜΟΙΑΖΕΙ ΜΕ 

ΔΡΑΣΗ

73.26.021
Κατασκευή

κλειστού
Κολυμβητήριου

1.000.000 0 4.000.000
ΜΟΙΑΖΕΙ ΜΕ 

ΔΡΑΣΗ

73.26.037
Αναμόρφωση του 

κλειστού
Δημοτικού Σταδίου

100.000 0 100.000
ΜΟΙΑΖΕΙ ΜΕ 

ΔΡΑΣΗ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ'



Τοποθέτηση υπαίθριων 
σκακιέρων στις αυλές των 
σχολείων, σε πλατείες και 

παιδικές χαρές.

A 100.000 100.000 200.000 E

Κατασκευή Γηπέδων 5χ5 
στις εντός και εκτός 

Σχεδίου Πόλεως Περιοχές
A 45.000 45.000 90.000 E

Συμπληρωματικές 
Αθλητικές εγκαταστάσεις 

ήπιας μορφής
A 50.000 50.000 100.000 E

Συντήρηση χλοοτάπητα 
δημοτικών σταδίων

A 45.000 45.000 90.000 E

Καθαρισμός Γηπέδων και 
Λοιπών Κοινόχρηστων 

Χώρων
A 53.000 53.000 106.000 E

Μελέτη ανάπτυξης 
προγραμμάτων κοινωνικής 
ενσωμάτωσης, με έμφαση 
στα προγράμματα ομαλής 
ενσωμάτωσης των νέων 

κατοίκων.

A 25.000 25.000 50.000 E

Μελέτη ανάπτυξης 
προγραμμάτων 
εθελοντισμού

A 5.000 5.000 10.000 E

1

Μελέτη προσδιορισμού 
αναγκών νέω ν κοινωνικών 

δομών καθώς και 
ενισχυμένη κοινωνική 

υπηρεσία 
παρακολούθησης.

A 25.000 25.000 50.000 E



ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΓ

73.26.041

Κατασκευή 
Γηπέδων 5*5 στις 

εντός και εκτός 
Σχεδίου Πόλεως 

Περιοχές

100.000 0 45.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΕΡΓΩΝ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΙ

73.36.005
Συντήρηση 
χλοοτάπητα 

δημοτικών σταδίων
45.000 0 45.000

ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ 
ΕΡΓΩΝ

62.77.010

Καθαρισμός 
Γηπέδων και 

Λοιπών 
Κοινόχρηστων 

Χώρων

53.000 0 53.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ 

ΕΡΓΩΝ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ I 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ Π ΡΟ \

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 1 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ"

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ



123

Μελέτη καταγραφής 
αναγκών ανά 

πληθυσμιακή ομάδα και 
μηχανισμών

παρακολούθησης (γραφείο 
κοινωνικών θεμάτων- 

απασχόλησης).

A 25.000 25.000 50.000 Ε

Μελέτη ανάπτυξης δομών 
και προγραμμάτων 

πρόληψης,
συμβουλευτικής στήριξης 

της οικογένειας, 
εθελοντισμού

15.000 15.000 30.000 Ε

Μελέτη ανάπτυξης και 
εφαρμογής της 

προσβασιμότητας στη 
πόλη και σε κοινωνικά 
αγαθά εμποδιζόμενων 

ατόμων

15.000 15.000 30.000

Δημιουργία 
ιατροπαιδαγωγικής 

μονάδας στον 
Ασπρόπυργο.

500.000 500.000 1.000.000

Λειτουργία ιατρείου με 
ασθενοφόρο

500.000 500.000 1.000.000

Δημιουργία ΚΑΠΗ σε 
όλους τους οικισμούς.

2.000.000 2 .000.000 4.000.000

Μελέτη αξιοποίησης 
χρηματοδοτούμενων 

προγραμμάτων ένταξης 
των αποκλειόμενων, 

εμποδιζόμενων ατόμων ή 
των ατόμων με αναπηρίες.

25.000 25.000 50.000

Δημιουργία συνεδριακού, 
σεμιναριακού κέντρου, σε 

οικόπεδο του Δήμου
2.500.000 2.500.000 5.000.000



ΔΕΝ ΥΠΑΡΧ  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΙ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧ1 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕ  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡ<

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕ  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡ(

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 1
A D A V T T  r - r r »  r m s * · *



Ανακατασκευή 
καταφυγίου αλιευτικών 

σκαφών
A 250.000 250.000 500.000 E

Κατασκευή κτιρίου 
Δημοτικής Βιβλιοθήκης

A 500.000 500.000 1.000.000 E

Ίδρυση Εθνολογικού 
Μ ουσείου και 
πινακοθήκης

A 500.000 500.000 1.000.000 E

Ίδρυση Λαογραφικού 
Μ ουσείου στο χώρο της 

Αλωνίστρας
A 250.000 250.000 500.000 E

Δημιουργία πολιτιστικού, 
περιβαλλοντικού 

πολυκέντρου.
A 1.000.000 1.000.000 2.000.000 E

Διαμόρφωση τμήματος 
του Πάρκου της Παραλίας 

(πάρκο πόλης) σε χώρο 
πρασίνου, αναψυχής και 

πολιτισμού.

A 1.000.000 1.000.000 2.000.000 E

Δημιουργία Σύγχρονου  
Δημοτικού Θεάτρου, 

ανοιχτού & χειμερινού.
A 1.500.000 1.500.000 3.000.000 E

Συντήρηση και ανάδειξη 
Βυζαντινών και Νεότερων 
μνημείων (Αγιος Ιωάννης, 

Αγία Παρασκευή, Ιερής 
Στεφάνης, Άγιος 

Παντελεήμονας και Αγιος 
Λουκάς).

A 150.000 150.000 300.000 E

> Ανάπλαση παλαιού 
σταθμού τρένων.

A 250.000 250.000 500.000 E

)

Ανάπτυξη ενιαίων 
σημείων πρόσβασης των 
ψηφιακών υπηρεσιών και 

του ψηφιακού 
περιεχομένου κάθε είδους

B 0 0 0 E



ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΙΊ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΓ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΓ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΙ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΙ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ I 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ Π ΡΟ \

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 1 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ"

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ



Υποστήριξη με ενιαίο 
τρόπο εναλλακτικών 

καναλιών παροχής 
υπηρεσιών (remote, 
services, digital TV, 

συστήματα επαυξημένης 
και εικο

41

Δημιουργία διαδρομής 
πολιτισμού με αξιοποίηση 

του παλιού
Σιδηροδρομικού Σταθμού 

για τους νέους  
πολιτιστικούς θεσμούς.

A 0 100.000 100.000 E

12 Ανάπλαση Χώρων 
αναψυχής & πολιτισμού

A 100.000 100.000 200.000 E

13

Επέκταση των ανασκαφών 
για τον εντοπισμό των 

αρχαιολογικών ευρημάτων 
(όπως η μαρμάρινη 

σαρκοφάγος).

B 0 0 0 E

4
Μελέτη για την ανάδειξη 
του αρχαιολογικού χώρου 

της Λίμνης Ρειτών
A 150.000 150.000 300.000 E

5
Ανάδειξη του νεώτερου 

μνημείου Παλιού 
Ωρολογίου.

A 500.000 0 500.000 E

►

Μελέτη για την ανάδειξη 
των αξιόλογων 

διατηρητέων
βιομηχανικών κτιρίων και 
μετασκευή τους σε χώρους 

πολιτισμού.

A 25.000 25.000 50.000 E

Κατασκευή 8ου Δημοτικού 
Σχολείου και

Νηπιαγωγείου στο Φούσα.
A 500.000 500.000 1.000.000 E



ΔΕΝ ΥΠΑΡΧ1 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕ  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡ(

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

73.21.032
Κατασκευή 8ου 

Δημοτικού 
Σχολείου Φούσας

1.000.000 0 500.000
ΜΟΙΑΖΕΙ ΜΕ Τ 

ΔΡΑΣΗ



Κατασκευή 2ου Λυκείου 
Ασπροπύργου, του 1ου 

Νηπιαγωγείου 
Ασπροπύργου και του 4ου 

Γυμνασίου Γκορυτσά.

A 2.000.000 2.000.000 4.000.000 E

Δημιουργία Αθλητικού 
Γυμνασίου

A 500.000 500.000 1.000.000 E

Δημιουργία Μ ουσικού 
Γυμνασίου

A 500.000 500.000 1.000.000 E

Δημιουργία ΕΙΊΑΛ A 500.000 500.000 1.000.000 E

Συντήρηση σχολικών 
μονάδων

A 150.000 150.000 300.000 E

Περιφράξεις και 
βελτιώσεις κηπαρίων 
Δημοτικών Σχολείων.

A 30.000 30.000 60.000 E

Καθαρισμός 
Κοινόχρηστων Χώρων 

Σχολικών Κτηρίων
A 53.000 53.000 106.000 E

Ίδρυση και λειτουργία 
σχολικών βιβλιοθηκών με 
έντυπες και ηλεκτρονικές 

εκδόσεις.

A 500.000 500.000 1.000.000 E



73.21.015
Κατασκευή 2ου  

Λυκείου
(Ενδεικτικά Ο.Σ.Κ)

1.000.000 0 2.000.000
ΜΟΙΑΖΕΙ ΜΕ ΤΗ 

ΔΡΑΣΗ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΓ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΙ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΙ

73.31.008
Συντήρηση και 

Επισκευή Σχολικών 
μονάδων

150.000 0 150.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩΪ- 

ΕΡΓΩΝ

73.36.010

Περιφράξεις και 
βελτιώσεις 
κηπαρίων 

Δημοτικών 
Σχολείων

30.000 0 30.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩΪ 

ΕΡΓΩΝ

62.77.001
Καθαρισμοί

Κοινόχρηστων
Χώρων

53.000 0 53.000
ΤΑΥΤΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩΪ 

ΕΡΓΩΝ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 1 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ'



156

Δημιουργία Εργαστηρίων 
Πληροφορικής & 

Τεχνολογιών σε κάθε μια 
από τις σχολικές μονάδες 

της πόλης, που θα 
διαθέτουν ευρυζωνική 

πρόσβαση στο Διαδίκτυο 
και αναβάθμιση του 

τεχνολογικού εξοπλισμού  
των υπαρχόντων 

εργαστηρίων.

A 150.000 150.000 300.000 Ε

57

Ανάπτυξη ασύρματων 
σημείων ευρυζωνικής 
πρόσβασης (W ireless 

Hotspots) σε κάθε μία από 
τις σχολικές μονάδες.

Β 0 0 0 Ε

Δημιουργία αθλητικών 
εγκαταστάσεων και 

προμήθεια κατάλληλου 
εξοπλισμού, ώστε τα 

σχολεία να  αποτελούν 
αθλητικά κέντρα κάθε 

περιοχής, στα οποία θα 
παραδίδονται μαθήματα 
τόσο σε μαθητές όσο και 

σε πολίτες.

500.000 500.000 1.000.000 Ε

Δημιουργία
) βρεφονηπιακού σταθμού 

στα Νεόκτιστα.
A 500.000 500.000 1.000.000 Ε

Μελέτη ανάπτυξης 
I κοινωνικής οικονομίας και 

δημιουργίας νέω ν θέσεων 
εργασίας.

25.000 25.000 50.000 Ε

Μελέτη και στοχευμένη  
δράση σύζευξης θέσεων 
εργασίας της τοπικής και 

περιφερειακής οικονομίας 
με τα επαγγελματικά 

προσόντα του διαθέσιμου 
εργατικού δυναμικού.

A 25.000 25.000 50.000 Ε



ΔΕΝ ΥΠΑΡΧ  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ Π1

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕ  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡ(

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟ'



Ευπρεπισμός και 
αναβάθμιση του 

εμπορικού κέντρου..
A 100.000 100.000 200.000 E

Μελέτη ανάπτυξης 
εξισορρόπησης τάσεων 
της τοπικής οικονομίας- 
πρόβλεψη βιωσιμότητας 

κλάδων και επιχειρήσεων 
σε σχέση με τις 

στρατηγικές ανάπτυξης 
της πόλης.

Β 0 0 0 E

Μελέτη: Τοπικό 
αναπτυξιακό πρόγραμμα, 

Τοπικό Σχέδιο Δράσης για 
την Απασχόληση.

Β 0 0 0 E

Προετοιμασία φακέλων 
ωρίμανσης έργων.

A 50.000 50.000 100.000 E

Εκπόνηση μελετών για 
την ένταξη έργων σε 

εθνικά και ευρωπαϊκά 
προγράμματα.

A 100.000 100.000 200.000 E

ΣΥΝΟΛΟ Ε.Δ. 64.968.000 65.613.000 130.581.000

Αναβάθμιση παρεχόμενων 
υπηρεσιών, από το Δήμο 
προς τους πολίτες και τις 

επιχειρήσεις (σταδιακή 
μετάβαση στα επίπεδα 3 

και 4). Εδραίωση της 
τοπικής ηλεκτρονικής 

Δημοκρατίας.

50.000 50.000 100.000 Λ



ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΕ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΓ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η  
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΙ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥΙ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η 
ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΥ

15.546.635 275.838 23.222.162



2

Υιοθέτηση της αρχής της 
μη-διάκρισης με επέκταση 
των ανωτέρω υπηρεσιών 

σε ειδικές ομάδες του 
τοπικού πληθυσμού και 

μετανάστες. Παροχή 
πληροφοριών και 
υπηρεσιών στους 

μετανάστες στη γλώσσας 
τους (πολυ-γλωσσική 

ηλεκτρονική πύλη)

Β Λ

5

Αξιοποίηση μεγάλων 
Συστημάτων Υπουργείων 
στο πλαίσιο της 4ης ΠΠ 

για την παροχή υπηρεσιών 
σύζευξης ζήτησης και 
προσφοράς εργασίας 
(δημιουργία τοπικού 

γραφείου απασχόλησης 
ηλεκτρονικά 

υποστηριζόμενου)

A 50.000 50.000 100.000 Λ

Βελτίωση των εσωτερικών 
λειτουργιών του Δήμου. 
Εισαγωγή συστήματος 

ηλεκτρονικής διαχείρισης 
εγγράφων (DM S) και 

συστήματος workflow.

A 25.000 25.000 50.000 Λ

Ανάπτυξη ειδικών 
εφαρμογών σχετιζόμενων 

με ειδικά προβλήματα 
(αδειοδοτήσεις 
επιχειρήσεων, 

περιβαλλοντικά δεδομένα, 
κυκλοφοριακό κλπ).

B Λ





Διερεύνηση  
εξωτερίκευσης μη- 

στρατηγικού χαρακτήρα 
λειτουργιών του Δήμου, 

σε τρίτους παρόχους 
τεχνολογιών (ASP), σε 

σχέση με το κόστος 
συντήρησης που  

συνεπάγεται για το Δήμο.

Β Λ

Ανάπτυξη / 
επικαιροποίηση 

σύγχρονου ηλεκτρονικού 
περιεχομένου (content 

management).

Β Λ

Κάλυψη οργανικών 
θέσεων του ΟΤΑ με 

πτυχιούχους 
Πληροφορικής

A 75.000 75.000 150.000 Λ

Περαιτέρω αξιοποίηση της 
πληροφορικής τεχνολογίας 

για την βελτίωση της 
παραγωγικότητας των 
λειτουργιών γραφείου

Β Λ

Τεχνολογική εκπαίδευση 
και επιμόρφωση των 

στελεχών του Δήμου -  
Διαχείριση και διάχυση 

της γνώσης

A 10.000 10.000 20.000 Λ

Ανάπτυξη διαδικασιών 
αμφίδρομης επικοινωνίας 

και συμμετοχής των 
πολιτών (forum, 

ηλεκτρονική δημοκρατία).

Β Λ

Στελέχωση τμήματος 
Μ ηχανοργάνωσης - 
Μηχανογράφησης 

Πληροφορικής

A 75.000 75.000 150.000 Λ

Προσλήψεις προσωπικού 
καθαριότητας (οδηγοί και 
συνοδοί, οδοκαθαριστές).

A 750.000 750.000 1.500.000 Λ





14

Ενίσχυση και οργάνωση 
κοινωνικής υπηρεσίας του 

Δήμου. Οργάνωση και 
λειτουργία ειδικής 

υπηρεσίας κοινωνικής 
πρόνοιας με στελέχωση 

κοινωνικών επιστημόνων 
για τη μελέτη το 
σχεδίασμά και τη 

συντονισμένη 
αντιμετώπιση των 

κρίσιμων ζητημάτων που 
άπτονταιτης κοι

A 50.000 50.000 100.000 A

5

Γραφείο ενημέρωσης 
MME- ενίσχυσης της 

επιχειρηματικής 
δραστηριότητας.

A 30.000 30.000 60.000 A

6
Γ ραφείο ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων στο Δήμο 
μας.

A 30.000 30.000 60.000 A

7

Ίδρυση και λειτουργία 
Γραφείου Ενημέρωσης 

Πολιτών στο κέντρο του 
Δήμου (για τις 

συγκοινωνίες, τα τεχνικά 
έργα, τις οχλήσεις).

A 25.000 25.000 50.000 A

ì

Τηλεφωνικό κέντρο 
υποβολής αιτήσεων για 
έγγραφα του Δήμου και 

παράδοσή τους κατ’ οίκον 
την επόμενη μέρα

A 25.000 25.000 50.000 A

Εξυπηρέτηση αυθημερόν, 
ταχύτατα, σε όσους 

ζητούν αυτοπροσώπως, 
πιστοποιητικά, 

ληξιαρχικές πράξεις ή 
βεβαιώσεις από το Δήμο.

B A

Ίδρυση Γ ραφείου 
Ενημέρωσης 

παλιννοστούντων, στην 
Γκορυτσά. (ΚΕΠ)

A 100.000 100.000 200.000 A





Αναβάθμιση των ΚΕΠ και 
λειτουργία τους και τα 

Σαββατοκύριακα
A 75.000 75.000 150.000 Λ

Πρόταση στο Σύλλογο 
Μηχανικών Ασπροπύργου 

για τη λειτουργική 
διασύνδεση, στο 

Δημαρχιακό Μέγαρο, 
όλων των υπηρεσιών 

εξυπηρέτησης του πολίτη.

Β Λ

Στολισμός πόλης σε 
θρησκευτικές και άλλες 

εκδηλώσεις.
Β Λ

Κίνητρα για να  δοθεί 
ταυτότητα, ενιαία 

αρχιτεκτονική 
φυσιογνωμία στην πόλη.

A 100.000 100.000 200.000 Λ

Διαγωνισμός 
αρχιτεκτονικών σχεδίων- 

προτάσεων για τις 
κατοικίες και τα εμπορικά 

κτίρια του μελλοντικού 
Ασπροπύργου.

A 250.000 250.000 500.000 Λ

Έ λεγχο της κυκλοφορίας 
βαρέων οχημάτων και 

επικίνδυνων φορτίων δια 
των οδών της πόλης.

Β Λ

Επέκταση, πύκνωση και 
επαναχάραξη των 

δρομολογίων της Ε.Θ.Ε.Λ  
από και προς τον 

Ασπρόπυργο. Τακτικότατη 
συγκοινωνία και 

εξυπηρέτηση όλων των 
κατοίκων σε κάθε γειτονιά 

της πόλης.

Β Λ

Λειτουργία πάρκου 
κυκλοφοριακής αγωγής.

A 100.000 100.000 200.000 Λ

Σεμινάρια οδικής 
συμπεριφοράς και 

εκδηλώσεις για τους 
κατοίκους Ι.Χ και

A 5.000 5.000 10.000 Λ





30

Διεξαγωγή 
δειγματοληπτικών 
ελέγχων ποιότητας 

ΰδατος.

Β Λ

31

Υλοποίηση στοχευμένων 
δράσεων πληροφόρησης 

και ευαισθητοποίησης 
πολιτών σχετικά με την 

ανακύκλωση

A 10.000 10.000 20.000 Λ

32

Υλοποίηση
Προγράμματος οικιακής 

κομποστοποίησης 
απορριμμάτων.

Β Λ

13
Διαχείριση υλικών από 

κατεδαφίσεις.
A 500.000 500.000 1.000.000 Λ

4

Εφαρμογή προγράμματος 
ενημέρωσης πολιτών 

σχετικά με τη 
καθαριότητα

A 10.000 10.000 20.000 Λ

5
Αναθεώρηση του 

κανονισμού καθαριότητας.
Β Λ

S

Προώθηση δράσεων 
εξοικονόμησης ενέργειας 

στα κτίρια και τις 
επιχειρήσεις του Δήμου

Β Λ

r Καταγραφή παράνομων 
οχλουσών επιχειρήσεων.

Β Λ

Μέτρηση Οχλήσεων που 
παράγονται από 

επιχειρήσεις.
Β Λ

Σύσταση τοπικού 
εθελοντικού σώματος 

προστασίας και 
αποκατάστασης 
περιβάλλοντος

A 15.000 15.000 30.000 Λ





Έ λεγχος της
ατμοσφαιρικής ρύπανσης, 

με υπερσύγχρονο 
εξοπλισμό, σε 24ωρη 

βάση.

A 45.000 45.000 90.000 A

Επιβράβευση των 
επιχειρήσεων που 

σέβονται το περιβάλλον
Β A

Ενημέρωση των αρχών 
και των πολιτών, για τα 
επίπεδα της ρύπανσης, 

από δικτυακό 
^ o (in te m e t) .

A 1.500 1.500 3.000 A

Εκδηλώσεις για την 
διαμόρφωση 

περιβαλλοντικής 
συνείδησης στους νέους.

A 5.000 5.000 10.000 A

Ετήσια βράβευση της πιο 
πρωτότυπης σχολικής 
πρωτοβουλίας για το 

περιβάλλον

A 1.000 1.000 2.000 A

Ενθάρρυνση 
προγραμμάτων 

εθελοντικής εργασίας για 
το περιβάλλον.

B A

Εφαρμογή προγράμματος 
«Πράσινη Στέγη» για την 
δημιουργία πρασίνου σε 

ταράτσες και κάθετες 
επιφάνειες δημοτικών, 

δημόσιων και ιδιωτικών 
κτιρίων, με φυτά που θα 

παραχωρεί ο Δήμος.

A 1.500 1.500 3.000 A

Υλοποίηση προγράμματος 
πληροφόρησης -  

ευαισθητοποίησης 
πολιτών σχετικά με την 
απόθεση απορριμμάτων 

και μπαζών.

A 1.500 1.500 3.000 A





48

Εφαρμογή προγράμματος 
ενημέρωσης πολιτών 

σχετικά με τη διάσωσή 
τους σε περίπτωση 

φυσικών καταστροφών.

A 1.500 1.500 3.000 A

19
Ενίσχυση Προγραμμάτων 

Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης στα σχολεία

A 1.500 1.500 3.000 A

iO
Προώθηση συνεργασίας 

μέσω ΣΔΙΤ για την 
παραγωγή ενέργειας

B A

1

Δημιουργία γραφείου 
ενημέρωσης του πολίτη 

και των επιχειρήσεων για 
δράσεις εξοικονόμησης 

ενέργειας

B A

l

Εφαρμογή προγραμμάτων 
περιβαλλοντικής 

αναβάθμισης περιοχών με 
μεγάλη βιομηχανική 

συγκέντρωση

B A

Δημιουργία και τήρηση 
αρχείου περιοχών 

ρυπασμένων με 
επικίνδυνα απόβλητα

B A

Δρομολόγηση δράσεων 
αποκατάστασης περιοχών 

ρυπασμένων με 
επικίνδυνα απόβλητα 

(ανάληψη κόστους από 
τον ρυπαίνοντα ή εύρεση 

πόρων όπου αυτό δεν είναι 
εφικτό)

B A

Δημιουργία και τήρηση 
αρχείου Μελετών 
Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων

B A





Πιλοτικές δράσεις 
ανάδειξης και τουριστικής 

αξιοποίησης οικολογικά 
και αρχαιολογικά 

σημαντικών περιοχών

Β A

Σύσταση Εθελοντικού 
Σώματος πυροπροστασίας

Β A

Πρόσληψη εποχιακού 
προσωπικού (8 άτομα) για 

πυροπροστασία
A 65.000 65.000 130.000 A

Επέκταση Προγράμματος 
παροχής πρωτοβάθμιας 
ιατρικής φροντίδας σε 

απόρους

A 100.000 100.000 200.000 A

Εφαρμογή προγραμμάτων 
προληπτικής ιατρικής στα 

παιδιά
Β A

Σπίτι για το Σκάκι, σε 
συνεργασία με το 

υφυπουργείο αθλητισμού. 
Ενίσχυση και στήριξη του 

σκακιστικού ομίλου 
Ασπροπύργου.

A 400.000 400.000 800.000 A

Διοργάνωση τουρνουά, 
ημερίδων, αθλητικών 

εκδηλώσεων και 
σεμιναρίων.

A 25.000 25.000 50.000 A

Συνδρομή στα αθλητικά 
σωματεία για την 

ανάπτυξη τμημάτων σε 
όλα τα δημοφιλή 

αθλήματα.

A 200.000 200.000 400.000 A

Στήριξη της ανάπτυξης 
βαρέων αθλημάτων.

A 25.000 25.000 50.000 A

Οικονομική ενίσχυση 
όλων των σωματείων.

A 100.000 100.000 200.000 A





66

Πρόγραμμα συνάντησης 
των μαθητών των 

σχολείων με δημοφιλείς 
Έ λληνες αθλητές.

A 15.000 15.000 30.000 A

>7

Διοργάνωση τιμητικών 
εκδηλώσεων και 

προγραμμάτων στήριξης 
σε αυτούς που 

διακρίνονται σε συλλογικό 
και εθνικό επίπεδο.

A 15.000 15.000 30.000 A

8

Ενίσχυση της 
συνεχιζόμενης 

επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και 

κατάρτισης

B A

9
Προγράμματα 

επιμόρφωσης του 
πληθυσμού

B A

)

Καταγραφή προβλημάτων 
ευαίσθητων κοινωνικών 

ομάδων, σχέδιο 
παρεμβάσεων.

A 10.000 10.000 20.000 A

Λειτουργία δομών 
στήριξης ατόμων με 

αναπηρίες (εργαστήρια, 
κέντρα δημιουργικής 

απασχόλησης, 
θεραπευτικές 

δραστηριότητες)

A 250.000 250.000 500.000 A

Γραφείο ενημέρωσης 
ανέργων, επιχειρήσεων 

και βιομηχανιών.
A 25.000 25.000 50.000 A

Παροχή κινήτρων, 
επιβράβευση στις 

οικονομικές μονάδες της 
περιοχής, που 

προσλαμβάνουν νέους και 
νέες από τον Ασπρόπυργο.

B A





Φιλοξενία των μελών του 
ΚΑΠΗ στις

κατασκηνώσεις του Δήμου 
κάθε Σεπτέμβρη.

A 50.000 50.000 100.000 A

Πρόσληψη τριών (3) 
γιατρών, με σύμβαση 

έργου, για τα μέλη των 
ΚΑΠΗ του Δήμου μας 

(παθολόγος, καρδιολόγος, 
ορθοπεδικός)

A 15.000 15.000 30.000 A

Μόνιμη γραμματεία στα 
ΚΑΠΗ για τη γραφική 

εργασία. Διατήρηση και 
ενίσχυση της εφημερίδας 

«Πρόοδος».

A 25.000 25.000 50.000 A

Διατήρηση, ενίσχυση και 
επέκταση των 

υφιστάμενων εκδηλώσεων 
και εκδρομών των ΚΑΠΗ.

A 100.000 100.000 200.000 A

Εξατομικευμένη 
συμβουλευτική 

παρέμβαση για την άρση 
των εμποδίων και τις ίσες 

ευκαιρίες σε 
αποκλειόμενα 

εμποδιζόμενα ή άτομα με 
αναπηρίες

A 50.000 50.000 100.000 A

Οργάνωση και λειτουργία 
ειδικής υπηρεσίας 

κοινωνικής πρόνοιας με 
στελέχωση κοινωνικών 

επιστημόνων

A 65.000 65.000 130.000 A

Ανάπτυξη Κέντρων 
πληροφόρησης νέω ν για 

την χρήση των ΤΠΕ 
(αξιοποίηση WIFI και 
EXTRANET Δήμου). 
Ηλεκτρονικό FORUM  

πολιτών και επιχειρήσεων.

B A

Ενίσχυση των 
Χηηπτσηιητήτων του A 2.000.000 2.000.000 4.000.000 A





82

Συστηματική μετάκληση 
ελλήνων και ξένων 

καλλιτεχνών με σκοπό τη 
σύμπραξη με τοπικούς 
δημιουργούς και την 

ανταλλαγή απόψεων για 
τάσεις, ρεύματα κλπ.

Β Λ

53

Εβδομάδα προβολής των 
πολιτιστικών 

δραστηριοτήτων 
Συλλόγων και Σωματείων 

του Ασπροπύργου.

Λ 20.000 20.000 Λ

4

Άνοιγμα του εντύπου, που 
θα διαδεχτεί τη 

«Λαμπηδόνα» στους 
πνευματικούς ανθρώπους 

του τόπου, φιλοξενία 
άρθρων ακαδημαϊκών 

δασκάλων, εκπαιδευτικών 
των φοιτητών, των 

μαθητριών και μαθητών 
των γυμνασίων και 

Λυκείων.

Λ 20.000 20.000 Λ

5

Θεσμοθέτηση 
διαγωνισμού θεάτρου για 

την παρουσίαση 
παραστάσεων από τους 

μαθητές της Γ' Γυμνασίου 
και της Γ' Λυκείου

Λ 25.000 25.000 50.000 Λ

Συμμετοχή των τμημάτων 
του πνευματικού κέντρου 

σε φεστιβάλ, εντός και 
εκτός Ελλάδας.

Λ 100.000 100.000 200.000 Λ

Αξιοποίηση του 
Αγροκήπιου, για 

παραστάσεις, συναυλίες 
στο αμφιθέατρο και 

θέατρο σκιών κ.α

Β Λ





Ανάθεση συγγραφής της 
ιστορίας του 

Ασπροπύργου, σε 
εξειδικευμένο 

επιστημονική ομάδα.

A 40.000 40.000 A

Διάσωση της ιστορικής 
μνήμης των ποντίων 

συμπολιτών μας
A 50.000 50.000 100.000 A

Καθιέρωση ημέρας 
ιστορικής αναφοράς με τη 

διοργάνωση 
Επιστημονικών 

Συμποσίων ή Συνεδρίων ή 
Φεστιβάλ

A 5.000 5.000 10.000 A

Καθιέρωση ετήσιας 
πολυεθνικής γιορτής 

αλληλογνωριμίας των 
κατοίκων της πόλης, με 

τους οικονομικούς 
μετανάστες.

B A

Θέατρο στα Σχολεία όλων 
των Σχολικών Βαθμιδών

B A

Ενθάρρυνση της 
καλλιτεχνικής και 

πολιτιστικής δημιουργίας, 
και της συμμετοχής του 
κοινού στην πολιτιστική 

δημιουργία.

A 100.000 100.000 200.000 A

Ανάδειξη καλλιτεχνών και 
επιστημόνων διεθνούς 

κύρους, που κατάγονται 
από το Ασπροπύργου

A 100.000 100.000 200.000 A

Διοργάνωση
εβδομαδιαίων σεμιναρίων 

καλλιτεχνικού και 
επιστημονικού 

ενδιαφέροντος, ανοικτών 
για το ευρύ κοινό, στο 

επιτυχημένο πρότυπο του 
Ανοιχτού Πανεπιστημίου

A 25.000 25.000 50.000 A





96
Στήριξη των Σωματείων 

και των Συλλόγων.
Β Λ

97
Στήριξη της λειτουργίας 

του Ανοιχτού 
Πανεπιστημίου.

Β Λ

98

Ενίσχυση της συνεργασίας 
και του συντονισμού των 

δράσεων σε εθνικό, 
περιφερειακό και τοπικό 

επίπεδο.

Β Λ

>9
Λειτουργία ειδικών 

σχολείων για παιδιά με 
μαθησιακά προβλήματα.

A 500.000 500.000 1.000.000 Λ

90
Λειτουργία Λυκείου για 

άτομα μετεφηβικής 
ηλικίας

A 500.000 500.000 1.000.000 Λ

91
Σχολείο δεύτερης 

ευκαιρίας.
Β Λ

12

Βράβευση των καλύτερων 
μαθητικών καμπανιών με 
θέμα το Περιβάλλον, τα 

Ναρκωτικά, το AIDS, το 
Κάπνισμα κ.ά.

A 5.000 5.000 10.000 Λ

3

Βράβευση των 
Αριστούχων μαθητών 

τόσο της Πρωτοβάθμιας 
όσο και της 

Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης.

A 10.000 10.000 20.000 Λ

1

Ανάθεση εκδηλώσεων, 
έργων, μαθημάτων, 
σεμιναρίων, για τον 

επαγγελματικό 
προσανατολισμό, τα 

προβλήματα του τόπου, τα 
σύγχρονα ζητήματα.

A 10.000 10.000 20.000 Λ





Ενημέρωση, πρόληψη, 
συμβουλευτική, από 

ειδικευμένους- 
ενη μερωμένους 

επιστήμονες, για τα 
ναρκωτικά, τον 
αλκοολισμό, της 

εξαρτησιογόνες ουσίες.

A 5.000 5.000 10.000 A

Ετήσιοι μαθητικοί 
διαγωνισμοί, ζωγραφικής, 

μουσικής, ποίησης 
πεζογραφίας.

A 10.000 10.000 20.000 A

Οικονομική ενίσχυση της 
εκδρομής των 

τελειόφοιτων του 
Λυκείου.

A 5.000 5.000 10.000 A

Ημερήσιοι Παιδικοί και 
Νηπιακοί Σταθμοί με 

κυλιόμενο ωράριο.
B A

Υπηρεσίες κοινωνικές 
εργασίας (συμβουλευτική 

και συναισθηματική 
στήριξη, συνεργασία με 

κοινωνικούς φορείς, 
προνοιακή ενημέρωση).

A 25.000 25.000 50.000 A

Εφαρμογή προγραμμάτων 
για υποστήριξη της 

γυναίκας στην ανεύρεση 
και διατήρηση εργασίας, 

στη φροντίδα των παιδιών 
(ιδίως για νέες μητέρες), 

στην επιμόρφωση σχετικά 
με θέματα προληπτικής 
οικογενειακής ιατρικής 
και υγιεινής ζωής, στην 

παροχή συμβουλών

A 100.000 100.000 200.000 A

Προώθηση της εφαρμογής 
EMAS από τις B A
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Κίνητρα σ α ς επιχειρήσεις 
που προσφέρουν θέσεις 

εργασίας σε δημότες του 
Ασπρόπυργου ή 
συμβάλλουν στη 

δημιουργία χώρων 
πρασίνου.

Β Λ

13

Ίδρυση και λειτουργία 
ειδικού γραφείο 

διασύνδεσης του δήμου με 
όλους του επαγγελματίες.

A 5.000 5.000 10.000 Λ

14

Καμπάνια στον 
Ασπρόπυργο και σε όλη 

τη Δυτική Αττική, ώστε οι 
καταναλωτές να  

προτιμούν τα 
καταστήματα της πόλης 

μας.

A 10.000 10.000 20.000 Λ

5

Διαφημισακή προβολή  
των εμπορικών 

δραστηριοτήτων της 
πόλης, από τον δημοτικό 
τηλεοπτικό σταθμό και 

μεγάλους διαφημισακούς 
χώρους σε όλα τα σημεία 
του Δήμου Ασπροπύργου.

A 10.000 10.000 20.000 Λ

)

Κίνητρα για επέκταση του 
θεσμού των χορηγιών για 

δημοτικές, αθλητικές, 
σχολικές πρωτοβουλίες.

A 50.000 50.000 100.000 Λ

Κίνητρα στα καταστήματα 
μαζικής εστίασης 
προκειμένου να  

διαμορφώσουν αίθουσες 
με τοπικό χρώμα και 

ταυτότητα.

B Λ





Πρόγραμμα «Γνωρίστε 
τον Τόπο της Καταγωγής 

σας», για τα παιδιά των 
Ασπροπύργιων 

μεταναστών. Ενημέρωση 
ομογενών για τις 

επενδυτικές ευκαιρίες 
στην πόλη μας.

Λειτουργία γραφείου 
ενίσχυσης της 

απασχόλησης και 
επιχειρηματικότητας.

Ανάπτυξη σχεδίου δράσης 
για την αντιμετώπιση της 
ανεργίας των γυναικών, 

των νέω ν και των μεγάλης 
ηλικίας ανέργων.

Β

Λειτουργία ΚΕΚ A

Δράσεις ανάπτυξης και 
βελτίωσης δεξιοτήτων 
ανθρώπινου δυναμικού 

μέσω προγραμμάτων 
επαγγελματικής 
κατάρτισης και 
εξειδίκευσης.

Β

Σεμινάρια για τους 
επαγγελματίες της πόλης 

σε θέματα διαχείρισης και 
μάρκετινγκ.

Σύνταξη και υποβολή  
προτάσεων για την ένταξη 

έργων σε εθνικά και 
ευρωπαϊκά προγράμματα.

ΣΥΝΟΛΟ Λ.Δ.

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ Ε.Π.

100.000 100.000 200.000

7.903.500 7.983.500 15.887.00

72.871.500 73.596.500 146.468.000

Λ

Λ

Λ

Λ

Λ

Λ




